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és valamennyi hirdetési Iroda.

A magyar nyelv érdekében.
Wlassics beváltotta a képviselőházban tett 

ígéretét, elküldte a magyar tudományos 
akadémiához leiratát a magyar nyelv érde­
kében, mint ezt ma már megírtuk.

Az akadémia nyelvészei örömmel fogad­
ták a miniszteri leiratot. Nem mintha idáig, 
s épen a legújabb időkben, valamely gát 
állott volna előttük, hogy az akadémia fö- 
czélját: .A tudomány és irodalom magyar 
nyelven művelését és teljesítését" nem kö­
vethették volna. Az akadémia nyelvészei­
nek. de egyáltalán semmiféle nyelvművelő­
nek akadálya e tekintetben nem volt. Inkább 
az bizonyosodott meg, hogy az akadémia 
gyönge volt bizonyos áramlatok legyőzé­
sre, mely áramlatok egyszer a tudomány, 
máskor a művészetek nevében, legtöbbször 
mégis a nemtörődömség következtében nyel­
vünket idegenszerűségekkel árasztották el.

Tudósoknak és politikusoknak, valamint 
a hírlapíróknak is megtetszett a .keresetlen 
kűnnyüség"' jelszava s abban vélték meg­
lelni a közvetetlenséget közönségükkel való 
érintkezésükben, ha mentői pongyolábban 
fejezték ki mondanivalóikat. Volt vagy nem 
volt szag e mondanivalókban, nagy részük 
nem törődött vele. A mivel törődött, leg- 
főlebb az volt, hogy a színe maradjon meg 
annak, mintha tudna is valamit mondani. 
Erre pedig csábitó volt az idegen szavak 
sűrű használása ugv az élőbeszédben, mint 
az irodalomban. Akárhányan előkelőbbnek 
tartották azt mondani litteratura, a helyett 
irodalom: azt mondani elegáns, e helyett 
előkelő: ezt mondani s írni sansz, ehelyett 
e-t'-iy, ezt mondani neglizsé, c helyett pon­
gyola.

Tetszik látni, hogy csak fentebbi soraink 
nehánv szavával tréfálkozunk, midőn pél­
dának okáért ide irtuk azokat az idegen 
szókat, melyek tudós és nem tudós ajkán 
no fordulnak s a gyakori használat miatt 
bele vödnek az irodalomba.

1' riunk egyik régi tagja, az öreg Mada­
rász azonban inegbotninkozott az idegen 
szó elharapódzásán. Az öreg ur valószínűen 
nem kíván nyelvészeti tekintély szerepében 
tündökölni, mit az is bizonyít, hogy a kép­
viselőházi vita hevében ajánlott magyar 
mükifejezései alig állnak meg helyüket; 
mindamellett a dolog elevenére tapintott s 
kiugratta a nyulat a bokorból.

F.cyik képviselőházi felszólalása alkalom 
volt a .gyorskezű" hírébe épen nem mél­
tatlanul jutott Wlassicsnak. hogy meg­
ígérte. hogy az idegen szók elharapózását 
megakadályozandó, az arra leghivatottabb 
küzegael, az akadémiával érintkezik s meg­
mondja neki a módot is, melyen a bajon 
segíteni lehetne.

Ez a tegnapi magyar .nyelvrendelel 
eredete, mely rendelet valószínűen nem idéz

elő állambomlást, mint Ausztriában, sőt 
talán állam megerősödést. A Wlassics meg­
jelölte mód, ...egy állandó szótári bizottság“ 
megalakítása az akadémiában s még inkább 
egy oly kisebb fajta szótár mentül előbb 
megcsinálása, mely a lábra kapott idegen 
szók jó magyar kifejezéseit foglalja ma­
gában, valóban alkalmas eszközei a ki­
tűzött czélnak. Nem csoda, ha örül­
nek Wlassics rendeletének a nyelvé­
szek, csak aztán végezzék is jól a dol­
gukat, ne úgy, a mint újabb időben nagy 
hevenyén elbántak különféle nyelvészeti és 
szótári munkáikkal, melyek diákgyerekek 
iskolai feladványainak sem felelnek meg, 
pedig akadémikusok szerkesztése mellett 
láttak napvilágot.

Mi a tudományos akadémia régi hagyo­
mányaihoz való visszatérést látunk Wlassics 
leiratában, azért üdvözöljük úgy kiadóját, 
mint leiratát kétszeres örömmel. Mindig 
tetszik az nekünk, ha a hatalom tisztán 
eszmei czélokra ad pénzt, mint adni akar 
most Wlassics az akadémáinak évenkénti 
kétezer forintot, pusztán a magyar nyelv 
szótárának folytonos tökéletesítésére. Nem 
is akarjuk meggyanúsítani az akadémiku­
sok örömét azzal, hogy a Wlassies-féle 
leirat . viz a malmukra", arra a malomra, 
a melynek hasznában csupán a benfente- 
sek osztozkodnak. Bizonyára a nyelvészek 
örömének is más az oka; az az oka, hogy 
ime rájuk is felsütött a nap, istennek az 
az áldott napja, mely ezen a buja magyar 
földön gondos mivelés mellett minden jó 
gyümölcsöt megérlel. S lehet-e édesebb 
gyümölcs a szép magyar nyelvnél, annál a 
Tisza-Duna közti magyar nyelvnél, mely 
egy század óta, Bessenyev György felie­
pése óta jó s rossz időben, akadémián 
belől, akadémián kívül, egyaránt megtalálta 
törülmetszett magyar munkásait. Most hát, 
mikor a nap újra felsütött, akadémikusok 
és nem akadémikusok jobban lógnak ügyelni 
a magyar nyelv tisztaságára, mert a nap­
fény világossága nem barátja a denevérek 
rüpülésének.

Az akadémiának pedig épen szüksége 
van arra, hogy az eddiginél erősebb nap­
fény süssön belé. Nem vagyunk annak a 
nem épen ritkán felmerülő nézetnek párto­
lói. Iioetv az akadémia, úgy, a hogy van, 
többet árt, mint használ a hazai tudomá­
nyossá" fellendülésének. Ez az akadémia- 
ellenes nézet onnan keletkezett, hogy könyv­
kiadóink a gazdag akadémiával versenyre 
nem kelhetvén, egyátalán tartózkodnak tu­
dományos müvek kiadásától. Az akadémia 
tudományos kiadványainak pedig olyan rósz 
hire van, hogy e kiadványok kelendőségé­
nek emelkedését maga az akadémia hiva­
talos beszámolója is szerénynek mondja. 
Már most az a fiatal tudós, a ki őrzi ma­
gában a tetterőt s keresi érvényesülésének 
módjait, küzdelmei közt könnyen arra 
a meggyőződésre jut, hogy az akadé­

mia nélkül, az akadémián kívül Ma­
gyarországon nem lehet tudományos pályát 
megfutni. Ez a zárt testület pedig csak az 
egyébként is s nem pusztán tudományos 
működésükért nyitja meg ajtait a zörge- 
tőnek.

Meglehet tehát, hogy az akadémia is 
alkalmat vesz magának a Wlassics nyúj­
totta világosságból s keresni fogja az élén- 
kebb összeköttetést a könyvpiaczczal, az 
akadémián kívül álló tudósokkal, a nép- 
élettel. Elég sok csalódáson ment már át az 
akadémia, hogy ezt megtegye. Mindenek- 
fölött ideje, hogy a külföldi akadémiák, 
főként a 40 halhatatlan akadémiája mnjmo- 
lásának véget vessen. Csak a közélettel 
való szorosabb érintkezésben van számára 
üdv, hogy nagyot ne mondjunk, a közélet­
tel való szorosabb összefüggés teszi hasz­
nálhatóvá az akadémiát arra a czélra, 
melyre a WlasSics-féle leirat szánta.

Ha ezt az igazságot az akadémia be nem 
látja, vessen magára. Nemcsak a fajta bosszú­
ságok fogják megkeseríteni életét, hogy az 
akadémiák történetében páratlan Semsey- 
dijra nem akad pályázója, de meg fogják 
keseríteni azok a napról-napra mind jobban 
igazolt tapasztalatok, hogy az akadémián 
kívül is van, még pedig az akadémiáénál 
sokkalta virágzóbb tudományos élet. Az 
már is bizonyos, bogy a mi a magyar nyelv 
tiszta használatát, a kifogástalan magyar 
irályt illeti, nem az akadémiához fordulunk 
példákért. Egyáltalán bekövelkezheiik. hogy 
a magyar nyelv tisztaságának megőrzésé­
ben és fejlesztésében több szerepünk lesz 
nekünk újságíróknak, mint van az akadé­
miának.

Azt, hogy a magyar nyelvet annyira 
megtisztítsuk, hogy benne idegen szó 
egyáltalán ne forduljon elő, mi sem Ígér­
hetjük. Ennek megigérése czéltalan, végre­
hajtása elérhetetlen volna. Az öreg Mada­
rász s vele a többi „mindenáron" magya­
rok úgy jutottak el erre a követelésre, hogy 
föltűnt nekik az idegen szók kirívó volta a ma­
gyar nyelvben. Nincs egyetlen európai nyelv, 
melyből annyira kirína az idegen szó, mint 
kirí a magyar nyelvből. Nyelvünk teljesen 
elütő eredete az európai más nyelvekétől 
okozza az idegen műszavak e szembeszökő 
feltűnését. Ezen azonban segíteni csak úgy 
lehetne, ha mindazt a műszaki, ipari, tudós 
m anyós felfedezést, melyben különösen 
jelen századunk gazdag, magyar lejjel ujra- 
szfllhetnők. Edisonok ujraszülései gyerme­
kes képzelődés; találmányaik nevének ma­
gyar ruhába öltöztetése, legtöbbször: el- 
keresztelés! A kik ilyet követelnek, való­
színűen nem tudják, hogy legáltalánosab­
ban használt, teljesen magyarnak tekintett 
több szavunk a szomszéd Oroszországban 
találja meg szülő földjét.

Budapest, október 18.
A képviselőhöz ma déli 12 órakor rövid 

ülést tartott, melyen Bukzfoj Ágost, a pénzügyi 
bizottság előadója, beterjesztette a bizottság jelen­
tését az 1878. évi XIX. törvényezikk hatályának, 
a vám- és kereskedelmi szövetségnek, az osztrak- 
magyav bank szabadalmának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat, valamint a Magyarország és 
Horvát-Szlavon országok pénzügyi egyezményének 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban. A ház az elnök indítványára elhatározta, 
hogy legközelebbi ülése csütörtökön délelőtt 10 
órakor lesz s ekkor a provizóriumról szóló tör­
vényjavaslatot kezdik tárgyalni. Végül még a kö­
vetkezőképen egészítették ki a bizottságokat: meg­
választattak a függő államadóságot ellenőrző bi­
zottságba Schmidt Gyula, a valuta-bizottságba 
Dedovich György, továbbá rendes tagul a vízügyi 
bizottságba Csillések Flórián és az összeférhetet­
lenségi törvény revíziójára kiküldött bizottságba 
Gyurkovich György. Az ülés ezzel véget ért.

A franexia nagykövet búcsúja. Lozc fran- 
czia nagykövet e hú 21-én a budai királyi vár­
iakban ünnepélyes bucsukihallgatáson jelenik meg, 
hogy visszahívó levelét átnyújtsa. Ez alkalomból 
udvari ebéd is lesz.

Közéletünk.
0 A politikai viszonyok négyszáz esztendő óla nem 

voltak oly kedvezőek Magyarországra nézve, mint nap­
jainkban. Csak az a kérdés, fel fogjuk-e tudni használni 
a helyzetet. Illetőleg fel tudják-e használni államtér- 
fiaink.

Az osztrák állapotok züllött volta nemcsak hogy fe­
lénk fordítja az egész világ figyelmét, hanem minket 
helyez egyszersmind abba a helyzetbe, hogy mi legyünk 
a monarchia oszlopai, egyedüli támaszai. Meg is togunk 
felelni ennek a feladatnak. De hogy ezt teliessük, erőre 
van szükségünk, arra, hogy a magyarság ereje fokoztas- 
sók. Ez ma nem a mi érdekünk csupán, de egész Kü- 
zép-Európa érdeke. Akarva nem akarva kell, hogy 
mások is tolják a szekerünket, nevezetesen mindazok, a 
kiknek hite szerint Ausztria-Magyarország létezésére po­
litikai szükség van.

Nem véletlen dolog az, hogy a magyar «géniusz» 
(hogy rövidesen Így fejezzem ki magamat) mindenütt 
elismerőkre és magasztalokra talál. Nem véletlen, sőt 
nagyon is szükségképi dolog, hogy Budapestre látogatnak 
a külföld fejedelmei. Úgy hiszem csak okosoknak kell 
lennünk és külpolitikánk súlypontja Becsből Budapestre 
fog billenni.

Tegnap egy régi barátommal az osztrák viszonyok 
íeménytelensége felől beszélgettem. Megjegyeztem, hogy 
két dologra nem voltam elkészülve. F.gvik az. hogy az 
osztrákok követeljék a dualizmus megbontását. A másik 
az, hogy Fáik Miksa fenyegetődzék azzal, hogy Magyar- 
ország a personal unió alapjára fog állani. Azt mondja 
erre barátom (különben testestől-le!késtől kormányparti), 
hogy egyik részről se őszinte ám ez a dolog. Mind a 
keltő csak fenyegetőd zik.

Hiszem, hogy nem Így van. Az osztrák németek, úgy 
gondolom, egész örömmel lemondanának a dualizmus­
ról. Látják, hogy alkotmányos államban minőt a 
dualizmus feltételez — nem érvényesíthetik német álmai­
kat. Aliban az állami konglomerátumban, melynek Ausz­
tria a neve, a német elem nagy minoritásban van. 
Alkotmányos államforma mellett pedig a többség érde­
kei érvényesülnek, ideig-óráig meg lehet ezt akadályozni, 
de állandóiag nem lehet.

Egy abszolút Ausztria lehet egészen német. Még ger- 
manizálhat is, a hogy telte hosszú időn át. De egy

alkotmányos Ausztriában nem dominálhat a németség 
érdeke. Epen nem csodálatos tehát, ha az osztrák né­
metek szívesen vennék akár az egész alkotmány eltör­
lését.

•
Magyarország minden politikusa egyformán gondolko­

dott arra nézve, hogy mi csak egy alkotmányos Ausz­
triával lehetünk szoros politikai viszonyban. Mikor 
Kossuth 1848-ban az országgyűlés küldöttségével Becsbe 
ment, hogy ott az alkotmány elismerését sürgesse, egyik 
feltétele az volt, hogy az örökös tartományok népei is 
alkotmányt kapjanak. Deák Ferencznek 1866-ban szintén 
ez volt lényeges föltétele.

Vajon miért?
Azért, mert az abszolutisztikus Ausztriával szomorú 

tapasztalataink voltak évszázadokon át. Az minket foly­
ton germanizálni akart. Az állandóan elnyomta érde­
keinket s meg nem szűnt soha támadásokat intézni al­
kotmányunk ellen. Ez a dolog természetében feküdt. 
Minden miniszter és államférfiu jobb szereti a korlátlan 
hatalmat a korlátoltnál. Jobb szereti a felelősség nélküli 
állást annál, a mely felelősséggel jár. Ha odaát korlát­
lan a hatalma, nehezen tűri, hogy Magyarországon kor­
látolva legyen. Ezért próbálta minden külügyminiszter 
s államkanczellár megnyirbálni a magyar szabadságot. 
Ezért akarunk mi egy alkotmányos Ausztriát szövetsé­
gesül. S én tudom érteni, hogy Fáik Miksa inkább 
óhajtja a personal uniót, mint az abszolutisztikus Ausztriá- 
való dualizmust.

*
Az osztrák szomszédok elgondolkozhatnak most a fe­

lett, hogy mennyit köszönhetnek ők annak a Magyar- 
országnak, mely nem ment bele az egységes Reichsrathba 
annak idején.

Az kélségkivüli dolog, hogy ha Schmerling ideája tel­
jesül s Magyarország a közös birodalmi tanácsba bemegy, 
úgy a magyar érdekek domináltak volna ott csakha­
mar. Mert a magyar elem lett volna ott a legszámo­
sabb. Ma a lengyelek kezében van a hatalom és a döntő 
szó, mert nélkülük és ellenükre alig lehet többséget 
alkotni. Ha Magyarország képviselői is ott ülnének, az ő 
szavuk lenne a leghatalmasabb. A német érdekek még 
addig se érvényesülhettek volna, mint a mostani viszo­
nyok között.

De a parlamenti csőd salán régen bekövetkezett volna. 
Az alkotmánynak ma hatalmas támasza Magyarország. 
Valószínűleg meg is bírja azt menteni a bukástól. De 
ha elfogadta volna a közös birodalmi tanács intézmé­
nyét, meg lenne bénítva minden ereje.

Csodálatos, hogy mégis oly rövidlátók odaát, hogy 
Magyarország ellen szórják gyülölségök minden nyilait.

A politikai helyzet Ausztriában.
Botrány a bécsi lengyel munkások gyűlésén. 

A bécsi lengyel munkások tegnap ülést tartottak, mely­
ben Rozakieivicz képviselő is megjelent. Fejtegette az 
obstvukezió okait s nagyon hevesen megtámadta Badenit. 
Beszélt az Ebenhoch féle iskola-inditványról s azt mondta, 
hogy a munkásoknak határozott an állást kell foglalniok 
az ellen. Kozakiewicz képviselő Iteszede alatt, melyben 
az antiszemita pártot megtámadta, megjelent a teremben 
Száj er képviselő is. A következő szónokok felszólítottuk, 
hogy igazolja a birodalmi gyűlésben tanúsított magatar­
tását, miután őt ellenzéki képviselőnek választották meg 
s miután a legyei munkások azért szavaztak rá, mert 
azt remélték, hogy támadni fogja a Badeni kormányt. 
Szajer a czifra parasztruhájában felment a szónoki emel­
vényre s azzal kezdte beszédét, hogy nem akart szóno­
kolni, mert mikor a terembe lépett, Kozakiewicz nem 
nyújtott neki kezet. Erre harsogó kaczaj támadt a terem­
ben. Hangosan követelték tőle, kogy czáfolja meg azo­
kat a vádakat, a melyekkel őt és a keresztényszocziális-

Egy női Achilles.
— Irta: Br. Jlíikos János. —

Ha isaz a newyorki World egyik szenzácziós 
közleménye, vagy ha csak nincs felette módon 
túlozva, a mit egy ily világszerte elterjedt s nagy- 
tekintélyű laptól nem is szabad feltételeznünk, 
akkor a régi görögök Achillese nem mythologia 
többé, hanem valódi történeti alak és sérthetet­
lensége nem mese, de valóság is lehet. Mert ha a 
természet egvszer képes ily csodát létrehozni, azt 
máskor is megteheti.

Mindenesetre a természet különös szeszélyének 
teremtménye az az Amerikában. Minneapolisban 
lakó Kvntuui 1 anio nevű fiatal leány, kit a 
W-rltl női Achillesként bemutat. És határtalan 
feltűnést kelt nemcsak egész Minnesota államban, 
hanem megfoghatatlan élő rejtély az egész orvosi 
világ előtt.

Evaíina Tardo kétségkívül a legcsodálatosabb 
teremtés a világon; ezt állítja több mint ezer 
orvo=. Mar életének 2G-dik évében van es meg 
sohasem tapasztalta, hogy valamit erezett volna. 
A tapintás érzéké hiányzik nála: nem erez szorí­
tást. ütést, szúrást stb.. szóval teljesen erzestclen. 
Ezenkívül edzett mindennemű betegség vagy 
járvány ellen. A kígyó mérge ép oly kévés 
j 1 van rá, mint a halálthozó. legve- 
széiyvsebb járványos betegségek csiráinak be- 
o.:.,--n. A cobra di capeilo nevű, csörgőkígyó vagy 
;; hatálthozó gila (Amerika legmérgesebb kígyója) 

nem neki, hanem a kígyónak okoz ha­
lait. A nö legcsekélyebb kellemetlenséget sem 
érez. M.'-g nevezetesebb talán, hogy a kigyúméreg, 
mely bárki másra rögtünös halált hoz, erre a 
nőre jótékony hatással van. 11a álmatlanságban 
szenved, csak párszor megmaratja magát eg\ 
csörgőkígyóval, mire kellemes álomba merül.

Orvosok, a hires londoni doktor Playíairetől e 
egész az egyszerű falusi orvosig, tudományos őzei­
ből a leány" kívánságára mindent megkísértettek 
arra, hogy öt megöljél;, és mégis él. Golyók men­
tek a testén keresztül, de a seb piir óra alatt be­
hegedt.

A legkülönfélébb kísérletek után az orvosok 
arra a meggyőződésre jutottak, hogy csak háront- 
féieképen lehetne Evatina életének véget vetni. 
Valószínű, hogy közvetlen a szív fölötti idegfonat 
megsértése vagy átdöfése rögtöni halálát okozná, 
tov.ibbá az agyvelőnek, valamint a gerinczvelőnek 
közvetlen megsértése is véget vethetne az életé­
nek — miért is ezeket a kísérleteket nem merték 
megtenni vele.

Evatina Tardo középtermetű szőke kedélyes 
leány és karcsúnak mondható. Nem szép, de vo­
násai kellemesek. Ízléssel öltözködik és ha az 
utczán sétál, nincs rajta semmi feltűnő. De ha 
kezét a légszesz lángja fölé tartja, ha hosszú tűt 
vagy tőrt szúr át a karján, ha felkéri az orvoso­
kat, hogy jöjjenek reá, akkor persze mindenki 
bámulja, mint a világ csodáját. \ an ilyenkor va­
lami szokatlan és félelmetes a valójában. Lábbal 
tapossa a természet törvényeit és a helyett, hogy 
belehalna, jól esik neki, a mi másra végzetes 
lenne.

Miss Tardo egy hosszú tűt szúr a testébe és a 
mit érez, nem egyéb, mint egy gyenge bizsergés. 
Aláveti magát mindennemű kísérletnek, a mi 
köztudomás szerint másoknak a legkiállhatatla- 
nabb fájdalmakat okozza : ö csak mosolyog, reá 
az a legcsekélyebb benyomást sem teszi. Töket 
szúrni a körme alá, izzó vasat a teste bőrére 
nyomni, az neki mind semmi. Keresztül szúrja 
egy hosszú női kalaptüvel az arczát és a 
nyelvét, és nevet hozzá. Nem érez éppen­
séggel semmit és testén két óra alatt minden seh 
beheged. A legveszélyesebb vágások, mint pél­
dául a fűrész által okozott mély tátongó sebzés, 
legfeljebb két nap alatt teljesen begyógyul, úgy, 
hogv még a helve sem laiszik. Átszűrtük a szivet, 
kifordították a nyakcsigolyáját, mindez nem oko­
zott neki még kellemetlenséget sem. fia mással 
történik ilyesmi, az arra biztos halál.

Az orvosok azt állítják, hogy Miss Tardo teljes 
érzéketlenségének oka az lehet, hogy érző és 
mozgató idegei közt nincs összeköttetés. Ez leg­
alább dr. Playfaire nézete, mások azonban nem 
osztják véleményét.

Evatina nemcsak vértezve van minden fájdalom 
ellen, de vérkeringése is teljesen hatalmában van. 
Ha megvágják oly helyen, a hol a sebészek nem 
képesek a vér folyását elállitani, a fiatal leány, 
ha úgy akarja, a vérfolyást egy másodperez alatt 
megszünteti, és tetszésétől függ, hogy utána ismét 
megindítsa. Magyarázatot találni erre nem lehet; 
egyszerűen: Így van, látták es meggyőződtek róla 
százan és ezren. 11a tetszik, nevezhetjük csodá­
nak, de létezését kétségbe nem vonhatjuk.

Sok tudós azt állítja, ha Miss Tardo karját le­
vágnák, 6 képes volna azt visszahelyezni, úgy, 
hogy a csontok ismét összeforrnak, karja megint 
ép”lcnne és pár nap alatt még a vágás helye se 
látszanék meg.

A füvet megeszi minden undorodas nélkül, vé­
kony üvegdarabok és a burgonya neki egyforma

•zü. Tény, hogy nála az Ízlelés érzéke majdnem 
teljesen hiányzik. Az evés semmi élvezetet sem 
nyújt neki. Másfelől a látás és hallás érzéke rend­
kívül éles nála. Ha szemét bekötik és hang vagy 
nesz a szobában nem hallható, például ha vastag 
szőnyeg födi a padlót, egy lépést se tud tenni és 
rögtön összeesik, ellenben ha valami nesz hall­
ható, akkor meglehetős biztosan jár. Szemeire 
igen féltékeny és ezek testének egyedüli részei, 
melyek tiszteletben tartását megköveteli. Volt 
ugyan idő, a mikor megengedte, hogy az orvosok 
egy vékony tűvel meg is szúrják a szemét, de 
most nem engedi meg, hogy valaki hozzányúljon. 
Valószínűleg nem bízik tökéletesen, hogy ez a 
szerve is vértezve van fájdalom vagy sérülés 
ellen. Ü maga ugyan olykor kiveszi hol egyik, 
hol másik szemét, úgy, hogy lelóg az arczára, de 
másnak megérinteni nem engedi.

Tardo kisasszonynak az üvegevés különben 
megrongálta a fogát és kénytelen volt fogorvosok 
segítségéhez folyamodni. Ezek is bizonyították, 
hogy tájdalom iránt éppenséggel semmi érzéke 
sincs. X legérzékenyebb fogidegeit megszuvkálták 
az úgynevezett excavatorral, de miss Tardo meg 
sem moczczant : nem is tudta, hogy valami idegé­
hez hozzányúltak.

De kétségkívül az erős mérgek és a ragadós 
betegségek iránt való immunitása a legfeltűnőbb. 
Orvosok a leghalálhozóbb kulim ókat, cholera, 
difteria, tüdővész és lifuszbaczillusokat a legerő­
sebb adagokban fecskendezték be a testébe, de 
egyik sem fogott ezen az elpusztíthatatlan szerve­
zeten és egészsége legkisebb változást sem szen­
vedett. A ki öt megvizsgálta, minden orvos azt 
áliitja, hogy betegség vagy erőszak folytán soha 
sem fog meghalni. Vége csak akkor következhetik 
he és úgy, ha az egész gépezet kijárta magát; 
vagy ha apró kis darabokra összevagdalnak. Az 
orvosok a lehető leghosszabb életet jósolják neki. 
Apró fekete kis pontocskák a bőr alatt mutatják 
a helyeket, a hol különféle eszközökkel próbákepen 
megsértették; legkésőbb egy hét múlva a leg­
mélyebb vágás vagy szúrás után sem marad for­
radás vagy sebhely.

Asványmérgck ép oly hatástalanok Tardo Eva­
tina szervezetére, mint a növénymérgek legerősb- 
bike. Mérges kígyók őt nem bántják,. kivéve ha 
rá kényszerűiéinek; ugv látszik valami előérzetük 
van, hogy halált hoz nekik, ha ötét megmarjás.

Miss Evatina Tardo lefényképeztette magát 
abban a helyzetben, a mint tömérdek hosszú tüt 
szurkált testének különböző részeibe és ott hely­

ben rémitő vágásokat alkalmazott magán, minden 
előkészület nélkül, úgy hogy elborzadtak rajta, a 
kik látták. Kígyókat is hozatott, melyek ott feküd­
tek egy kosárban. Csak pár óraja, hogy megér­
keztek egy Rochester melletti farm-hói. Hat da­
rab csörgő kígyó volt, a melyek mind nagyon 
mérgeseknek és nyugtalanoknak látszottak (a 
kígyók rendesen igen lomhák és többnyire 
alusznak); a gyorsáru raktárból hozták egyenesen 
a fényképész műtermébe. A mint egyenkint 
kivette a kígyókat a kosárból, II. L. Renne, 
a működő fényképész szépen visszahúzó­
dott a camera mögé, kérve Miss Tardot, 
hogy egyszerre csak egyet vegyen a kezébe, mert 
nem szeretné, ha a csörgő-kígyók műhelyében körül- 
sétáihainának, véletlenül mégis a farkára lép­
hetne egyiknek és neki nincs immunitás! diplo­
mája a kigyóvnarás ellen.

A fél luezat közt kiválasztotta a legnagyobbi­
kát. mely vagy három láb hosszú és igen szép 
példány volt. A nő büntetlenül hadonászott vele 
és legkevésbé sem iparkodott lecsendesiteni: sőt 
a mennyire lehetett, felingerelte, oly annyira, hogy 
már félelmetesen csörgette gyűrűit. Mégis sok 
fáradságába került, mig rábírta a csúszó állatot, 
hogy öt megmarja. Olt állott kellő távolban a camera 
elüti, karján és arczán átszűrt hosszú ifikkel és a 
kígyó fejét közel tartva mezítelen melléhez. Addig 
szorongatta és csipdeste aztán a kígyót, mig az 
végre mégis megharapta.

Három Ízben mélyedtek busába a kígyó halált- 
hozó méregfogai ; azután egy darabig hagyta folyni 
a vérét sebeiből, hogy lássák, hogy a marás mi­
lyen komoly volt. Azután a csuklóját maratta 
meg. Mindegyik marás helyén egy kis daganat 
támadt, de tiz perez múlva az is elenyészett és a 
kigvó fogainak helye csak alig volt látható.

Á kígyót erre azonnal megölték és a fejét nagy 
vigyázattal felbonczollák. A méregfogak és rnéreg- 
zsaeskok teljesen ép állapotban voltak s még 
annyi méreg volt készletben, hogy húsz embert 
meg lehetett volna vele ölni.

Miss Evalina Tardonak azonban más mutatvá­
nyai is vannak. Ö minden a földön található 
mérges állat által megmaralta már magát. A bor­
zalmas gila egy Ízben oly erősen beleharapott a 
karjába, hogy az állatot meg kellett előbb ölni és 
csak azután lehetett az állkapcsát szétfeszíteni.

A fiatal nő Trinidad szigetén született Nytigal- 
Indiában vegyes vérű szülőktől. Nem emlékszik 
reá, hogy valaha érzett volna valamit (fizikailag). 
Férjhez ment volt, de most özvegy, azonban is-

és kiasszonvnak czi-mét felvette a leánynevét 
mezteti magát.

— Szülőim azt mondják, hogy soha valami 
érzésnek jelét nem adtam, monda a „ World- 
levelezőjének, a ki meginíerviewolta, de némely 
orvos azt állítja, hogy valószínűleg tévednek. Kü­
lönös természetem legelőször akkor tűnt föl. mi­
dőn öl éves koromban egy cobra megharapott. Biz­
tosra vették, hogy belehalok. Az orvosok azt mondták, 
hogy legcsekélyebb remény sincs fenmaradásomra 
és szülőim is lemondtak rólam. A marás azonban 
nem igen tett beteggé. Nem sokára rá megint 
megharapott egy mérges kígyó és ezután kísérlet 
kedvéért bármikor megengedték, hogy kigyo mar­
jon meg. Harapásuk reám legcsekélyebb rossz 
hatással sem volt.

„Soha életemben fájdalmat nem éreztem, soha 
sem sírtam. Karczolással vagy vágással mit sem 
törődtem ; nem is tudtam felőle, mielőtt nem 
láttam. A kezemet beletarthatom a tüzbe és nem 
érzek semmit. Némelyik ember azt hiszi, hogy 
szerencsétlen vagyok. Én úgy hiszem, nagyon is 
meg vagyok áldva. Soha egy beteg órám nem 
volt egész életemben ; nem tudom, mi a fájdalom 
és a világért sem akarnék annak kitéve vagy alá­
vetve lenni.“

„Nem látom be egyáltalán hasznát a fájdalom­
nak ; nekem úgy tetszik, hogy a nélkül épen úgy 
megélek mint bárki más. Mindazok az idegek, 
melyek valódi örömöt szereznek, meg maradtak 
nekem is ; miért búsuljak azok hiányáért melyek 
fájdalmat okoznak ?“

„Elhiszi, hogy mégis a kigyóméreg az egyedüli 
szer, a mely némi hatással van idegeimre ? Az 
orvosok ugyan annyit okoskodtak ezen, hogy 
végre kisütötték, hogy csak képzelem. Az egye­
düli dolog, a min olykor szenvedek, az az álmat­
lanság ; és ilyen esetben egy mérges kígyónak 
néhány harapása kellemes álmot hoz szemeimre, 
még a leghalhatósabb alvószerek sem használnak 
semmit. És ez emlékeztet reá, hogy whisky (rizs­
ből égetett pálinka), bor. vagy akár micsoda sze­
szes ital, rám semmi hatást sem gyakorol. Az 
orvosok egyszer gyomormosó-készülékkel egy 
gallon (circa 5 liter) whisky-t töltöttek belém 
egyszerre, és ez csak úgy hatolt rám, mintha 
ugyanannyi vizet ittam volna meg."

Evatina Tardo kész bármikor magára lövetni, 
akar pisztolylyal, akár puskával. Már sok golyót 
röpítettek testének húsos részein keresztül. Ha 
akarja, hogy a sebei ne vérezzenek, azonnal 
megáll a vére. Sebei soha sem genyednek, ha-
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tákat támadlak. Szajer még egyszer a szószékre ment s 
mindenki azt hitte, hogy igazolni fogja magát. E helyett 
általános csodálkozásra a következő szavakat intézte a 
jelenvoilakhoz : «Engem a rzessovi parasztok és munká­
sok választották meg s a legszivélvesebben üdvözöllek 
titeket. Az u nevükben is fogadjátok kézszoriíásomat. 
Alig hangzottak el ezek a szavak, egy siviló hang ki 
áltólta végig a termen: «De azért kezet csókolt 
Jaworszkinak> s «JS'em tudja mit beszel, mert 
részeg-. *Mi van a kezcsökkal ?*

Általában mindenki konstatálta, hogy Szajer részeg vo.

A J (derűiml a Miniszter-válságról. A Vaterland 
mely eddig hallgatott a miniszk-rválságvúi, ma 
szintén elmondja a véleményét: Fremdenblatt
— írja a X aterland — teljesen igaorálja a Ba­
den! bukásáról keringő híreket. Tényleg konkrét 
ok nincs arra, hogy kabinetválság következzék be 
vagy legalább nem lehet ilyen okot észrevenni 
De ez az áprilisi lemondásakor is igy volt. Akkor 
sem volt formális parlamenti vótimi, mely a le­
mondásra okul szolgálhatott volna, hanem csakis 
klnbvóium. tndniiüik az alkotmányi ifi nagybirto­
kosok nyilatkozata, hogy nem fogják a kormányt 
támogatni. Most még klubvótimi sincs. Az áprilisi 
császári leiratban az volt. hogy a Badeni-kabinet 
sorsa nem függ a parlamenti kombinácziúktól. 
Kabinetkrizis teiiat keletkezhetik minden parla­
menti beavatkozás nélkül is. de akkor olyan fak­
tornak kell közbelépni, mely minden nyilvános 
diskusszión felöl áll.

Az insbrueki párt gyűlés, a mely elé az osztrák 
parlamenti körökben már napok óta akkora érdeklődés­
sel néztek, tegnap folyt le, s egységes szervezési statu 
tu mot állapított meg a tnoli német haladópárt s í 
nemet nemzeti párt számára, végit 1 pedig határozottan 
elítélte Dumáinak indítványát s az Ebenhoch-féle 
kolajavaslatot. A klerikálisokra nagyon ueprimuiólag ha­
tott a gyűlés lefolyása. A gyű lést erem szöknek bizonyult, 
s mar jóval a gyűlés megkezdése előtt zsúfolva voltak. 
Tirol minden nevezetesebb városa s falva képviselve 
volt. Négy órai vita után némi változíatás;utan elfogad­
ták a szervezeti statútumot, melynek egv pontja azt 
mondja, hogy a taríoiTumygyülési választási bizottság 
iV”as tagjainak tősgyökeres németeknek kell lenniük. 
Ery iiafározmáiiy mely Per ai hon er indiiványára hoza­
tó“. kimondja, hogy a tartómat.yi választási bizottság 
e: -Y‘se a tin !i németek Ibii öntudat át. s isiápolja a 
sz :i.a .".v, s. tr.rt>oii R g- :Ki előadásokat, viindor- 

>• kt-í. ad; on ki i ép., átok at s t“ ijessze ezeket, gya- 
kvr" V b-folyást a birodalmi gyűlési, tartománygyu- 
l.'si. kereskedelmi kamarai és községi választásokra, s 
tartson m n : n évben a két párttal, neymint : a német 
ha! ad« .párttal s a német nemzeti párttal közös párfevü- 
1-st. Wenin alpolgármester is terjesztett be egy indít­
ványt a nyelvrendeletek ellen, melyben egvnttal az 
obstruKeziot is helyesli. Az iuditváuvt egyhangúlag 
elfogadták. A gyűlésen dr. (irabrrayr, XVelponer, Ur. 
Pommer, dr. b'teunveiidvr. ur. ÍV; r-ehmann ts dr. flros% 
birodalmi gyűlési képvis-.lék. azonkívül az összes tiróii 
tartom;«nygyölési képviselő, s mintegy Iiatszáz párttag

A Dipauü-féle javaslatra vonatkozólag kijelentette a 
Iára benne a helyes utat a ki­

bon t a koz .sn z. mert a javaslat nem akarja a nyelvren- 
azonna! v.sszavonatni, pedig ez az előfeltétele 

nyelvkciilfs fülöllt vitákba 
'b kniikát gyakorolt Diuauli-

gyarmati helyi érdekű gőzmozdonyu vasút engedélye- 
zcseröl a k .reskedelmi miniszter jelentésének érdemleges 
tárgyalása.

de et<
annak, hogy a nemei 
belemerjenek. Még s> 
vai dr. Grabmayr 
képviselő ■-

a tiruii nemesi nagybirtokossá«:

Kndüpest. október IS.

A pénzügyi bizottság jelentései, melyeket
PulscJnj Ágost előadó ma terjesztett be a kép 
viselőhöz nyílt ülésén, a következőleg szólnak:

I.
A pénzügyi bizottság jelentése «az 1878. évi XIX. 

tum-nyezikk bat;i!y.inak. a magyar korona országai 
őfelsége többi királyságai és országai között lennáiló 
vám- cs kereskedelmi szövetségnek, — osztrák-magyar 
bank szabadalmának meghosszabbításáról s az utóbbival 
összefüggő ügyek ideiglenes rendezéséről» szóló 25ü. sz. 
törvényjavaslat l agyában. A pénzügyi bizottság e tör­
vényjavaslatot tárgyalás alá vette és mind általánosság­
ban. mmd részleteiben változatlanul elfogadta, miután 
meggyőződött arról, teljesen ideiglenes természetű 
s mindazon alkotniabiztosítékról gondoskodik, a 
mpIv“k e részben törvényeink követelményeinek mez- 
feleinek. A lói vényjavasiat utolsó sorában előforduló 
«végleges törvényes szabályozás» kifejezésre nézve fel­
merült aggályokkal szemben a bizottság e kifejezést 
azon értelmezéssel fogadta el, hogy ez a törvényeinkben 
előirt és gyakorlatban lm tartóit időszakos szabályozást 
jelenti. Tisza Kálmán s. L, a pénzügyi bizottság elnöke. 
Pulszky Ágost s. k., a pénzügyi bizottság előadója.

11.
A pénzügyi bizottság jelentése, <a Magyarország és 

Horvát-Szíavon-Dalmátországok között az Í8S9. évi XL 
t.-( Z. értelmében létrejött pénzügyi egyezmény hatályának 
meghosszabbításáról» szóló 2ol. sz. törvényjavasiat tár- 
gyában. Minthogy az 1880. évi XL. törvénvezikk f é. 
deczember Al-vii hatályát veszti és Horvát-Szlavon- 
Daim;;tországúkkal való pénzügyi egyezségünk lejár: 
minínogy az ő lelsége többi királyságai és országai és a 
magyar korona országai közötti k«j,'ösügyi egyezménvt is 
most csak ideiglenesen lehet meghosszabbítani és Horvát- 
Szí avon - Dal mátországok k a 1 való pénzügyi egyezségünk 
ugyanazon alapokra fektetendő, melyeken megállapitta- 
hk a monarchia másik államával való pénzüsvi evvez- 
si günk : az 1SS0:XL. törvényezikk hatályának meghosz- 
szabbitá súrol is gondoskodni keil. E törvényjavaslat ezt 
egy évre kívánja k : ijeszteni. Minthogy hasonló időre 
vau tervezve a m< rchia másik államával való kiegye- 
zés meghosszabbii is cs a törvényes feltételeknek a 
törvényjavaslat i: lei : tisztelettel ajánijuk azt általá­
nosságban és részleteiben elfogadásra.
Tisza Kálmán s. k., Hegedűs Sándor s. k.. 

a pénzügyi bizottság elnöke. a pénzügyi bizottság előadója.
111.

A pénzügyi bizottság jelentése, «az 1 SOS. év Dégy 
e.ső. hónapjában viselendő k«özterhokrŐl és fedezendő ál­
lami kiállásokról» szóló 231. számú törvényjavaslat tár­
gy M>an. Minlncgy a>; 1 SOS. évi állami költségvetés még 

kvpvisciűháznak előterjesztve, sern -- annál 
™'--,:apitva nincs ; az év hátralevő ré­

sem a f

izében — tekintettel egyéb teendőkre is — pedig alig 
lehetséges annak törvényes, végleges íregsíllnpitása: az 
állam;-^ztaríasnak a jövő év elejen való alkotmányos és 
zavartalan vitelére szükségesek az ezen törvény javaslat - 
ban foglalt inU-zkedések. És minthogy ezek lényegükben 
es íorm.,jiikL)a2i az alkotmányos követelményeknek én az 

' fl törvényes formáknak megfelelnek : tisztelettel 
:i 1 ik a törvényjavaslatot általánosságban 

teibeu elfogadásra.
Tisza Kálmán s. k., 
a pénzügyi bizo 11-g ein >ke.
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Hegedűs Sándor s. k., 
a p« nziigyi bizottság előadója.

Képviselői beszámoló. Heltai Ferencz, az oki Andi 
kerület képviselője, mint táviratban jelentik, ma mondta 
el a kerület székhelyén beszámolőjáit. A beszámoló utun 
bankét volt, melyen több Liköszöntöt mondtak.

A fcreadihdz 
kor ülés* \;:4. 
bíjdoíó fvurat s'iö-v "ének 
terjesztés: . i..-
jegyzek. Ilvk .»•. via;.«

tagok mentml «.; 5 
példányainak beszMgátira 
a találni .2.yok . - \ dö , 
beczikkely- 7. :í :
számos—.úti™..... : n. 
ványa--dumái és a békés várme 
részvénytárs.-ság k v .m;! vonala
egyesítése i s a \>v-;ű — köt orván 
vasútvonal ni-- d- Ax-z
gyarm üi ... .. . ........kr
tok; 10. r.z arvavöígvi li .vi ér

hó 20 un. szerdán, délelőtt 11 óra- 
fcd : I. (> felségéhez intézendő 

m< _ *11 ipitás i: 2. elnöki elő-
bi;

?k

gr ói " X;!du 

'• t 1 i ti USZta v
nyomdaié: rnél

-üv

délvezésém

i a ima i(o szoio e; vr 
my—számos - alii.ui:

.
Au engcüvíyokmáip

hollódI helyi érdekű 
: • y füzes- 

•sz d j Ivivényjavaila- 
kí. vasú ... ; • -

A kópvlsslöház bizottságaiból. A képviselőhöz 
gazdasági bizottsága Szilagyi Dezsőnek, a ház elnöké- 

ftii:« kiese alatt ma ülést tartott, melyben a nvári 
zünidö folyamán és azóta felmerült gazdasági és szám- 
i;1£l Ínyeken kivid elintézte a ház alkalmazottjainak 
á*l. rendbeli személyes ügyét. — A zárszámadási 
izoltsátr Fest Lajos elnöklete alatt tartott ülést, melyen 

* Inük a bizottság összes Ivgi unak helyeslése mellett 
inácsolta a bizottságnak Hosszú József* "" '

vevös.éki alelnök elhunyta fölött való 
v-tét. liakovszktf István állami 
köszönetét mondott ezért a 
tárgyalás alá vette a bizottság 
r} ' ■n fiGÓinluit tlukiad

ami szaru- 
fájdalmas rész­

számvevőszéki einök 
megemlékezésért. Ezután 

a iolyó év második ne- 
'sokra s előirányzat 

iáitokra, továbbá a Horvátországgal 
lb". • törtet pénzügyi elszámolásra vonatkozó je- 
leu tvs xf-t. melyeket Senke Gyula előadó ismertetett. A 
b>..oi.. elhatározta, hogy a jelentések tudomásul verését 
nozza a Láznak javaslatba.

intőről : és 11. a s.iatmár

-| miauiBaMiiái h

A néppárt e lió
parlérivkezietet tart.

A nemzeti púit
prOi'iZüí illír üg vi!,

^ 0-én, holnap délután liat órakor

e hó 20-án délután ut 
•n pártértvkf-zletet tart.

urakor a

Az uj német ezredek zászlóinak 
felszentelése.

— Távirati tudósítás. —
Berlin, okt. 18.

Tegnap szentelték fel a császár jelenlétében az 
njonan alakított ezredek zászlóit, mely alkalom­
mal, mint a „Reichsanzeiger“ jelenti. Vilmos csá­
szár a következő beszédet mondotta :

«Az Isten oltára előtt éppen most megáldott zászlókat 
átadom immár az uj ezredeknek, a melyeket hadsere­
günk megújulva és megiíjodva régi, kipróbált ezredéiből 
kifejlődni látott. Szent helyen, a nagy király szobra és 
a nagy császár ablaka előtt cselekszem ezt. Nem ke- 
vésbbé, miként a hely, szent e nap is. Ama nagy gyti­
zedelem évfordulója ez, a mikor a német nép pirkadnj 
látta a jövő egyesülés és az attól függő nagyság haj­
nalit. Az a nap, a melyen Németország hegyein örök 
emlékezésül kígyóinak az októberi tüzek, az első német 
trónörökös és a második német császár születése napja. 
Ama régi ezredek bői valók az uj ezredek törzsei, a me­
lyeket ő a harezban győzelemre vezetett s a melyeknek 
most már átadom hadi jelvényeiket. A mindenható Isten, 
a L: porosz földünket és a német hazát mindenkoron 
megoltalmazta, kegyelmes eskütársa legyen a német 
ifjak ezreinek, a mikor ezek uj zászlók alá sorakoznak 
és azokra fölesküsznek. Adja Isten, hogy az ezredekben 
a dicső császárok példája tovább éljen s hogy megma­
radjon az összességért való önzetlen áldozatkészség s a 
személyes képességeknek, úgy a testieknek, mint 
a szellemieknek jeli étien odaadása a hadsereg 
dicsőségéért és a szeretett haza biztonságáért. 
Akkor - meg vagyok róla győződve — az uj ezredek- 
Len is szilárdan és meglörhetetlenül élni fog az alapelv, 
a melyen hadseregünk fegyelme nyugszik: bátorság, be­
csületérzés, abszolút feltétlen engedelmesség. Ezt kívá­
nom én az uj ezredeknek »

A palotában adott ebéden pedig a esászár a 
következő tószlot mondotta:

«Márczius 22-én a kezdődő év a nagy császár törté­
nelmi nevezetességű sarokablaka előtt, a melynek emlé­
kezete oly drága mindannyiunknak, ott látta lobogni a 
császár gárdaezredének és a testőrezredeknek dicsőség- 
borította és babérkoszoruzta zászlait. Az esztendő vége 
ugyanazon a helyen a nagy császár hős fiának szüle­
tése napján az újjáalakított ifjú ezredek uj zászlóit 
látta. Isten áldása nyugodjék e zászlókon és lobogjanak 
azok jó és rossz időben mindig ezredeik előtt ezzel a 
jelszóval: Istennel a királyért és hazáért, mindig készen 

birodalom dicsőségéért. Az uj ezredek hurrah!»

Frigyes császár tmiékszobrának 
leleplezése.

Wiesbaden, okt. 18.
Ma lepleztek itt le Frigyes német császár emlék- 

szobrát nagy katonai és polgári pompával.
A szinház-téren, hol a szobor áll, már kora reggel 

nagy tömeg gyűlt össze, s az emlékmű két oldalán fel­
állított. zúszlóárboczokkal diszitett tribünök már 11 óra 
Ciúlt zsúfolva voltak nézőkkel. A megjelent vendégek 
között ott voltak : gróf Blumenthal táborszernagy,
Tf interfeldt testőr-tábornok, Tf'ittich tábornok, a 11. 
hadtest parancsnoka, Hintzpeler titkos tanácsos sfb.

X hány perczczel 12 óra előtt dobpergés jelezte a 
császári pár s Frigyes császár özvegyének közeledtét. A 
megérkezés pillanatában a középső tribün melletti tor­
nyokról harsonaszó hallatlszotf. Ezután a színházi zene­
kar ŐU harsonása és egy 500 tagú vegyes énekkar a 
«Judas Makkabeus» himnuszát adta elő. Dr. Ibell fő­
polgármester a város nevében rövid üdvözlő beszédet 
mondott, a melynek végén a császári párt éltette. Végül 
a zenekar Gluck himnuszát adla elő, mire Hülsen, az 
emlékmű-bizottság elnöke elmondotta az ünnepi beszé­
det, a melynek befejeztével engedélyt kért a császártól 
arra. hogy az emlékművet leleplezze.

A lepel lehullásának pillanatában a csapatok tiszte­
legtek , az összes katonai zenekarok rá kezdtek a nép- 
himnuszra és a város összes templomaiban megszólaltak 
a harangok. A magaslatokon ágyulövések dördültek és 
a sok ezerre menő közönség lelkesült üdvkiáltásokba 
tört ki.

A leleplezés után Vilmos császár anyjával, Frigves 
császár özvegyével, beszélgetett, a ki nagyon megürült 
ár emlékmű szépségének. Ezután a császár, a császárné,
3 kd Henrit herczeg vezetett karján, körüljárta az em­
lékművet s úgy a császár, mint az özvegy császárné

kifejezték elismerésüket az emlékmű talapzatánál álló 
Uphues szobrásznak. Az emlékmű előtt ezután bemu­
tatták a bizottsági tagokat. Erre a császár ismételve 
fejezte a szoborbizottság elnökének és a főpolgármester­
nek köszönetét és megelégedését a szép mü fölött, s 
karján Frigyes császár özvegyével ellepett a SO. gyalog­
ezred disz-százada és a Frigyes császár özvegyének véd­
nöksége alatt álló nassaui harczos-egyletekbői alakított 
csapat előtt. Erre a császár visszatért az emlékműhöz 
és olt végignézte a csapatok elvonulását, a melyben a 
gersdorft 80. számú lövész-ezred egy hadi létszámú 
zászlóalja, a SÍ. gyalogezred egy százada és a biebriehi 
altiszti iskola és egy tábori üteg veitek részt. A császár 
a Fuse walk-vértesek egyenruháját viselte a fekete sas- 
rend szalagjával. Auguszta \ iktóvia császárné világoskék 
ruhát viselt, mig Frigyes császár özvegye fekete toilette- 
ben jelent meg.

* Viharos
közgyűlése volt

VIDÉK.
liözfjiriilés. Rendkívül viharos 
ma, mint Egerből táviratozza 

tudósítónk, Heves vármegyének, melyet a főispán 
önkényes eljárása idézett eiu. Tisztujilás volt 
napirenden és a közgyűlés minden inczidens nél­
kül megválasztotta főjegyzőnek Majzik Viktort, az 
ellenzék jelöltjét 195 szavazattal Issük Gyula kor­
mányparti jelölt ellen, a ki összesen csali SO sza­
vazatot kapott. Majzik helyére, gyöngyösi járási 
főszolgabírónak. Jiiró Józsefet választották meg, 
egyhangúlag. Biró szintén as ellenzék jelöltje volt. 
Ezután tőrt ki a vihar. Biró helyére ugyanis az 
egyesült ellenzék Galambos Fülöp joggyakornokot 
akarta megválasztani, ámde a jelölő bizottság 
Galambost nem kandidálta, hanem Mmczér Józsefet 
és még két más embert jelölt. Erre a választott 
jelölő bizottsági tagok visszaléptek. Óriás zaj, 
tombolás támadt erre. A közgyűlés tagjai az asz­
talra és a padokra ugráltak és ököllel fenyegetőz­
tek. Közben ilyen kiáltások hangzottak: „Le a 
főispánnal! Ki vele! Ki kell dobni!“ A főispánt 
hívei szorosan körülfogták az ellenzék fenyegető 
magatartása miatt. Szederkényi Nándor. Beretiüs 
és Alföldit bizottsági tagok a választásnak a napi­
rendről való levételét követelték. A főispán halál- 
s,ipadtan nézte a mind erősebbé váló tomboláét s 
minthogy az ellenzék magatartása egvre ten}"ége­
tőbbé vált. elhagyta a gyüléstermet". Tíz perez 
múlva újra helyén ült s az iszonyú zaj, tombolás 
és fenyegetés viharában elrendelte a szavazást. A 
választás megtörtént, de a nagy többségben levő 
egyesült ellenzék nem szavazott, hanem iszonyú 
zaj közben tiltakozott a szavazás ellen. Mind a 
mellett a főispán JMinezér Józsefet megválasztott 
szolgabirónak jelentette ki. a mit újabb, borzasztó 
lárma, dobolás követett. Ezután a közigazgatási 
bizottsági tagok választása következett, be a vá­
lasztás után kitűnt, hogy a szavazólapokat a múlt 
választás alkalmával a ládákba felejtették, ugv. 
hogy az összeszámításkor százzal több szavazó­
lapot találtak, mint a mennyien leszavaztak. E 
mialt a választást a jövőre halasztották. A köz­
gyűlés óriási izgatottság közt ért veget.

* A király ajándéka. Hevesmegye mai közgyűlé­
sén. mint tudósítónk táviratéira. Szederkényi Nándor 
indítványára elhatározták, hogy hódoló feliratot intéznek 
a királyhoz, a nemz=tnek ajándékozott tíz szoborért. --
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!pan indítvány;
na?y lelkesedéssel elhatározta, hogy Vilmos német 
császár és királyunk pohárköszöntőjét, valamint a király 
leiratát a nemzetnek adott iiz szobor ügyében jegyző­
könyvben megörökíti. Egyben elhatározta, hogy a kírály- 
hoz nagylelkű ajándékáért hódoló feliratot intéz.

* UJ igazságügyi palota Szatmáron. Másfél évi 
fáradságos munka után teljesen felépült — mint tudó­
sítónk írja - Szatmáron az impozáns külsejű, négy 
kupolatornyos uj igazságügyi palota. Az uj palotában 
helyezik el a kir. törvényszéket, járásbíróságot, kir. 
ügyészséget, telekkönyvet. Közvetlen összeköttetésben van 
a háromemeletes, hatalmas fegyházépülettel, s a tör­
vényszéki elnöknek lakásával. Maga az épület a város 
középületei között az első helyet foglalja el. A börtön- 
helyiségek is megfelelnek a modern kor követelményei­
nek. A világos uzellák légfűtése és villamvilágitásra van­
nak berendezve. A tágas börtönfolyosók függő vasiaddal 
vannak ellátva. Van fürdőhelyiség is. A palota ünneplés 
átadása a jövő hónapban fog megtörténni, a mely alka­
lomra Szatműrra várják Irdel-y igazságügyminisztert és 
Szilágyi Dezsőt, a képviselőház elnökét is.

" Megsemmisített községi választás. A Hajdu- 
Hadháznn, a mull évben megtartott községi tisztujilás! 
Tutur Gábor és társai megfelebbezlék, de "a vármegye 
közgyűlése helybenhagyta. A felebbezok felvitték az ügyet"a 
közigazgatási bírósághoz, a mely a tisztujitást megsemmi­
sítette.

suli
cue-“ marad me{ 
mielőtt egyéb

nem csak 
ideig és a 
állhatna.

Minneapolis minden orvosa megvizsgálta e ne­
vezetes no., de egy iá sem mondta, hogy valami 
szélhámosság forogna fönn. Elcinie u/f hitték, 
hogy Evatina holmi szereket hasznú!, melrek a 
fájdalmat enyhítik vagy érzéstelenséget okoznak 
és akaratereje végzi a "többit. De olyan anaesthe- 
tieum nincs, mely elég erős volna olyan érzéket­
lenséget állítani elő, a minőt ez a nö bemutat.

* Evangélikus egyházi gyámlntézetl közgyü-
lés. A magyarországi egyetemes evangélikus egyházi 
gvánnntézet ma délelőtt tartotta meg 37. közgyűlését a 
Deák-téri templomban, élénk érdeklődés mellett. Ze- 
lenka Pál püspök buzgó fohásza vezette be a 
tanácskozásokat, mire báró Radvánszky Béla v. b. t. 
tanácsos, világi elnök üdvözölte a közgyűlést, buzdítva 
áldásos tevékenységének megkezdésére.

Zelenfca Pál egyházi és ügyvezető elnök számolt be 
ezután az elmúlt ev mozgalmáról. Ürömmel konstatál;’* 
hogy az egyház híveinek jótékonysága az idén nem hn.’ 
kadt s sokan gyarapították a kegyes adományaikkal a 
gyámintézet vagyonát. Legelői járt a jótékonyságban az 
idén is a Gusztáv Adolf-egyesület, mely a gyámintézet 
fennállása óta 400.000 frtnál többet juttatott a 
kegyes czélra. Maga a gyámintézet fennállása óta 
5Ö0.000 triót gyűjtött. Ez a két összeg közel eey milliót 
tesz, melyből SU0.000 frtot fordított szegények istápola­
jára. Fölemlíti ezután az elnök, hogy Pozsonyban a 
múlt évben csak oly föltétel mellett fogadta el az elnök- 
séeet további egy esztendőre, hogy jövőre m is elnököt 
választanak. Ennek daczára több egyházközség rászava­
zott s igy az elnökválasztás nem járt eredményűvel. 
Ezért most ismételten leköszön az elnökségről s k'-rj, 
hogy az uj választásnál ne szavazzanak reá. Nyugodtan 
tekint vissza a 35 éves múltra, mely alatt mindenkor 
buzgó szolgálja volt az. egyetemes jótékonyságnak.
. éljenzéssel fogadott beszéd után ' Szentivónyi 

Árpád szólt. Sajnálattal nyugszik bete a változatlan alfa. 
ralba s ismétli Láng Lajosnak azt az indítványát, h.iey 
Zeienka Púit érdemei elismerésül a gyámintézet ú'róáu: 
diszelnükévé válaszszák. A közgyűlés ezt az inditvánvt 
lelkes egyhangúsággal elfogadta. Ezután báró Had. 
vdn.sz.ky Béla intéz meleg búcsúszavakat Zelenkához, 
kerye ót, hogy tapasztalatait es buzgóságát azután né 
vonja meg az intézettől.

Az elnökválasztás eredményét hirdették ki ezután. 
Báró Radvánszky Bélát az "összes kerületek szavaza­
tai újra megválasztották világi elnöknek. Az egyházi «I. 
nőkre a szavazatok többsége ismét Zeienka "püspök-a 
esett s mellette Baltik Frigyes 17. Gyurdtz Ferencz 
3 és Sárkány Sámuel 1 szavazatot kapott. Miután 
azonban Zeienka elnök ragaszkodik lemondásához, uj 
választás j

ideiglenes egyházi elnökké Dianiska Andort válasz­
tották meg, mint legidősebb kerületi elnököt.

Ezután a kerületi gyámintézetek jelentéseit s a zár­
számadásokat mutatták be. A jelentéseket elfogadták s a 
ftílmentvényt megadták. A jövő évi közgyűlést Sopron­
ban «ártják meg. Több folyó ügyet intéztek még el 
mire közgyűlés véget ért.

Megjutalmazott tanítók. A masryar nyelvet é, 
népnevelési Zcmplénmegyében terjesztő" egyesület az 
idén Fejes István református esperes-lelkész" elnöklet» 
alatt a következő tanítóknak szavazott meg jutaiomdijéé 
kát a magyar nyelv és hazafias szellem sikeres J 
léséért: gróf Andrássy Gyula alapítványi 100- 10«« 
róná? jutalomban részesültek : Seliga Antal (Varanoót, 
Lukács József (N.-Kázmér), Kopinecz Antal Híztam31, 
Mnrikovszky Béla (Hardicsa). Jesztrebénvi Kálmán (V - 
Csemernye). Iftem Gyula (Gereselv). Krasznipoiszky 
Mária (T.-Terebes) és Hunzsa Ida (N.oMihálvi. EgyecVi 
50- 50 koronás jutalmat kaptak : Gönczv t'etf.lua 
(Tokaj). Knopfler Sándor fS.-A.-Vjlielvi, Gvörv Möz-s 
(B.-Keresztur), Ragyák István (Szacsur), Puha "Demeter 
(N.it ha falva), Pollák Gyula (f.-Körtvéiyes), Schaub ín,te 
(Garnnyi. Kososak János (Hardicsa), "Klein János íSy i- 
Kk I. Molnár István (B.-Ujlak), Melkó József (Páczin) és 
Pánvoki Dániel (K.-Toronya).

" Az újpesti községi választások. Újpest iparosai 
és kereskedői tegnap igen népes értekezletet tartottak, a 
melyen kimondották, hogy sürgősen szervezkedn« k tg 
minden lehetőt elkövetnek, hogy a mostani választások­
nál a kereskedők, iparosok és munkások érdekeinek 
képviselői jussanak be a képviselőtestületbe.

* Felfüggesztett városi tanács. Heve=mewe 
főispánja, mint tudósítónk táviratozva, fivön»vö=.>c'a 
városháznál vizsgálatot tartott, a mely" alkalommal 
olyan mulasztásokra jött nyomára, hogy Kemény János 
városi tanácsost állásától felfüggesztette". Balog' (.ívnia 
polgármester ellen pedig fegyelmet indított.

Par ók íil a-íö la varas. Kecskócz község njonan épí­
tett parukliiáját a napokban avatták lel, mint tudusii.j.k 
írja, nagy diszszel. Az ünnepségen jelen volt Szim.ei 
«wer.se István sárosvármegyei főispán és Feszt Lajos 
országgyűlési képviselő is. " ~

, Ttsztnjttás Heveamegyében. Hevesmegve mai 
közgyűlésén, mint tudósítónk tívíratozza. Szederként 
Nándor indítványára elhatározták, hogy hódoló feli, m t 
intéznék a királyhoz, a nemzetnek ajándékozott tíz sio- 
borert. Ezután a tisztujitást tartottak" meg. M»-,válasz, t- 
tak megyei főjegyzőnek .Majzik Viktort, gvöngvösi ’ j 
ras, főszolgabírónak Biró Józsefet, szolgabirónak pedi» 
Mmtzér Józsefet. " “ =

* Autonómiai képviselőválasztás. Az eperteH 
görog-kat hohkus egyházmegyéhez tartozó homoomu 
gorog katholikus központi választó bizottságához össze, a 
-sin szavazat érkezett be. E szavazatok "közül Rubu 
József eperjesi főgimnáziumi tanár 1964-et kapott s -v 
szótöbbséggel Rubyt választották meg e kerület v.la'j 
autonómiai képviselőjének.
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— Száz láda egyenkint 10 nfx> forint __
monda — Berkman " Károly Philadelphia .
Rto - - . Ezt a nevet soha sem hallottam. Régen 
van már ez a nagykereskedő ott "r

István nem mert a .szemebe nézni a kérdező­
nek. Az ajtóra nézett roppant erőlködéssel, 
hogy egykedvűséget megőrizze.

— Nem rég. Csak két hónap előtt telenedett 
ott le. 1
. Ézaiatr a hivatalnok egy Írást mutatott az 
igazgatónak, a ki ügyelőmmel nézte. Majd hir­
telen harag kifejezése ült az arczára és öklével 
az asztaira ütve, felkiáltott:

— A szédelgés világos! Aljas szédelgés és 
csalás! Azonnal jelentést teszek a rendőr­
ségnél.

István felugrott. Szemei vérbe borultak, vére 
mind az arczába szökött. Úgy látszott, liogv a 
döntő momentum előtt állt és a titok valamely 
Ssmeretlen módon kiuattsnr. Az első indulata 
az volt. hogy megfutamodik, de a lábai a ré­
mülettől oly nehezek voltak, hogy egy léuést 
sem tudott tenni.
- UT ^Ics°da szédelgés ? — rebegé sápadt aj­
kakkal— uram, micsoda csalásról beszél?
. — Xem maságodhoz szóltam — monda az 
igazgató, az írásra mutatva, a melyet hivatal­
noka tartott elébe.

A felvilágosítás villámszerűén hatott Istvánra, 
a ki egy perczig mozdulatlanul állt, majd ismét 
iieh-et foglalt a széken.

E pillanatban rejtelmes eszmelánczolat foly­
tán úgy képzelte, mintha Anna hangját hallotta 
vo,na, a mint az országúton búcsúzik tőle. 
lAtta a ^yár kéményét, a vadregényes tájat

es az embereket, a kik abban dolgoznak. Az- 
t.tan erezte a leány bizalomteljes ölelését és a 
csők édessége ismét meleg áramlat gyanánt 
vonult be a szivébe. A leány alakja többször 
tol mer fut eiötte életének változatos, 
lefolyásában, He oly erővel, oly 
gel. mint most, még soha.

— Kerestelek volna téged és : 
det — gondola sóhajtva — ily 
nem kellene talán vívnom.

A látomany eloszlott, mikor az igazgató az 
összeget megnevezte, a mit a biztosításért 
nzetnie kelle. István tudta a t arí iát és régóta 
készen tartotta a pénzt. Három év előtt forin- 
tonkinfe akarta üsszekuporgat?ii az összeget. De 
a véletlen egyszerre nagyobb összeghez jut­
tatta. Egy földbirtokosnál nevelő volt, a ki 
eg\ erdejét akarra eladni. István megösmerke- 
dett- egy fa kereskedővel, a ki meg is vette a 
roppant erdőséget. Közvetítési díj gyanánt nagy 
ossz - get adott Istvánnak, a ki attól fogva nem 
nevel ős kudött tovább, hanem egészen tanulmá­
nyainak élt.

A dijat kifizette s az elösmervényt átvette. 
Azután kezet fogott az igazgatóval és eltá­
vozott.

Végig ment a folyosón lassú lépésekkel: he­
benézett a rácsozat előtt ülő hivatalnokokra, 
de az előbbi komikus jelenetet mintha letöröl­
ték volna a lelke lapjáról. A feledés szivacsa 
végig siklott azon és csak a terzvonásokat 
hagyta ott. Újra sikolyok és kiáltozások hang­
zottak füleben. Megint hallotta azt a zavaros 
zenét, a mely gyászosan hangzott messziről, 
«ismeretien tájakról, kietlen, kopár vidékekről, 
a hol vad sziklák meredeznek ormaikkal ég 
tele és szíriek nyúlnak be a tengerek vizébe. 
Minél inkább távozott, annál nagyobb sötétsé­
get Képzelt maga mögött. Az utezára érve 
meoé00r-sif°tta a lépéseit s csakhamar rohanva 
haladt tovább, hogy az emberek bámulva néz­
tek utána. Ment ment, czéltalanul, szakadatla­
nul. megállapodás nélkül. Egy-egy köbe meg­
botlott, de ügyet sem vetett rá. A, ... — tareza, a
melyben az elüsmervóny volt, ott pihent keblén 
és István érezte, hogy égeti; lángoló égető ér­
zés volt s többször ki akarta venni, hogy el- 
dobja. Rohanásában volt valami őrületes. szé­
dítő. de folyton sebesebben ment, mig végre 
futni kAdett. így" ért futva a tengerpartra.' a 
hol hirtelen megállt és egv perezre arra gon­
dolt, hogy milyen jó volna most a hideg hullá­
mokba temetkezni. Vájjon megszüntetnék-e ezek

a lázat, a mely agyamat emészti? — gondola 
és ügyéivé nézte a himbálózó habokat.

XIV.
A .Vulkán“ készen volt az indulásra. Meg­

kezdődött a beszállás és hüromszáziiz ember vo­
nult végig az álló hajón, hogy beszálljon a rop­
pant járműbe.

István ott állt ismét az ablaknál és nézte a 
nagy felvonulást.

Százszor meg százszor föltette, hogy nem 
fogja a hajó búcsuzását megnézni, de mint a 
hipnotizált, a ki nincs birtokában az akaratá­
nak, üsmeretlen erő vonzotta megint az ab­
lakhoz. 0

Berkman nem volt jelen. Megelőző nap esté­
jén határozták el. hogy együtt utaznak el 
Hamburgból és igy társa most valószínűleg a 
saját lakásában málháinak csomagolásával volt 
elfoglalva.

De István most. nem gondolt málhákra, sem 
csomagolásra. Ott állt az ablaknál és számlálta 
az embereket, a kik a hajóba szálltak. A liagel- 
lánsokhoz volt hasonlatos, a kik éppen azt ke­
resik, a mi fájdalmat, vagy szenvedést okoz 
nekik. Az evőnek csak kis töredéke volt szivé­
ben meg. Ki akarta inni fenékig a szenvedés 
kelyhét. Ennyivel, azt hitte, tartozik azoknak, 
a kik ott mennek egymásután a kárhozat krá­
terébe. ÉS tartozott, azt hitte, annak a tiugy 
eszmém!.- is, melynek szolgálatában szegődött és 
a melyért annyi embert feláldozott saját lelki 
nyugalmával együtt.

A nap odatüzött a hajóra, fényárba borítva 
az egész partot. Az éleinek micsoda nyüzsgése 
hemzsegése volt ez! Hány" szív nézett föl a 
ferde sugarakra, a melynek forrásához: a ra­
gyogó nap tányérjához fohászkodtak föl az em­
berek, a kik utolsó istenhozzádot mondtak az 
óvilágnak!

István szive egyre nehezebb lett. A nagy 
lelkek minden extázisa erőt vett rajta. Eleintén 
csak a vonulók tömegét nézte, a nélkül, hogy 
az egyes alakokat meg tudta volna különböz­
tetni.

— Milyen ez a felvonulás! — rebegé resz­
kető ajkakkal. — Nem az Cirkusz felé mennek-e 
gyászlepellel fejeiken s Tálaikon? Nem az al­
világi menethez hasonló-e az. a melyben a ha- 
Dlríi ítéltek láuczraverve mennek a pusztulás 
füzébe t Csakhogy azok tudták, mi várakozik 
rájok, mig ezeknek sejtelmük sincs róla, hogy 

I valóban Vulkánra mennek, a melynek iszonyú

krátere ott tátong lábaik alatt ? És itt áll egy 
ember, a ki az aknát megásta; itt van valaki 
a ki tudja, mi sors vár rátok! Oh isten, sors’ 
vag>" végzet, vagy a minek neveznek te üsme­
retlen nagy és kietlen Hatalom, mely szövöd 
és metszed éltünk fonalát! Gyújts világot előt­
tem es mutass utat ez éjszakában!

De a nagy (Ismeretlen néma maradt és nem 
adott feleletet a kiáltó hangra, a mely István 
szivében támadt. Vagy talán a felelet nagyon is 
közel volt, csak István nem érezte és nem sei- 
tette ? J

Lassaukint kibontakoztak a vonuló tömegből 
az egyes alakok. István szivszoritva figyelte 
őket, röptében fogva föl a jelenetek tarka-barka 
változását. Ott egy paraszt-család. Elől egy 
öreg. görnyedt ember hófehér hajjal. Mögötte 
batyuval egy öreg parasztasszony. E mellett 
három lány, egy fiatal erős férfi és egy hat-bét 
eves gyermek. Az aggastyán öreg napjaira 
szánta el magát a kivándorlásra. A föld nem 
termelte meg az életet, házikója diiledező-félben 
volt, családja nyomorgott. El, el az újvilágba1 
Ott tálán szebb élet és szebb boldogsáv virág­
zik számunkra! Rajta hát, inarkodjunk° előre 
nenogy lekéssünk valahogy ! Az öreg nógatta á 
többit, hogy siessenek.

István fölheviilt fantáziája kiszínezte ezt mind 
és megtoldotta azt képzelete játékával száz­
szorosán.

— Csak iparkodjatok igen — mondá halkan 
nedves szemekkel — csak siessetek jól. hogy le 
ne késsetek! Az újvilág partjait nem fogjátok 
ti meglátni és Nervyork kikötőjéhez nem érkez­
tek el soha.

(Folytatása következik.)

IZ Szalmalalop-mitodafe. New-York utezái 
a mult hetekben sajátságos jeleneteknek voltak 
színhelyei, itt is. ott is felcsapott az uteza közepén 
ec.v"V-?y sárgás lang és körülötte new-yorki uteza- 
gyerekek, mintha csak vérbeli indiánusok volná­
nak, vad tánezot jártak. A mi égett, az esv-ew 
drágább vagy olcsóbb szalmakalap volt, melyet az 
ntezagy érékek a járókelők fejéről szedteK le A 
dolog magyarázata az. hogy a new-yorki divat- 
kódex szabályai szerint szeptember 30-án túl senki 
sem visel szalmakalapot. A ki e törvényről meg­
feledkezett és október 1-én szalmakalappal jelent 
meg az utczán, annak szalmakalapja menthetet­
lenül áldozatul esett az utczai autodaféknek. E»vik 
első szalmakalap különben, a mit elégettek, '"az I 
idén Bradley kongresszusi tagé volt. ]

FI SOr >-s politika. Logan angol képviselő, a 
ki egyszersmind nagy mérséklelességi lovag. a. t a 
Csodalatos fölfedezést tette, hogy a sörfogyasztás 
es az angol pártok élete között benső összefüggés 
van, még pedig nem úgy, hogy a sör kitűnő 
aigumentum a választókkal szemben, hanem 1,,, — 
mikor a liberális párt van uralmon, sokkal 'k,-ve- 
■sebo sor fogy el egy év alatt, mint mikor a kon­
zerv ativeknek áll a világ. A számok aránva oly 
szembetűnő, a különbség oly nagv. hogv lehetet­
len a véletlen müvének tarlani. 1881 uta. mikor 
a liberálisok uralkodtak, az évi sörfogyasztás álla** 
Íz 1.180 hordó volt. a konzervatívok esztentőiben 
pedig 1.628.713 hordó, Logan ebből azt a kűvei- 
kezteiest vonja, hogy „Válaszatok liberálisokat!“, 
a »Daily News* pedig abban a véleményben van, 
hogy a toryk idejében a nép általános iehangolt- 
ságban van és a sörivásban keres vigasztalást. '
toryk ellenben azzal érvelnek, hogy: "a liberális 
meg a sört is elrabolják a szegénv embertől

sem ^ M u juvaiau wsen. sem pc
a városra. Sok költségbe kerül mindkét felnek. 
Hogy egy-egy lord-mayor mennyit költ, arról mar 
szóltunk; a következő adat világosságot vet a 
város, illetve a city áldozatkészségére." A city 
tanácsa ugyanis elhatározta, hogv megreperáit."V:a 
a lord-mayor kocsiját. Erre a czélra nem keve­
sebb, mint ötezer forintot szántak. Ha csak ny 
kocsi javítása ennyibe kerül, mit fizetnek 
az uj dolgokért ?!

vájjon

ZZ. Iföemanezipáczió Berlinben. A nő­
éül an ez ipáczió a Külsőségekben is ugyancsak n "y 
hódításokat tesz Berlinben. Az igazán elegáns U-r- 
Uni asszony ma már alig megy sétálni, a néikC'I 
hogy bukót ne vigyen magúval. Vájjon meiul-l 
késik meg a ezigeratta és a monokli? Sót 
talu sem lehet már messze!

a pan-

JX yot bajusz. Egy franczia. a kit nem lehet 
epei! az udvariasság mintaképének mondani, azt 
a meggyőződést fejtegeti egy czikkben. hogv ma 
sokkal több nőnek van bajusza, mint régebben. A 
franczia nőknek körülbelül öt százaléka csinos 
bajuszszal dicsekedhetik. Konstantinápolyban min- 
den tizedik fátyol nélkül járó asszonynak oh an 
bajusza ván, hogy nem egv fiatal 
gyelhetné. Spanyolországban és 
természetesen még több bajuszos nő van.

A bányai eva 
köz

A bányai evangélikus I 
kor folytatta közgyűlési 
Sárkány Sámuel püspl 

Mindennek előtt a szfl 
ták fel és hitelesítették. I 
alapot kezelő-bizottság jl 
30(X> forintnyi osztalvl 
összeget szegény lelkészl 
ben levő özvegyek, árvái 

A bánáti egyházmcgyl 
arra kéri fel a kerületei 
hogy a vasárnapi mun ti 
is terjeszszék ki, mintha 
rülménvek közt az isted 

Minthogy e kérvén! 
körön túl megy, a 
gyűléshez terjesztik fel, 
közbenjárna. .

Koren Pál felolvassd 
sét, melynek főinditvánl 
ban a jövőben ne csuk uj 
mulasztó gyermekek szí 
az iskolákban együniel 
,hogy a vallástanitas ésl 
gáról és a katekizácziutr 
nek be. I

Ezek a kérdések hos| 
Mihály indítványozza, 
ténjék egy jó partitúra 1 
már évek előtt beterjesl 
eddig kiadható nem voP 

Végre a jelentést azd 
tanügyi bizottság által j 
használása végett, ehhd 

Vörös József olvasti 
évi jelentést, melynek I 
algimnázium főgimnázl 
géíy mellett biztosítva P 
Fabiiih figyelmezteti I 
frtnyi gimnaziális vagy! 

Az egész jelentést a 1 
Következett a misszi| 

sül vettek.
Sárkány püspök 

egyház múlt évi szép ti 
főkönyvét, mely szerirl 
kalmatlannak ítélt Mm 
egyház tiszteletbeli feli 

Minthogy a múlt é 
30. pocija szerint ku 
toni gyűlésben Honul 
viár Dániel indítvány! 
fegyelmi vizsgálatot rí 
gi;lobiról rendeljen ki.J 

Beszterczeban ya és I 
mok számára.

Sekolcz referál a 
kér Kemény Dezső 
Lajos pap özvegye K*f 
Jdildebranci theoio;

Hallata, András 
•vizsga'at folyamatban I 

A pénzügyi bizottsul 
rétidben találták <rs pl 
ban. E jelentés kapcsa 
a számadások a iiaptif 
biztosításokat az Li=o | 
lattal kössék meg.

Az mciitványokat c 
soknak a polgári év 
pénzügyi bizotls i _• nak 

A néptanitvi «.gy^si 
tet^eszíeudők iel a mi 

ÁV tankönyvek vég 
törvény -rtehm'bcu 
mig ez az ügy a jog 
kerület a hozzá hetei 
A betvijuszíeit 
getí a fa::tigyi lnzf<íts| 

A leikészek >\c\ 
bázaiegy«? indtiv j 
intéz az egyetem« s 
kormánynál koz;« n 

Az elnök erre here 
tatását holnap reggeli!

CJIh

enioer meg'l i­
es Olaszországi...u

__i Tisztelettel fi (]
a lilitXk előfizetese 
mielőbb megujitantX 
szétküldésében femial

Elő£i~

Egész' évre 
Negyedévre 
Egy hóra 
Különös figyeleid 

szebb éslegtartalnil 
Szalon'-nak kiadj 
értelmében előfizető 
egész évre 4 torir.tj 
jévTe 1 iorintert 
dijak az Egyetért^ 
is küldlietűk.

— Személyi 7| 
kösné ma reggel 
Mária Terézia fii
AiméáZiata és E>1
Becsből Perzcubua 
fölle rezeg ma réz] 
— Gróf Appottfi 
pestről és szerda 
^— Az adriit 
előtt hosszabb S 
Majd az egész d«j 
az uj üveghaz «--l 
zett úgyszólván 
udvari ebéd volt! 
utazott Gö«]öl;őr«| 
Holnap ege-/, na 
perczkor a királyi 
ma 9 óra 13 p«'| 
zeit, a hol tő 
folytatja.

— Egy szerze
szombaton, c hú J 
névnapját ünnepliil
kapisztránns -k oil
istentisztelet Ívsz 
ünnepi vecsernye.

— Altn>kéu:.\
Mihályról nagy* 
turgból. Egy <uj 
melynek hiteles 
mesternek aggol 
Az orvosok azt | 
hogy ha a rohi 
aligha éli túl.

— Nyugalom 
Mint a PoL Ért. 
bíró benyújtotta 
galmaztahisa irán|

— A franca 
csataemivk tegnaj 
talosan jelentik, 
megragadta az 
vében a magyar | 
jón azért, hogy 
franczia vitézeküd

r
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A bányai evang. egyházkerület 
közgyűlése.
— Második nap. —

A bányai evangélikus egyházkerület ma délelőtt 9 óra­
kor folytatta közgyűlését Fabiny Teofil felügyelő és 
Sárkány Sámuel püspök elnök elnöklete alatt.

Mindennek előtt a szombati ülés jegyzőkönyvét olvas­
ták fel és hitelesítették. Scholcz Gusztáv, a Baldácsy- 
alapot kezelő-bizottság jegyzője jelentette, hogy az idén 
3000 forintnyi osztalék áll rendelkezésükre, a mely 
összeget szegény lelkészek, pusztuló egyházak és Ínség­
ben levő özvegyek, árvák segítésére fordítják.

A bánáti egyházmegye kérvényt nyújt be, melyben 
arra kéri fel a* kerületet, tenne lépéseket a kormánynál, 
hogy a vasárnapi munkaszünetet a szellemi munkásokra 
is terjeszszék ki, minthogy a hivatalnokok a mostani kö­
rülmények közt az istentiszteletekre nem járhatnak.

Minthogy e kérvény a kerületi közgyűlés hatás­
tőrön túl* megy, a kérvényt az egyetemes köz­
gyűléshez terjesztik fel, hogy a kormánynál ez ügyben 
közbenjárna. .

Koren Pál felolvassa a tanügyi bizottság évi jelentu­
sét. melynek főinditványa az, hogy a statisztikai rovatok­
ban a jövőben ne csak a mulasztásukat, hanem az iskola- 
muiasztó gyermekek számat is mutassák ki. Továbbá, hogy 
az iskolákban egyöntetű éneklésről kell gondoskodni, 
hosy a vallástaműs es jelesül a konfirmandusok tanítá­
sáról e< a katekizácziokrul pontos jelentőseket terjeszsze-

° Fzek a kérdések hosszabb vitát idéztek elő. Zsilinszky 
Mihály indítványozza, hogy a közegyház költségén tör­
ténjék ecy jó partitúra kiad;;sa. mert ilyen partitúrát 
mar evek előtt beterjesztettek a Luther-társasághoz, de 
eddig kiadható nem volt.

Vé-TT* a jelentést azzal fogadták el, hogy az egyetemes 
tariiL-vi bizottság áltál hozandó tüzetes utasításokra fel- 
használása végett, ehhez terjesztessek fel.

y0rös József olvasta fel most a középiskolákról szóló 
évi jelentést, melynek az a pontja, hogy a békés csabai 
algimnázium főgimnáziummá való átalakítása államse­
gély mellett biztosítva van, hosszabb vitát idéz eiö. 
fubini. figyelmezteti Bvkés-Csabát, hogy a 40.000 
frtnv: girnnaziális vagyonát biztosabban helyezze el.

Az egész jelentést a jegyzőkönyvbe felvétetni határozták. 
Következett a misszióról való jelentés, melyet tudomá­

sul vettek.
Sárkány püspök bemutatja a turocz-szentmártom 

egyház műit évi szeptemberben tartott gyűlésének jegy- 
zukünvvvt. mely szerint a minden egyházi hivatalra al 
kalmaliannak ítélt Madron Halt a turócz-szentmurtoní 
egyház 'tiszteletbeli felügyelőjévé választották meg.

C y. riaogv a múlt évi kerületi közgyűlés jegyzőkönyvi 
30. pen! a'szerint kiderült, hogy ama turócz-szentm; 
tori gvulvshvn Horvátit József lelkész elnökölt. Ha­
vi jr Daniel indítványozza, hogy Horváth lelkész ellen 
fegvthni vizsgálatot rendeljenek <•! és a püspök vizs­
gául irui rendeljen Az indítványt elfogadtak.

Ins.-teruzebanya es Csaba lUO irtot kérnek stipendu 
ára. Megkapják.

Sci.olcz refer..i a Székács-alapról, melyből segélyt 
ké Kemény Dezső és vsalad;a 100 és .1/ litorisz 
L >s pap özvegye IVÓ irtot. .Megkapj ik. Küllőidre menu 
BildeLr und theoiogus folyamodik stipendiumért.

Baiiuiíi András us Hulla M ,tv ellen a fegyelmi 
vizsgálat folyamatban van.

A pénzügyi bizottság jelentése szerint a pénztárakat 
rendben találtak «.-s pedig úgy bevételeiben és kiadásai­
ban. E jelentés kapcsán indítványozza a bizottság, hogy 
a számadások a naptári év szerint vezettessenek, hogy a 
biztos.. .: kát az El=ó magyar altalános biztositú társu­
lattal kösséit meg.

Az vanyckat elfogadták azzal, hogy a számadá­
sok g év érinti vezetés ügyét adják ki a
pénzügyi bizottságnak rendezés végett.

A neplanitoi tgv^üő-V-k _alapszabályai keriiivt utján 
terjesztetniük fel a minisztériumhoz.

Áv. .i könyvek végleges aprobáezit'.jának jogai a zsinati 
értelmében az zy. lemhez tartoznának, de addig, 

ttság által tisztázva lesz. a 
tankönyveket felülvizsgál ja. 
enrivifogva megbírál.ts vi-

— A magyar nemes testörsógröl. Nagy hiányát 
érezte a magyar nemes testőrség annak, hogy nem volt 
magyar könyvtára. A magyar nemes testőrség domici- 
liuma tudvalevőleg állandóan Becs. A magyar fiuk közt 
most, mint egykor Bessenvey Györgyük idejében, mozga­
lom indult meg a testőrök közt egy ilyen könyvtár föl­
állítására. A mozgalom élén Juh ász Zsigmond kapitány, 
cs. és kir. kamarás buzgőlkodik, a kinek egyes testüle­
tektől mintegy két ezer kötet könyvet sikerült cgybegyüj- 
teni a hazafias czélra. Az újabb irodalmi termékeket ter­
mészetesen a testőrük maguk szerzik be.

Udvari ebéd. Ma délután udvari ebéd volt. A 
király gróf Gsáky Albin és gróf Csekonics András v. 
b. t. tanácsosok között ült. Az ebédre hivatalosak voltak 
továbbá: gróf Bethlen András, Bernády György, gróf 
Esterházy Mihály, Fenyvessy Ferencz, Hieronymi Károly, 
Kardos Kálmán, Lónvay Sándor, Miklós Ödön, Nedelj- 
kovics Tivadar, báró Nopcsa Elek, Radocza János, T al- 
lián Béla és gróf Zay Miklós orsz. képviselők, Lehoczky 
Kálmán v. b. t. tanácsos, a pozsonyi királyi tábla el­
nöke, Bende Imre és Firczák Gyula püspökök, Laszkáry 
Gyula és Korányi Frigyes főrendiházi tagok, Pótsa Jó­
zsef, gróf Gsáky Zénó és Reiszig Ede főispánok, herczeg 
Lichtenstein főudvarmester, gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvárnagy, gróf Paar lovassági tábornok es 
Bolfras altábornagy főhadsegédek, König udvari tanácsos 
és gróf Alberti szárnysegéd. Ezenkívül hét terilékü mar- 
salltábla is volt. — A harmadik udvari ebéd, melyre a 
politika és a közigazgatás terén kiváló egyéniségek is hi­
vatalosak lesznek, lesz vasárnap, e hó 54-én. — Itt megem­
lítjük, hogy a tegnapi udvari ebéden, úgy, mint ma is, 
a király igen derült hangulatban volt. A tegnapi cercle 
alatt a meghívottak majdnem mindegyikét megszólította. 
Különösen feltűnt pedig a hosszú beszélgetés, melyet 
gróf Zichy Gézával folytatott a király. Élénken tudako­
zódott nála uj operájának haladásáról, majd a vadá­
szatra térvén át a beszélgetés sora, élményeinek elbe­
szélésével folyton a legderültebb hangulatban tartotta a 
királyt, ki különben most pompás egészségnek örvend 
és sugárzó jókedvvel beszélgetett az urakkal. Politikáról 
nem is igen volt só, a mi az uralkodó kedvét elront­
hatta volna.

— Kihallgatás a királynál. A király ma délelőtt 
kihallgatást adott, a melyen megjelentek : Eberan Sán­
dor tengernagy, báró Kutsehera Hugó polgári adlátu>, 
őrgróf Pallavicini Ede. Láng Lajos, Lehoczky Kálmán a 
pozsonvi tábla elnöke, grót Széchenyi Tivadar és grot 
Wenckheim Osvald főudvarmester v. b. t. tanácsosok, 
Bende Imre püspök, Burány Gergely premontrei rend- 
főnök, Pulszkv Ágost nyug.'államtitkár. Tabódy József 
és gróf Apponyi Gyula* kamarások, Ernuszt Kelemen 
főrendiházi táv. N< is/iedler Károly és Dedovich György 
képviselők, Okolicsánvi Sándor nagykövet, Beauclerck 
Vilmos angol iőkonzúl, Altschul Arthur svéd-norvég 
f..konzul, Klamarik János államtitkár, Angyal József, 

Tamás és Szlavicsek Baimond miniszteri tanácso- 
;■ Bakos Janos. Cs-rnovics Diodor, Emmerling Vilmos, 
dr. Ptomy Béla és loth Lajos osztálytanácsosok, Manussi 
Kárólv és Thorna D..1 ezredesek. Müller Hugó és Trnka 
A1 fréti alezredesek. Osztrovszky József nyug. kúriai 
tanácselnök. Bartny Ede és Hindy Kálmán kir. tanácso­
suk. dr. Horváth Ferencz törvényszéki elnök, Köszeghy- 
Winkler Antal pénzügyi főtanácsos, Tóth Dezső köz- 
ílaz.válási hirésági hiró. Sz.ah-> Béla posta főigazgató, 
Rnpaieh Richard folyamhajózási igazgató, l.-'hoczky 
Istv .nnvug. pénzűsyi tanácsos, dr. Irsai Arthur rk. 
eeyctemi tanár. Fialka Gusztáv es Kovács Aladár oi >o- 
<v,k. I > k Vinvze plébános, Fadru^z Janos szobrász, 
Tbék Endre gváros, Gerbeaud Emil udvari konditor, 
Mvinimr Arthur építész, Topits Alajos és Eisele József

törvény
míg ez az ügy a jogüvyi le 
kerület a hozzá beterjesztett 
A beterjesztett tankönyvedet 
gett a tanügyi bizoíts.«giiik

i .
házinegye inditv.i 
intéz az egy étem 
kormánynál kuz:
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__ x,szelettel feVúrjül: azokat a t. előfizetőinket,
C kijeiyk előfizetőse okiőber 1 ö-< n lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

■étkeidőseben fennakadás álljon be.
Előfizetési árak:

Egész' évre....................................*^0 frí kr
Negyedévre....................................,
Egy bora......................................... I « •
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazunk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a,J>ir(it- 
«zetioii'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot keáieznunyes áron : 
e„ész évre 4 forintért, félévre forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével eg) Utah un) on 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné ma reggel Láncúiból Bécsbe érkezett. — 
Maria Terézia föhcrczegnő és leányai, Mar,a 
Annához lat a és Erzsébet főheivzegnök ma reggel 
Égésből Perzenburgba utaztak. — lépőt l erden and 
főberczeg ina reggel Salzburgból Becsbe érkezett. 
— Gróf Apponyi Albert ma 
pestről és szerdán tér vissza

_ 4- udvar köréből. A királyné ma del 
ho'szabb ideig sétált a királyi var kertjében. 

Alaki az e"é=z délelőttöt ott töltötte, hulönosen 
az "uj üvegház és virágágyak érdekelték. Megné­
zett usrvszólván minden szál urugot. Ma délután 
udvari ebéd volt. Ennek végeztével a király el- 
utazott Gödöllőre. A rendes kíséret 
Holnap egész nap vadasznak s 
perezkor a király visszatér Budapestre. A király 
ína 9 óra 13 perezkor kíséretével Gödöllőre érke­
zeti. a hol több napra tervezett \adaszatait

! Égy szerzet Ünnepe. A Kapisztrán szerzetnei.
hu 23-ikán ünnepe lesz. Kapisztran Junos 

szerzet a czimet vette. A

reggel elutazott Buda- 
a lövárosba.

ment vele. 
este 8 óra 45

szombaton, e hó z-.-ikan l 
névnapját ünnepük, a kiről 
kapisztránusok országúti templomában délelőtt fényes 
istentisztelet lesz a nagy nap ürömére, délután pedig

^—'jlTakácsy Mihály betegsége. Munkácsy 
Miháivrói nagyon szomorú hírek érkeznek Luxen- 
iiurgból. Egv onnan érkezett távirat szerin , 
melvnek hitelességét szeretnénk kétségbe vonni, a 
mesternek aggodalmat keltő idegrohama, voltak. 
Az orvosok azt a szomorít prognózist fűzik enne., 
hogy ha a rohamok ismétlődnek, a beteg azo
aligha éli túl. . ■ . ,

— Nyugalomba vonuló kózigazgatasl biro.
Mim a Pol. Ért. jelenti. Earner Nándor közigazgatási 
hiró benyújtotta a közigazgatási bíróság elnökénél nyu- 
galmaztatása iránti kérvényét.

— A franczia kormány köszöneté. A kismegyeri 
csataemlék tegnapi leleplezése alkalmából, mint félhiva­
talosan jelentik, báró Berckheim bécsi franczia attasé 
megragadta az alkalmat, hogy a franczia kormány ne­
vében a magyar miniszterelnöknek hálaköszűnetet mond­
jon azért, hogy ez az emlék a győri csatában elvérzett 
tanczia vitézeknek is van szentelve.

;, Wodianir i'üliip kunyvkeixskedu siti. *"-vyui. 
gadtatlak : Túrna Antal altábornagy és fúrna Zsófia,

A kihallgatás - tóti a már említett négy nj titkos taná- 
tsr. letette a tákos tanácsosi esküt a kiraiv közti.e.

A csórt pór Cobsrgbau. Az arasz czar és 
neje — mint Coburgbál jelentik — tegnap délelőtt 9 
(Iraker érkeztek oda. Az egész város pompásan föl van 
díszítve az uralkodó pár tiszteletére. Orosz és német 
nemzeti lobogók lengenek a házak tetejéről. A czávi 
párt a vonatnál ünnepélyesen fogadták. Jelen 
Alfred herczeg és Márüt herezegnő is. A 
orosz dragonycs egyenruhát viselt, a herezegnő pedig 
az András-rend szalagját. A czár és a czárné megcsó­
koltak a hervzegi párt, úgyszintén a besszen! nagyher- 
czeg és nagyherczegnó is. Miklós czár porosz ulánus ezre­
dének egyenruháját viselte. A bemutatások után bevonultak 
a városba. Az utczai közönség lelkes .hoch» és .hurrah, 
kiáltással üdvözölte az uraikodópárt, különösen a ezár- 
net. Délelőtt 11 érakor a czári pár a lierczegl palota 
orosz kápolnájában istentiszteletet hallgatott. Délután 3 
órakor a herczegi pár a magas vendégekkel kikocsizott 
Rosenau kastélyához. Megnézték uz ottani udvari kerté- 
szelet. A czár jóízűen megevett egy pár körtét, a mit a 
kertész nyújtott neki. A czárné pedig egy remek élővirág 
bokrétát kapott. Az örökös herczeg fényképészeti készü­
léket vitt magával és több fölvételt csinált a parkban. 
Levette az egész társaságot is. Fél ötkor indultak vissza 
a városba. A fejedelmi vendégek ebéd után színházba 
mentek. Ma vadászaton vannak és este színház után 
utaznak el CoburgbúI. Kedden délelőtt 9 órakor érkez­
nek Durmsladba s a czári pár onnan egyenesen 
várra utazik. Az orosz uralkodók életbiztonsága 
titkos rendőrség őrködik.

— A szerb király Mécsben. Sándor 
király ina délután, mint Becsből táviratozzál’, grot 
Golucliotcski külügyminisztert fél órai kihallgatáson 
fogadta, azután pedig félóráig tártig látogatást 
tett nála. A szerb király később Kállay közös 
pénzügyminisztert látogatta meg. — Sándor szerb 
király atyjával, Milán királyijai ma éjjel átutazott 
Budapesten. A keleti pályaudvaron megjelentek 
Barlovitz tökonzul, Weisz Soma alkonzul. Bockel- 
berg rendüríelügyelő es Neumann állornás-tőnöK. 
A keleti expresz-vonat félórai késéssel jött meg, s 
amint megállt, a két konzul felszállt a vonatra, a 
hol a két király aludt, de kísérete, Milecsevils ud­
vari titkár, Petrovics és Konstantinovics alezrede­
sek és Nikolajevics őrnagy szárnysegédek ébren 
voltak. A két király reggel érkezik Bclgrádba, a 
hol nem tudják Milán érkezését, melyet Becsben 
is titokban tartanak. Milán megérkezése rögtöni 
miniszterválságot idéz elő Belgrádban s mint érte­
sülünk, Szimics miniszterelnök már holnap be­
adja lemondását. Sándor király egy minden pár­
toktól független munka-miniszteriumot fog alakí­
tani. Milán király hosszú ideig marad Belgrádban 
s megérkezésével bizonyos alkotmányjogi kérdések 
megoldása fog szőnyegre kerülni.

_ A mensa akadémika közgyűlése.
24-ikún tartja a mensa akadémika-egyesület 
közgyűlését a k 
A napirend a küv
2. tisztviselők jelentései, .... _ ........
jelentése 4 a választmány kiegészítésé, •>. a jovo évi 
számvizsgáló bizottság kiküldése, ti. az ügykezelés, sza- 
bályzat t.irgvalása, 7. indítványok. A közgyűlés ifggel 
8 órakor kezdődik. A jelentések után a közgyűlés négy 
szavazatszedő bizottságot küld ki; az elsőiül az I. szánni 
tanteremben a joghallgatók, a másodiknál a 11. számit 
tanteremben a bölcsészet és első éves gyogyszercszettan 
hallgatók, a harmadiknál a VII. számú tanteremben az 
orvos és másodéves gyógyszerészettan hallgatok, a ne­
gyedik bizottságnál a Vili- számú tanteremben a mu- 
egvetemi hallgatók szavaznak. Választanak a jogászok 
közül 10 rendes és 10 póttagot,_ a bö cseszek közül 4 
rendes 4 pót, az orvosi karból u rendes G pot, a mű­
egyetemről G rendes G pótválasztmány, tagot. A szava- 

ítéli 12 óráig tart. Tagsági díj evenkmt 1 forint.

Péter-
fulött

szerb

Október 
rendes évi 

központi egyetem első szánni tantermében. 
i következő: 1. Elnöki előterjesztések, 
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zás déli 12 óráig tart. .
beiratkozás az egyesület zöldfa-utczai H. szám a, 
levő helyiségében az egyesület pénztárosánál történik.

- Ünnepély a Czenk-hegy ormán. Brassóból 
jelenti egy táviratunk, bogy a Czenk-hegy ormán álló 
ezredévi emlékszobor felavatásának mai évfordulóján 
szép ünnepély volt. A brassói állami főreáliskola és a 
bolonyai állami elemi iskola abból az alkalomból ren 
dezte az ünnepélyt, bogy a király történelmünk tiz 
kimagasló alakjának emlékére kegveletes elhatározássá^ 
szobrot emeltet. A kereskedelmi felső iskola is tartót 
ünnepélyt az iskola helyiségében és délután felrándult a 
Czenk-liegyre.

Halottak emléke. Az egyelem ifjúsága tegnap 
értekezletet tartott az egyetemi kör helyiségében, a me­
lyen megválasztották a halottak napján tartandó gyász- 
ünnepély szónokait. Beszélni lógnak Forintjuk Géza 
sírjánál Szily Ádám, Woronieczky Micziszláv herczeg 
sírjánál Rajcsányi Gyula, a vértanuknál Gressler 
Jenő, Csányi Lászlónál Szabd Albert, Ceiiczor Ger­
gelynél Aradi Árpád, Kisfaludy Károlynál Lenlcei 
Géza, Batthyány Lajos sírjánál Jiets Ódon, Den« 
Ferencnél Vetzák Ede, Klapka Györgynél Ladung11 
Rezső. Irányi Dánielnél Grämling Kornél, Csíki/ 
Gergelynél Boer Jenő, Toldi Fereneznél Lovasy 
Ernő, Kossuth Lajos sírjánál Artmann Albert, Garay 
Jánosnál szentesi Tóth Kálmán, Helfy lgmiczn.il 
Ruberth Arthur, végre Vajda János sírjánál Koma- 
romy Zoltán.

— Egy katholtkus pap kitérése. Érdekes hírt 
jelentenek Parisból. Charbonnel abbé, a ki vallásügyi 
könyveivel jelentékeny feltűnést keltett, egy a párisi 
érsekhez intézett levélben bejelenti, hogy kilép a kallio. 
liezizmus kötelékéből. Oka e lépésnek az, hogy Charbon- 
nel abbé törekvéseit a franczia papság dementáita. 
Gilbon, amerikai bibornok állítólag két évvel ezelőtt 
azt mondta Charbonnelnek, a ki egy vallásügyi kon­
gresszus osszehozatalán dolgozott, hogy a Vatikán helye­
selni fogja a tervet. A bibornok most azzal lépett elő, 
hogy ő e kijelentést sohasem tette, mig Charbonnel azt 
állítja, hogy Gilbons dementije a franczia papság intri­
káinak a müve, a mennyiben a Vatikánnál befekitették.
A párisi érsekhez intézett levelében Charbonnel a kö­
vetkezőket mondja: «Hosszú és szomorú tapasztalat azt 
a meggyőződést keltette bennem, hogy nem az istennek 
szolgál, a ki az egyháznak vagy az egyház kormány­
zóinak szolgál. Lehetetlen, hogy önmagámnak tett fáj­
dalmas szemrehányások elkerülésével megőrizzem egy 
oly egyházi renddel való közösségnek a látszatát, a mely 
nek a vallás csak jó izgatás! mód és eszköz a szellemi 
és társadalmi elnyomásra. A vallás, ebben az értelemben 
már nem a szív felemelése, az eszmény után való törek­
vés, erkölcsi magasság és a szeretet meg a testvériség 
elve, hanem emberi politika. Lelkiismeretem szabadságá­
ban és lelkem nyugalmáért közlöm eminencziáddal, hogy 
már nem tartozom a klérus és az egyház kötelékébe.»

__ Xtiyy tűzvész Szolnokon. A nmgy. kir.
államvasutak szolnoki telepén - - mint nekünk 
táviratozzak - vasárnap éjjel nagy tűzvész pusz­
tított. Nagymennyiségű fa us deszkakerítés esett a 
tűz martalékául és egy pár vasúti kocsi is. a mely 
minthogy javítás alatt állott, elmozdítható sem 
volt. A kár meghaladja a százezer forintot. Az 
oltás is nehezen ment viz hiánya miatt. A kato­
naság kivonult teljes létszámmal s a mit meg­
menteni lehetett, azt meg is mentették. A tűz okát 
állítólag gyújtogatás okozta.

A sportsman adománya. Báró KönigswaHer 
Herman 1500 frtot küldött a polgármester kezeihez, a 
budapesti szegények részére, abból az alkalomból, hogy 
a *■ Komámasszonv» nevű lova a Szent László díjban 
elsüt:,.k jött be. Az adományt az elöljáróságok osztják ki.

__ Merényiét egy romit elten. Elvetemedett
merényletei követtek el — mint szegedi levelezőnk 
táviralozza — a Szegedre induló budapesti gyors­
vonatra Kistelek és Pnsztapéter állomások küzütt.
A vonatra eddig ösmcretlen tettesek kétszer vá- 
lőttek. Az egvik golyó a hálófülkét érte, a másik 
egy másodosztályú kocsi ablakát zúzta be. A 
merénylet az utasok közt nagy riadalmat kelteit, 
de szerencsére sérülést nem okozott. A csendör- 
ség erélyesen nyomozza a tetteseket.

— összeütközött lóvonatok. Becsben, a belváros 
csyik legélénkeb!) forgalmi pontján, tegnap két lóvasúti 
kocsi összeütközött, minek folytán tizenhárom ember 
megsérült és az egyik kocsi teljesen összezuzódolt. A 
szerencsétlenség hire azonnal túlozva terjedt szét a 
városban. Halálozásról és halálos sérülésekről beszéltek, 
a mi azonban nem felel meg a valóságnak. Az össze­
ütközés a Ferdinánd-hid közelében történt, délután egy 
óra után. Állítólag az egyik kocsisnak vigyázatlansága 
okozta, a ki nem várta meg, hogy a szembe jövő ló­
vasúti kocsi az egyes vágányról a kettős vágány- 
nálvára érjen, hanem a nélkül, hogy meggyőződött volna 
arról, hogy szabad-e a pálya, neki hajtott a másik ko­
csinak. Az utolsó pillanatban, a mikor már nyilvánvaló 
volt hogv az összeütközés kikerülhetetlen, mind a két 
kor=is aÁékezőhöz nvult, de már nem tudták a katasz­
trófát meggátolni és á kocsik teljes erővel mentek egy­
másnak. Ä benniilűk között nagy pánik támadt. A ko­
csik recsegve, ropogva zúzódtak össze. Az utczáról 
csakugyan0 nagyobbnak látszott a katasztrófa, mint a 
milyen valójában volt. A közönség nagy tömegekben 
verődött össze a baleset színhelyén. Azonnal érte­
sítették a mentőket, a kik csakhamar megjelentek 
és tizenhárom sérültnek nyújtották az. első segélyt. 
Többek is szenvedtek kisebb bűihorzsolást, a kik azon­
ban nem vették igénvbe a mentők segélyét. A sérülések 
között egyetlen komoly eset sincs. Megsérültek a követ­
kezők : Iferner Emma magánzónő, Zucker Addulf 
magánzó, Adrich Károly csecsemő, Lübl Gusztáv, 
Ticlitinger Antal karénekes, Gerstgrasser Ede hír­
lapíró, .\cumaun Jakab szabó, Raiser Miksa ügynök, 
Bildebrandt Franeziska tönionlőnő, Adclich Her­
mina. Blechl Emma, Koppensteiner Paulina ozipésznö. 
Weigl Katalin varrónő. A sebesültek k»,z.üí csak Lobit 
és Kaisert kellett kocsin hazaszáliitni, a többi maga 
erejéből távozott. A szerencsétlenség állítólagos okozója 
Medosch Pankraz lóvasúti kocsis. Szinte érthetetlen, 
hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt és hogy 
többen meg nem sérüllek, mert mind a két kocsi tömve 
volt utassal.

— Elkobzott izoozialista röpiratok. A belügy­
miniszter — mint értesülünk az összes rendüli
hatóságokhoz rendeletet bocsátott ki. hogy a budapesti 
Guttenberg-nvomdából eredi, «Az. elvtársaknoz», «A ma­
gyarországi szocziáldemokrata párt» és a «Die Ungar­
ländische socialdemokratisclie Partei» bárhol található 
példányait kobozzák el s azok terjesztését akadályozzák 
meg. Ennek alapján a kereskedelmi miniszter is utasé 
tolta a postahivatalokat, hogyha az említett röpiratokból 
példány érkezik bárhova, azt ne továbbítsák, hanem 
küldjék lie illetékes igazgatóságukhoz.

— Halálos végit párbaj. Dunzigban — mint 
onnan táviratozzak — egy DM Artúr nevű itó 
párbajt vívott cgv huszártiszttel. A párbajban Dilt 
oly súlyos sérülést szenvedett, hogy néhány 
múlva meghall.

— Kozma Ferencz emlékezete. A magyar lóte­
nyésztés megalapítójának a ménes intézetek tisztikara 
liiveiuek nagy száma kegyelettel őrzi meg emlékét 
ezért Zala György szobrászszal díszes mellszobrot ké­
szíttetett, a mely most már elkészült. A szobrot azonban 
csak a tavaszsza! fogják leleplezni Mezőhegyesen, mert 
a szobor palládiumára Zala díszes reliefben azt a jele­
netet akarja megörökíteni, mikor a király Mezőhegyesen 
személyesen, élőszóval nevezte ki Kozma Ferenczet a 
lótenyésztés ügyének vezetőjévé és miniszteri tanácsossá. 
Maga' a mellszobor most a mezőgazdasági múzeumban 
van közszemlére kitéve.

Rövid hírek. Szentesen i hasi hagymáz 
veszedelmes mértékben kezd fellépni. Szent- 
Miklóson Kovács Lajos hároméves Mariska 
leányát egy megvadult ökör halálra tiporta.

15 éves
inann 
lakásán; 
kinyomoz*?.

— \ rendösóg köréből. A legutóbbi kinevezésekkel 
kapcsolatban Rudnay Béla főkapitány a következő 
áthelyezéseket eszközölte: Sajó Sándor kerületi kapi­
tány "állandó kapitány helyettesül a VII. kerületi kapi­
tánysághoz megy, helyébe a IV. kér. kapitánysághoz 
helyettesül Prinz Jenő r. fogalmozó jön. — Paar 
Hugó r. fogalmazó a VII. kér. kapitánysághoz kerül s 
helyét Ra.cskay Miklós rendőrfogalmazó foglalta el, 
ennek helyére pedig Riedler Andor r. írnok kerül. - 
Ruttner Sándor r. fogalmazó a bűnügyi osztályhoz 
megy előadónak s helyette a fegyelmi ügyek előadója 
Bonis István fogalmazó lesz. Bonis Helyébe a kn gaz- 
gatási osztályhoz Sessler Hugó r. Írnok jön.

= Építkezőéi szerencsétlenség. Tiz emnsr for­
gott ma lialálveszélyben s valóban csak a sors különös 
gondoskodásának köszönhető, hogy csak egy ember esett 
áldozatul az építkezési vállalkozók lelkiismeretlen hanyag­
ságának. A sárkány-uteza és Orczy-iit sarkán épülőfél­
ben levő ház első emeleti menyezete ma délután be 
szakadt s a rajta dolgozó tiz munkás a romok közé 
zuhant. Kilencz csak könnyebb sérüléseket szenvedett, 
tizedik Stefiinek Mária azonban fején életveszélyesen 
sérült meg. A dologházi kórházba szállították. A vizs­
gálat annyit már kiderített, hogy az építkezés egy 
pallérra volt bízva s ez a gyönge falazatot elmulasz 
tolta alátámasztani. A pallért letartóztatták, a vizsgálatot 
pedig folytatják.

-- Nagymezö-ntezal tűzijáték. A terézvárosi hu 
csut az iparosvilág ltjai ma este tovább folytatták. Mint­
egy kétszázan ismét összevásároltak egy csomó rakétát 
és pattogó gyufát s azzal vonultak végig az Andrassy- 
utou, szerecsen- és nagymező-utezákon. A járókelők 
ijedten meneküllek a modern ifjú tatárok elöl, a kik 
euy-két szál rendőrtől meg sem ijedtek. A nagymezo- 
utczán egy rakéta tüze reá esett Mitzger Ferencz fésű- 
árus sátrára s a vászonponyva csakhamar lobot is vetett 
s teljesen elégett. A tűzoltók is kivonultak a helyszínére, 
de dolguk már nem akadt s legfölebb egy-két inasgye­
reket tépásztak meg, mig társaik vihogva szaladtak tova. 
Valóban ideje volna már, hogy a rendőrség véget vessen 
az. inasok utczai botrányának.

— Elgázolás. Egy hetven éves öreg kintornás: 
Schuslik Vincze, hátán sipládájával igyekezett ma este 
7 órakor hazafelé. Egész napi járás után fáradtan, el­
csigázva haladt a Margit-hidról az irgalmasok-korhaza 
felé vezető utón s nen: hallotta a közelgő villamos csön­
getését. ley azután a villamos kocsi elütötte a szeren- 
csélien embert, a ki nem került ugyan a kerekek alá, 
hanem az útnál jóval mélyebben fekvő gyalogjáró köve­
zetére zuhant s fején életveszélyes sérüléseket szenvedett.
Az irgalmas rendi szerzetesek mindjárt ápolás ala vettek 
az öreg kintornást s elhelyezték kórházukban.

A bukott leány. Megírtuk, hogy Kőim Margit 
leány e hó 12-én mostobaatyjának Wachs- 

Bernét kereskedőnek Károlv-körut 8. számú 
1 eltűnt. A rendőrség az. eltüntet tegnapelőtt 

kinyomozta. A leány, a ki már többször megszökött a 
„ülői háztól, távoli,"te alatt utczai leányok társaságában 
kóborolt, s miután sem lakása, sem foglalkozása nem 
volt bukott leányokéhoz hasonló keresettel tartotta fenn 
m;iÁ(t. Szülői minden lehetői megtettek megjavítására, 
de fáradozásuk sikertelen maradt. Itt-ott alkalmi tolvaj- 
lá'snkat is követelt el. s Így a rendőrség, az amúgy is 
vérbetegségben talált Kolin Marcitól szülői kérelmére a 
rendőrf kórházból való elbocsájtatiísa után a javító- 
intézetben foci a elheiveztetni.

_ Úgy a, cok közül. A Vili ik kerületi kapitányság 
a «záz és száz kerilőnö közül, a kik a fővárosban űzik 
piszkos mesterségüket, egyet a napokban ártalmatlanná 
tett Karner Gézáné szül. Kirschendorfer 'i ereznek 
l-iviák a jeles asszonyságot, a ki Guttenberg Vilmosáé 
szül. Lalik Irma nevű barátnőjével egy rigai nyilvános 
ház részére szállított anyagot. A rendőrség mindkettőjü­
ket letartóztatta s most folyik ellenük a vizsgálat.

Halálos végű verekedés. Ma délelőtt a Zugló 
evy névtelen ulezájában szénaboglya tövében halva ta­
lálták Gajdos Lajos trencséni születésű 42 éves nős 
napszámost. A vizsgálat kiderítette, hogy az illető szom­
baton este üsszcpürölt BeLobrád József 35 éves tren­
cséni szül. napszámossal, a minek tettlegessé; lett a 
vé„e Nagy nehezen az asszonyok tudták csak a vesze- 
kedőket szétválasztani. Gajdos ekkor igen súlyos belső 
sérüléseket szenvedett, s ennek következtében halt meg. 
Belobrádot a rendőrség letartóztatta, a holttestet pedig 
bonezoló intézetbe vitette. . .

_ a rendőri sajtóiroda hirei. Öngyilkossági 
kísérlet. Kovács Teréz hajnal születésű 21 éves cse­
léd a Hungária-ut 99. sz. a. lakásán ma reggel sze­
relmi bánatában marólúgot ivott. Súlyos belső égési se­
bekkel vitték a Rúkus-kúrluizba. -- Elgázolás. Stumpf 
József 49 éves kömivest ma délelőtt a Baross-uteza G. 
szánni ház előtt egy magánfogat elgázolta. Belső sérü­
léseket szenvedett s bevitték a Rókus-kórházba. A rend­
őrség a vigyázatlan kocsis ellen megindította a vizsgá­
latot. — Sötét hun. A rendőrség Habany Mari 23 
éves cselédleányt letartóztatta, mert az a gyanú merült 
fül ellene, hogy újszülött gyermekét megölte. A cseled 
ugy adja elő a dolgot, hogy a múlt hónap végén egyik 
barátnőjével Váczra utazott látogatóba. A mint egyszer 
a Duna partján sétálgatott, hirtelen- lebetegedett s egv 
holt leánygyermeket hozott a világra. Zavarában s ijed­
tében, mint mondja, az újszülöttet a Dunába dobta. A 
rendőrség ellenben azt hiszi, hogy az ártatlan gyerme­
ket élve dobta a vízbe.

SZÍNHÁZ és művészet.
Salvini búcsúja. Zajos tapsokkal búcsúzott ma 

el a főváros* közönsége Salvinitől, a ki eltávo­
zik tőlünk, hogy a magyar drámairodalomnak a külföl­
dön elismerést és nevet szerezzen. A Bánk bano-sal 
bejárja majd Európa nagyobb városait s az ö művészi 
alakítása jobban meg fogja értetni a külföld nemzetei­
vel a magyar faj nemes jellemvonásait, mint tiz kötet 
irodalmi tanulmány. Mai bucsázása alkalmából a Buda­
pesti Újságírók Egyesülete hatalmas babérkoszorút 
nyújtott át a nagy művésznek, a vígszínház tagjai pedig 
egy magyar karddal leptek meg. Ezenkívül a nemzeti 
színház tagjai Aliprandi asszonynak. Gertrud szemc- 
lyesitőjénck küldtek babérkoszorút Az előadás mindvé­
gig nagy figyelem közt folyt le s érdemes a megemlí­
tésre, hogy a magyar díszruhákat az operaház szolgai­
tatta a vígszínháznak, a mely így a hol innen, hol 
onnan való segítséggel majd csak meg él valahogy, (f. I ) 

— írók. zeneköltök és kiadók társasága, 
szerzői jogról hozott törvény előnyeinek

Művész pályázat, A Nemzeti Szalon vezelősega 
azzal akarja a magyar fesőmüvészek munkakedvét fo­
kozni, hogy jövő évtől kezdve fiatalabb és tehetséges 
müvésztagjai részére pályadijakat tűz ki, nemzeti vonat­
kozású tárgyak megfestésére. A terv kivitele és támogató- 

_  förévnc! ruín71ntpyptpír is mepifrérték hOZZÚiárulÚ-Sára a fővárosi pénzintézetek is megígérték hozzájáruló 
sukat, s az első ilynemű pályadija a Hazai takarék­
pénztár adománya.

A vígszínházból. Ermete Zaccom-nak, a mo­
dem színpad e legkiválóbb tragikus művészének okt. 
20-án A becstelenek-ben (J. Disonesti és Pietro 
Carnso-bm kezdődő vendégszereplése iránt már nagy 
érdeklődés mutatkozik. Ez előadásra a jegyek még elo- 
jegyezhetők a Vígszínház nappali pénztáránál, továbbá a 
központi színházjegy-irodában koronaherczeg-ulcza S. 
sz. és annak fiókjánál Andrássy-ut 10 sz.

— A nemzeti színház átalakítása. Közöltük, hogy 
báni Bániig Dezső a nemzeti színház átépítésére vonat­
kozólag pozitív nyilatkozatokat tett. E nyilatkozatok foly­
tatásának számába mehet az az ankét, melyet ma dél­
után tartottak az operaházban, ugyancsak a nemzeti 
szinház átépítése tárgyában. Az ankéten Huszár Kál­
mán min. tanácsos, kormánybiztos elnökölt. Jelen vol­
tak : Gróf Festetics Andor, Káldy Gyula, I árady 
Antal dramaturg, .Váday, Vízvári, továbbá a nem­
zeti színházi és operai főrendezők és Szilágyi Lajos az 
operaliáz műszaki vezetője.

Az ankéten Szilágyinak a Nemzeti Szinház átalakítá­
sára vonatkozó egy régebbi tervezetét tárgyalták, iiletci- 
leg vitatták meg. E szerint a tervezet szerint az átala­
kítást olyformán akarják eszközölni, hogy a színház 
nézőtere 1GOO—1800 nézőre kibövittessék s nagy gond 
fordittassék a közönség kényelmére, ugy a színházba 
menet, mint az onnan való távozáskor. A tervezet sze­
rint a vesztibül közvetlen közelében kell lenni a pénz­
táraknak, a kapus páholyának s az ügyeletes rendőr- 
tisztviselő szobájának. Ez átépítésnél a tervezet négy 
főlépcsőt tervez és pedig : egy külön díszlépcsőt az ud­
vari páholyhoz, egy nagy díszlépcsőt az I. és II. emeleti 
pédiolyoklioz, egy főlépcsőt a felső emeleti nézőterekhez 
s egy főlépcsőt az igazgatósági helyiségekhez. A tervezet 
nacyon kívánatosnak mondja, hogy legyen az előcsar­
nok’ közvetlen közelében egy kényelmes helyiség, mely a 
kocsijaikra várakozók tartózkodási helye lenne.

Minden emeleten legyen foyer, a folyosóknak a pá­
holyok magasságával kell bírni s a földszinten s az 
emeleteken legyenek tágas ruhatárak. A tervezet szerint 
a páholyoknál a következő méretek veendők mini­
mumként :
5 üléses páholy V70 m. sz. 2-— m. mély,V70 m. sz. 
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A
biztosi tilsára

Becsben társaság alakult a párisi «Sociéic des auteurs 
et des componistes» mintájára. Az uj társaságnak leg­

elő,ivüket, a melyekben az uj törvény életbeléptelésével a 
zenemüvek szerzői részesülnek. Így egy népszerű zene- 
szerzeménvnek, dalnak vagy kupiénak előadása ezentúl 
csak bizonyos, bár csekély összegű tantieme lefizetése 
mellett történhetik. Az. uj törvény első sorban a hang- 
versenyreintézőket, vendéglősüket és dalcsamok-tulajdo- 
uosokat érinti, a kik azokért a zenemüvekért, a melyeket 
az általuk rendezett hangversenyeken előadnak, bizonyos 
összegei tartoznak lefizetni, a melyet aztán megfelelő 
arányban az illető szerzők közt osztanak ki. Ez a vál­
lalkozókra jelentékeny terhet rii s a szerzőknek az 
eddiginél nagyobb jövedelmet biztosit. A közgyűlésen a 
bécsi zenevilág számos kitűnősége, köztük Brüll Ignácz, 
Heuberger Rikárd, Millöker, Ziehrer továbbá a 
karmesterek, írók és kiadók nagy számmal jelentek meg 
s a felszólalók lelkes szavakkal ecsetelték azokat az 
előnyöket, a melyekben az uj törvény az osztrák mű­
vészetet részesíti. .

— A nemlett színházból A nemzeti színház egyik 
legközelebbi újdonsága Hervieu-neí «A bilincs» czimü 
színmüve lesz. A főszerepeket Hegyesy Mari, Gyenes 
László és Ivánfy játszók. A próbák javában folynak.

támlásszék .a földszinten
> az 1. emeleten 

zártszék
A nézőtérnek minél jobban való kihasználása czéljá- 

bó! a tervezet.azt ajánlja, hogy legyen GO—70 páholy 
és ezek is csak a földszinten s az l-ső emeleten; a II ni 
emeleten csak egv-egy müvészpáholy legyen. Ezeken 
kívül az első emeleten kisebb előugrásu erkély létesí­
tendő. A 11. emelet nagy részén s az egész lll-ik emele­
ten pedie zártszékek rlkalmazandők. Állóhely ne legyen, 
s a zenekari hely 28 személy részére való legyen, <L 
ugy, hogy szükség cselén tö" zenész is elférjen benne 
Á "királyi páholy a nézőtér jobboldalának l-sö emeletén 
legyen, melyhez külön kocsicsarnok s mint már említet­
tük, külön lépcső és előcsarnok tartozzék. Ezenkívül 
legyen itt még egy előszoba, egy szünteíő-terem, egs 
toillctte-s/oba s egy másik szoba a szolgálat részére. A 
tervezet szerint a színpad a jelen méretében megha­
gyandó. Kel! még kidőli javítóműhely az asztalosok é- 
kárpitosok részére s kellő nagyságú s alkalmas ruki r a 
bútoroknak. Az intendáns részére is helyiséget tervez 
nck. nn-lv előszobából, váróteremből s dolgozó szobáinál 
álljon. A kapus páholya és lakása a tervezet szerint 
legyen a szinház bejáratánál.

A tervezési terület — mondja Szilágyi tervezete -- 
felölelheti a hérliázakig rendelkezésére álló területet. A 
Csáky utczai szárnyban levő jelmez- és díszletraktárai; u 
tervezet szerint továbbra is otthagyhatok.

A népszínház első operetté újdonsága ifj. Bök"/ 
József «3 légyott» czinnr operette-je lesz, a melynek sző 
vécét is egy franczia vígjáték után Bokor irta. A ilnrat 
főszerepeit " Kiiry Klára. Bárdi Gabi, Csatai Zsói: 
Gazsi Mariska, Szondi Aranka. Szirmai, Kémet/,. 
Tollagi. Kassai. Újvári és Kennedies játszók. A 
darab bemutató előadása pénteken lesz.

— A nemzeti szinház a népszínháznak. A nem 
zeti szinház tagja; a «Falu rossza» szombati díszelőadása 
alkalmából tegnap babérkoszorút küldöttek Hegyi 
Arankának. A koszorú szalagján e felírás volt; »A 
nemzeti színház tagjai a legpoetikusabb Boriskának.»

— Sedlmayr Zsófia, a kitűnő drámai énekesnő 
pénteken, e hó 22-én lép fel Budapesten a berlini szíri, 
fonikus zenekar hangversenyén. Ez alkalommal zene 
kiséret mellett énekelni fogja «Oberon»-bu! a nagy áriát 
és «Don Juanv-ból a levéláriát. A zenekar bemutatja ez 
alkalommal a «Hebridák» nagy nyitányát Mendelssohn 
túl, «Abydosa» előjátékát Zimmeri Károlytól és Schubert 
befejezetlen H-dnoll szimfóniáját.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

után ülést, tartott Haberhauer János alpolgármester 
elnöklete alatt: előadó Sereghy Zoltán és Antal 
Gyula fogalmazó volt. Megtartották ezúttal az árverést a 
hálárcsárda bérletére s a hozzá tartozó G holdnyi bel­
sőségre és a marhavásárra nem hajtott Villátok után 
megállapított marhahnjtási dijak szedésének a jogára. 
Három szóbeli és üt Írásbeli ajánlat érkezett be s ezek 
közt egyenlően 2500—2500 Irt évi bevétellel, legkedve­
zőbb a Schlcisz Mihály és Kollár István ajaniata. A 
bizottság felhívta e két'pályázót, hogy holnap délelőtt 
11 óráig nyújtsa be az iijuhb ajánlatát a sörház-uteza 
4. sz. alatt" levő pénzügyi és gazdasági ügyosztályban. — 
A városligeti nagyvendéglő- és az eréna-uti kon.sma- 
bérletre ugyancsak ma tartották meg az árverést. Négy 
ajánlat érkezett be s ezek közt a két helyiségeit 
Pollatscbek A. F. évi 3100 Irtot ajánlott fül. Soneek-.-r 
Sándor pedig az első két évre 1500 frtot,_ a másom*, 
két évre 2000 frtot s az utolsó két évre 27)00 irtot. A 
másik két ajánlattevő közül az igylk 1550 frtot, a má­
sik pedig 1700 frtot igéit, de mind a kettő csakis a nazv 
vendéglőre reflektál, az arcua-ufi korcsmát pedig le m 
kívánja bérbe venni. A bizottság, némi vita után. l’"i- 
iatscíiek ajánlatát javasolja elfogadásra. A \ II. brr. 
hajtsár-ut mentén fekvő 12.000 négyszögölnyi szántóföl­
det 1.50 Irt évi összegért adták bérbe. Költségfedezeti 
kimutatások utáni tárgyalásra került a kőbányai római 
katliolikus templom belső berendezési költségeinek az ügy--. 
A főszámvevő e tekintetben azt javasolja, hogy a szüksé­
ges 101.800 Irt a község! alap folyó bevételeiből fedez­
tessék, még pedig három évre elosztva. Dr. Rácz Ka­
roly sokallja a költséget s különösen azt kifogásolja, 
hogy maga az orgona ára 12.000 fiira vau fülveve, 
mert szinte igen jó orgonát sokkal olcsóbban is be le­
het szerezni. ITVis; Berthold az ebben való.takarékos­
kodást nem tartaná helyesnek, mert hiszen a ki a 
templomot s a belső berendezést tervezte, bizonyára 
összhangba igyekezett hozni a berendezés tárgyait is. 
Elfogadja tehát a javasolt összeget, de azzal, hogy az 
összes munkálatok minden darabját hazai iparosokkal 
készíttessék. Hasonló nézetben van Rémi Róbert i>. 
A bizottság ezután elfogadta a főszámvevő javaslatát.

— Az üllöl-nt — népligeti villamos vonal mii- 
tanvendöri bejárásáról felvett jegyzőkönyvet a kereske­
delmi miniszter jóváhagyván, kötelezte a társaságot, 
hogy a villamos közlekedést a vonalon a megállapítod 
menetrend szerint azonnal indítsa meg. A társaság a 
miniszter rendelkezéséhez képest a nevezett vonalon ma 
reage! óla járatja kocsijait. Óhajtandó volna, hogy a 
Károíy-kaszárnyánát levő és a forgalmat nagyon meg­
nehezítő és alkalmatlanná tevő átszálló közlekedés a 
kálvin-téri kapcsolat elkészítésével mielőbb véget érjen 
és az egész útvonalon villamos ktx-sik közlekedjenek.

— A községi választásokhoz. Az ;Erzsébetváros- 
ban «Reform-párt» czimmet egy uj párt alakult, a mely 
a közelgő községi választások alkalmával méri össze 
erejét a kerület mostani vezető pártjával. A «Reform­
párt» programmot nem adott és így csak annyit említ­
hetünk róla, hogy e hé 20-áu tartja alakuló ülését, 
fcertész-utezai helyiségében.
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— Ax uj főpolgármester. A székes főváros 
törvényhatósági bizottsága szombaton vagy leg­
később héttőn délután rendkívüli közgyűlésre gyűl 
össze, a melyen a föpolgármesleri állásra vonat­
kozó kijelöléseket tartalmazó legfelsőbb királyi 
kézirat kerül felolvasásra. A királyi leirat, mint 
igen hiteles forrásból értesülünk, a mai nap folva- 
man érkezett le a h. főpolgármesterhez. Első he­
lyen. ifiként azt említettük. Márkus József h. 
főpolgármester van jelölve, inig a másik két 
jelölt neve ezideig ismeretlen. Á jelölést követő 
nyolez napon belül ismét összeül a törvényható­
sági bizottság rendkívüli közgyűlésre, a melyen 
titkos szavazassa! megválasztjuk a főpolgármesteri.

— Uj villamos vasútvonal. A VI—VII. kor. kül­
telkek lakéi vasárnap délután az Erzsébet királyné üli 
«Fekete gnlyá.-hoz czimzett helyiségben népes értekez­
letet tartottak, melyen elhatározták, hogy nagyobb kül­
döttséget küldenek a polgármesterekhez s kérni fogják, 
hogy a villamos vasutat az Erzsébet királyné-utón^mi- 
elöhb kiépítsék. A küldöttséget Badoeza János fogja 
vezetni s részt vesznek benne a két kerület összes va- 
ros képviselői.

Az erzsébetvárosi templom építése. Az
erzsébetvárosi templom építő bizottsága ma délután 
Gerlóczy Karoly alpolgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Előadó Amt minin Géza tanácsjegyző volt. Az 
üívst Kiss György szobrász műtermében tartották, a 
ho: a jeles szobrász bemutatta a templom főbejáratánál 
két oldalára tervezett reliefek rajzit. Az egyik relief 
Jézus keresztelése, a másik Szt. Erzsébet ábrázolja, a 
miut a betegeket ápolja. A két relief megnyerte a bizott­
ság tetszését és megbíztuk a művészt, hogy azokat már- 
v tnvhan faragja ki. Miután a templom épitése már 
annyira előrehaladt, hogy a monumentális épület a ta­
vaszra mar készén fog álla ni. Steindl Imre 
tervező építész beterjesztette a templom belsé 
Zr-svinek és felszereléseinek költr-égvetés-'t,
- A.» ezer forintra rúg. A bizottság, mielőtt az elóirány* 
z ,ü koiiscgvetes tárgyalásába belement volna, felkérte 
bteinüit. begy a berendezésre vonatkozólag részletes ter­
vet és rajzokat mulasson be.

1897

berende- 
a mclv köze

hűségének, 
tolmácsa volt 
küldöttségének

lesz az or-

kiküidött

A székes főváros a király előtt.
— Az Egyetértés tudósítója h'.l. —

Hódolni vonult f.-i ma Budapest székes főváros 
törvényhatósága a király elé. Az emlékzeles szep- 
tember —ki királyi kézirat óta a székes főváros 
törvény hatós-.i bizottsága az eisó testület, a 
mely a király elölt élőszóval fejezte ki köszönetét 
a nemzetnek adott fejedelmi ajándékért. Es bárha 
CÍ3S a $;'-vkes lövan is közönségének.inandalariusai 
voltak jelen a mai ünnepélyes aktusnál és Márkus 
Jozsei b. főpolgármester Budapest székes főváros 
kő:vasegmeK bajáját és ragaszkodását, köszönetét 
és hűségét tolmácsolta az uralkodó előtt, mind- 
amellett, mint azt a jövendő főpolgármester poe- 
tiknsan szép beszédjében ki is fejtette, az egész 
nemzet érzelmeinek, az ország egész, lakosságai 
mez nem szűnő hálájának, türhetien 
el nem múló ragaszkodásának 
Budapest székes fuvaros hódoló 
vezetője.

A valasz pedig, a melyei a jóságos király adott, 
szinté i egyike lesz ama históriai nevezetességű 
sor. Kaak, a melyek az ország minden polgárának 
szivében maradandó és kitörőlhellen emléket fog- 
n3x képezni. A íeleuhellen emlékű poliárkószön- 
tönex. a melyet az egesz ország szivet megtiódi- 
to.t J timos császár a budavári palotában elmon­
dott. méltó folytatása volt ez a mai beszéd. Ör­
vend a király és különös őrömére szolgál, hogy 
megértette a nemzet atyai intenvzióít es becses 
bizonyságát latja abban, hogy a nemzet igvült 
éiez vei-.Mn.en sokáig keiiett varuume arra, imgv 
a kirab. ajkairól haltjuk dokumentáini azt 
a hűséget, a mely ezer év óta soha nem hiányzó 
erénye a magyar nemzetnek.

A királyi szavak nyomán újból felcsap az or­
szágban a lelkesedés lángja (••= annak a viharos 
éljenzésnek, niamoritó lelkesed' sack, a mclv a 
Kir..:, szavainak hallatára a széki* főváros kül­
dötteinek ajkairól előtört, vtssziian 
-z-g minden részében.

Errói a mai magasztos ünnepségről 
tudósítónk a kővetkezőkben számol be:

Budapest székre főváros törvényhatósági LizottsJ- 
gának szeptember hó utolsó napjaiban tartott lendkivüh 
kuzgyüiese egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy hó­
doló küldöttség áltál fejezi ki a királynak a székes fő­
város köszönetét, a nemzetnék adóit királyi ajándékért 

A király kabinetirodája a napokban tudatta a székes 
í.áros h. főpolgármesterével, hogy a király ma, hétfőn 

délután egy órakor várja magához székes fővárosának 
küldötteit.

Márkus József ti. főpolgármester felhívására a tör­
vényhatósági bizottság és a tanács tagjaiból megalakult 
százas küldöttség, ma délelőtt 11 órára Os-.z gyülekezett 
a régi városháza tanácstermében és onnan vonullak fel 
a budavári királyi palotaija.

A városház téren a piaczok megszüntetése óta nem 
volt annyi nép. mint ma délelőtt. Az ulczák kiváncsi 
népe odasereglelt a nagy térre és nézte az egymás után 
érk ző, ragyogó köntösökbe öltözött városatyákat.

Tíz.vnegy óra után telve volt a tanácsterem. Az ódon 
terem an; fc bútorzata olyan megfelelő ős szép koré1 
*0,í r;::- a r:t?képhez, a melyet a festői magyar 
díszruhákat viselő küidütlsé.'i tagok nyújtottak.
^vriite, a közgyűlési t. tn.k álmos és unatkozó 
láttuk. UAiiusan, megifjodva. miként a székes fi 
melynek nevében most a királyhoz készültek, 
ragyogó és díszes volt. még a papok fekete reverendája 
feieií ís v ,l valami ragyogó, itt egy rendesükig, amott 
egy vastag aranyiáncz gytmánlos kereszttel. Csu­
pán a h.-..r.r.';i.ta-rtm» priorja tűnt ki egyszerűségével. 
Barna kámzsáját fehér tsinórhól készült öv szorította le 
é- egye u., ékessége a czédrusból készült olvasó volt.

Márkus József h. iopo’gármester Zrínyi .Miklós jelme- 
zaoen. mint egy hadvezér járt isivei között és titokzatos 
mosol vívd fuga Jván a minden oldalról feléje hangzó 
ü .vözletefctf. Nem szóit senkinek semmit arról a nagy 
újságról, a meiy nmraár kétségtelen és rövid idő alatt 
tu-in fogja n.ir.denki, hogy a korona és a kormány 
bizalma az C fezeiben látja legbiztosabb helyen a szt-kes 
f ’város vezet'Jsót.

Azalatt udvaron hevenyészve összeállitotlak egy 
tr:büne-féle alkotmányt és nemsokára fotograíáló masina 
.eiicséje menesztette üvegszemét a kapuzat felé. A tri­
bünön 4s körülötte festői csoportba helyezkedett el a 
üüldyftség és Erdélyi udvari fényképész a díszes társa- 
s. got a királyhoz való elmenetel előtt megörökítette az 
utókornak.

Ezután megindult a menet végtelen hosszú kocsisor- 
•an Budavárába. Elől a helyettes főpolgármester, Márkus 

: of séf, utána Gerlóczy Károly és Haberhaucr János 
• ipolgármesterek, kocsijaikon a székes főváros csillogó 
.yenruháit viselő huszárokkal, azután a törvényható- 

- gi bizottságnak és a tanácsnak következő tagjai: dr. 
J.jrdocza János, dr. Gombár Tivadar, dr. Csiky 
Kálmán, botfai Hűvös József, dr. Hivass Rezső, 
Hindy Kálmán, dr. Rakonitz Gyula, Véri Károly,
TAj . / í.v.sef, dr. Hudomcl JózseL Láng Lajos,

alakjait 
káros, a 

Minden

báró Podmaniczky Frigyes, Sigray Pál, dr. Berze- 
viczy Albert. Mezey Péter, párkai Kälber Fülüp, 
Medrey Zsigmond, Horváth A. János, Mutschen- 
bacher Béla, Tichtl János. Krizsán Mihály, Herczog 
Péter, dr. Ludvik Endre, Forgó István. Pólónyi 
Géza, dr. Krausz Izidor, Schweiger Márton, dr. 
Sámuel Lázár, Kállai/ Gyula. Ráth Péter, dr. Adler 
Zsigmond, dr. Szívók Imre, Tiller Samu, dr. Rétet 
Karoly, dr. Bókay János, dr. Kohti Sámuel, dr 
L Ilmán n Pál, Ludvigh Gyula, Gallner József, 
U élsz Bert hold, dr. Keleti Gyula, Merő János, 
TJ élsz Leó. Tolnai/ Lajos, Benke Gyula, Popper 
István, Kármán Lajos, Rektor Ferencz, Thék Endre, 
Zipernovszky K.iroiy, Bogisich Mihály, Glück Fri­
gyes, Hegedűs Sándor, Fischer Ignác?., Kollár La­
jos, Rupp Zsigmond. Peringer Ferencz, Kömlóssy 
Adolf, Goldberger Sámuel. Márffy Ágoston, dr. Tóth 
László, dr. Wagner Jenő, megyeri Krausz Lajos, 
Hegedűs Károly, dr. )f agner Géza, dr. Tatay 
Adolf, Kugler József, Gyulányi Adolf, Czigler 
Győzd, dr. Neumann Ármin, Pártos Gyula, dr. Dé- 
gén Gusztáv, Ka user József, Lánczy Leó. Osztoics 
Mihály. Bobula János, Lukács Béla, Jankovicli Já­
nos, Bachűt Dániel, W el lisch Alfréd, Benedek Sán­
dor, Hauszmann Alajos. Tompa Antal, dr. Zsig­
mondy Jenő, Török György, Ludvigh János, Szany 
László, dr. Fáik Miksa, Bálint Sándor, Kanovics B. 
Mór, dr. Otl Adám, Stieber Yineze, Tóthfalussy 
Béla, Kirsrhhoffer Károly. Kurcz Vilmos, Lukács 
József, Vasit s Károly, Kulim ann Lajos. Yaszilievics 
János. Rózsavölgyi Gyula tanácsnokok. Faller Ferencz 
főjegyző és Öhlhauser Pál 1. kér. elöljáró.

A küldöttség tagjai a királyi palota *Zenta»-lerrnében 
gyülekeztek és onnan mentek át a szomszédos fehér­
terembe, a hol félkörben álltak fel.

A teremben csupán egy udvari tisztviselő volt, a ki 
az elhelyezkedés körül volt segítségére a küldöttségnek. 
Majd bejött gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar- 
nagy és a mikor látta, hogy a hódoló küldöttség el­
helyezkedett, a király lakosztályába ment jelentést tenni 
a felséges urnák.

Néhány pillanat múlva a kulcslyukon át kémlelő 
furir, felcsapta a nagyszárnyas ajtókat és belépett a 
terembe a király. Llúlte lépdelt a magyar udvárnagy, a 
ki a terem ajtajánál tél reál lőtt.

A király, a ki magyar tábornoki egyenruhát viselt* 
mosolyogva köszönte meg a feléje hangzó viharos éijen- 
kiáltásokat, majd csákóját kezébe véve, a küldöttség 
előtt megállóit.

Ekkor Márkus József h. polgármester a következő 
költői szárnyalást], hazafias lelkesedéstől áthatott szép 
beszédet intézte a királyhoz :

Felséges császár és apostoli király ! Legkegyelmesebb 
urunk, királyunk ! Alig múlt egy éve. hogv beléptünk 
nemzeti és állami lételünk második évezredébe. Szilárd 
elhatározással, erős bizodalommal, de mégis remegő 
szívvel indultunk az uj jövő felé. s a midőn annak 
ismeretlen esélyei fölült elmerengve, nemzeti sorsunk 
iránt táplált aggódó szeretetünk bepillantani vágyott j 
jóvu századok ködös rejtekébe. egy nemidnek szelíd, jó' 
ságos alakja tűnt fel lelki szemeink előtt, a ki igy szó­
lott hozzánk:

A múltból merítsetek erőt 1 A mely nemzet kegyelet­
tel van múltja iránt, az bizhatik a jövőben. Nagy tettek 
kultusza újabb nagy tetteket készít elő, s egy szebb 
jövő reménye csak azt a nemzedéket nem illeti mej 
melyet múltjának nagy emlékei nem képesek lángra 
gyújtani 1

Határtalan örömben és lelkesedésben tört ki az egész 
nemzet hálája, a mikor az ez évi szeptember hónap 
- 1 k ' legmagasabb királyi kézirat tartalmából saját 
itt tudott király,.bau ismerte fői azt a neun tut a ki biz- 
t; .ó szavaival éber álmaiban előtte megjelent, s u ki 
.M’Uak Jutván, hogy népe, mielőtt tovább haladna a jövő 
töretlen ösvényéin, meg egyszer visszapillantson a mulba, 
s minél több erőt merítsen annak dicső példáiból, a 
nemzeti kegyelet oltárán tíz uj szobormüvet helyez el 
azon férfiak emlékére, a kik a hazai történelem * kiváló 
alakjai sorában foglalnak helyet.

L magasztos fejedelmi tuny s a vele párhuzamosan 
lefolyt nagy események, a melyek a közelmúltban káp­
rázatos fényben vonultak el szemeink előtt, s a melyek- 
n< u forrás i és központja felségednek, Szent István dicső 
utódjának fölként személye vaia, nemzetünk számára egy 
uj világnak tárták föl kapuit.

Regi dicsőségünk, a melyet költőink annyiszor meg­
éli v kelt vk. vidám fényévéi újra túlragyog : a nemzet gé­
niusza diadalünnepet ül és lobogó fáklyával jurja be'uz 
országot, hogy örömtüzet gyújtson minden hegyen és 
völgyön, a hol magyar szív dobog! Es ez felségednek, 
felséged bölcseségének és irániunk táplált jóságos szere­
idének nagy müve!

Leírhatatlan az öröm és a lelkesedés, a melyet ez a 
nemzet minden rétegében szült : szó nem képes kifejezni 
a mely hálát, a mclylyel ez sziveinket eltölti. Mi, a 
mikor ez érzelmek tolmácsolására felségednek legmaga­
sabb színe előtt megjelentünk, csak a székes főváros kö­
zönsége nevében szólhatunk ugyan, de felségedet bizo­
nyára minden jelenség arról győzi meg, hogy érzel­
meinkben az egész nemzet osztozik.

I ogadja tőlünk felséged kegyelmesen ez érzelmeket ! 
Felséged ajkairól hangzottak el egykor ez emlékezetes 
szavad : «Boldog fejedelme csak boldog hazának lehet !>

A mi boldogságunk is csak úgy lehet teljes, ha viszont 
felséged atyai szive is boldogsággal van tele; s ép azért 
minden törekvésünk az leend. hogy felséged és a haza 
együttes boldogságának eléréseire egész odaadással köz re­
in unka Íjunk. \ alamint a múltban, úgy a jövőben is 
vállozhatatlau hűséggel, törhetetlen ragaszkodással és 
igaz szeretettel fogunk felséged oldala mellett ál jani s 
mindennapi imáinkban buzgó fohászszal kérjük Istent, 
Hogy nemzetünk haladásának. íölvirágzásának és boldog- 
ságanak legdrágább zálogát, felségedet meg évek hosszú 
sori n at tartsa és éltesse 1 Éljen a király !

A gyönyörű beszéd Márkus József ékesszólásával 
előadva, óriási hatással volt a küldöttség tagjaira. Majd­
nem minden mondata után kitört a viharzó éljenzés, a 
meiy láthatólag kellemesen érintette a királyt is, a ki 
mosolyogva köszönte meg minden oldalra az ovácziót.
Es akkor, a mikor a főpolgármester a király szavait 
aposztrofálta, minden étikéit ellenére perczekig zúgott 
az éljen és a lelkesedés künyeket csalt a királyival 
szemben álló polgárok szemeibe.

«Éljen a király !» így fejezte be Márkus József fen- 
kü:t szellemű beszédét és a küldöttség tagjai százszoro­
sán zugiák vissza az egész országból szóló visszhangot.

Majd megszólalt a király és válaszolt az imént el­
hangzott beszédre. Feltette szemüvegét, kibontotta a 
kezében tartott irnst és onnan olvasta le, a mint kö­
vetkezik :

Különös örömömre

A törvényhatósági bizottság tagjai ezután még ott fenn a 
királyi termekben nagy ovácziókban részesítették Márkus 
József 1). főpolgármestert, a ki igaz és lelkes tolmácsa 
volt a székes főváros közönségének. Kkesszólóbban nála 
még nem igen szóltak a királyhoz magyar földön.

Azután szétoszlott a küldöttség és az ünnepi aktus 
után visszatért kiki abbahagyott munkájához.

SPORT.
— A Carlhorsti telivér-árveróeen is eladásra 

kerül egy dorhygyőztes, mint nálunk Weathercock. A 
Johnson istálló ugyanis kilenc/, hires lovat jelentett be. 
Ezek között van a derbyliős Impuls, a Henckel-Rennen 
nyerője Herold, továbbá a nem kevésbbé ismeretes 
Gouverneur, Ghamutleurie, Schatzhauser és Hansa. 
Impuls különben mielőtt gazdát cserélne, még részt vesz 
a U ran i< • I isiéin-versen y ben. Tehát a derby nyerő már 
az eladó futamok alakjává vált. Sic transit .

A walesi herczeg kitűnő lovát, mely csak nem­
régen ment ménesbe, lefestette s a képet az angol jockey- 
klubnak ajándékozta.

— A német telivórtenyósztés, mely az utóbbi 
években rohamos fejlődésnek indult, újólag két jó 
akvizícióval szaporodott. Gróf LehndoríT főlovászmestér 
ugyanis, ki csak a napokban tért vissza Angliából, két 
kitűnő tenvészkanczát vásárolt. Az egyik Red Shoes,
11 éves Galopin-ivadék, a másik Jóiig Boat, 4 éves, 
Panzerschiff leánya. Az elsőért 17Ű0 (44.117*0, korona), 
a másikért 810 guineát (20.4*201/,0 korona) adott. A 
két jeles kanezától kitűnő ivadékokat várnak s valószi- 
nilleg a nagyhírű s pompásan bevált Cnamant-hoz ve­
zetik őket. Hiába! a németet: mindent elkövetnek a teli- 
vértenyészlés fejlesztése érdekében s egyáltalában nem 
riadnak vissza aíiól, hogy más kanczákért is ilyen hor­
ribilis összegeket fizessenek. De azután előrclátólag lesz 
is örömük, főleg ha ismeretes inaradiságunk minden­
képen ragaszkodik a status quo fentartásához.

— Távirattömeg;. A Cesaweritch-Stakes lefolyásáról 
a newmarkeli táviróhivatal 1200 sürgönyt továbbított a 
világ minden tája felé. A legtöbbet 3 és' 4 óra között 
expediálták, a mikor is minden perezben 40 telegramra 
indult útjára. A táviróhivatalban ez alkalommal C 75-en 
voltak elfoglalva.

— A tagnapi zágrábi lóversenyek a következő 
eredményűvel végződtek: I. Vándordíj. 1. gr. Erdődy 
Lena i \\ alkower). II. Állanidij. 1. gr. Erdődy Lena,
2. Schaumburg herczeg Sarah. III. A magyar lovaregy- 
let dija. 1. hr. Pietzer fhd. Zaunkönig. IV. Szávád íj. 
K .?>’• Ersieh Thekla. V. Asszonyságok dija. 1. Geist 
G. Rejtély. A versenyeknek nagyon jó idő kedvezett. 
Az egyes futamokat Lipót Salvator főncrczeg és Blanka 
fuherezegnő is végignézték.

A roubaixi kerékpárversenyek. Tegnap dőlt 
el a Grand Prix de Roubaix, melynek eredménye a 
következő: Döntő futam. 1. Mercier, 2. Nieúport,
3. Piette. A győztes igen könnyen aratott diadalt a leg­
jobb nevű franczia kerékpárosok ellenében. A nagy 
handicap nyertese Boniay lett. míg a tandenvmatch- 
bijn a Depage-Deleri, pár győzött Gascogne-Brown 
ellen.

— A Jacquelin Bonrotto match szintén tegnap 
volt Parisban. Az ellenfelek Ö0 km. távolságon mérkőz­
tek meg egymással. Jacquelin a 42-ik kilométernél fá- 
radtan^dült ki s igy Bonrolle lett a győztes, ki a távot 
1 ó. 4 7. mp. alatt tette meg.

— Eccola, Eszterházy herczeg ő éves steeplere, mi­
után csütörtökön az Igen-akadályversenyben letört, a 
nagy pardubitzi steeple-chasehen nem indulhat.

A magyarok z.z illidzsei galamblövö-verse­
nyekben. mint az alábbiakból kitűnik, fényes sikert 
aratott. Az iliidzsei galamblövészet eredménve ugvanis a 
következő:

I ‘Vagy díj. l-sö tlij üü.OOO frank : Báró Luvden 
Paul (belga) nyárt« Ui galambbal, a másndik dijat 
p«dig Qnidi.zini 15 galambbal, 3-it és 4-ik díjon Conte 
táregormi (olasz), Calari (olasz) es gróf Liedekerke Piere 
(belga) osztozkodtak.

II. Championatus. 1. Bíró Lunden. 25 »0 0 
Conte Cajoli 24-2«. 3. Gróf Keglevich Miklós »í—’sE!
4. Gróf l’örök József 27—30.

III. Magit handicap. 1. Gróf Keglevich Miklós 
12. 2. Galan {11 - -12. 3-ik és 4-ik Rirabeg és Mar-

\\. Mostari dij. ]. Gróf Török József IC. 2. 
Guidiem lo — IC. 3-ik és 4-ik Gróf Keglevich Miklós és 
Báró Lunden.

\. ^ igasz dij. 1. Sibrlk 2. Colonel Preston.
\ 1. Nemzetközi matsch. Igen ércek es verseny volt, 

a melyben az illető nemzetiségek legjobb két lövője pá­
lyázott a díjért. 1. Gróf Táruk József (1 \ jf>) ós 
gróf Keglevich Miklós (13- lö) 27 — 30. 2. belira 
grót Liedc(.kereke Pierre (13—1."») és báró Lunden Paul 
ll-—lő) 20 -30. 3. olasz Guide Gajoli (11 —10; és
Calari (13 1 ej 24 —3u. 4. bosnyák Mulalic (10—10)
es Gull (13 — 10) 23 — 30. Pontokat nyertek-.
Jourmi. Guidicini. Calari. Galelti, Lunden, Liedekerke, 
.Siónk, Colonel Preston. Hardineor, Gajoli, gróf Török 
József és gróf Keglevich Miklós. Ezenkívül legtöbb 
poult grót iörök József (lü-ot) és gróf Keglevich Mik­
lós (10 poult; nyert.

1. Crampon 2é. pm. G0y2 
|2. Véletlen 2é. pk. G0

3. Jen de barre 2é. m. 06 V.,
4. Pavolin 2é. sm. 561
5. Graf Giz.icky 2é. m 00 xi.1 
G. Ladrone 2é. pm. 001/., 
7. Vivő 2é. pm. Na*/

12. Presshurg 2é. stpm. 00l ,2
13. Ano 2é. sm. 00'/.2
14. Esterfi 2v. sm. 481/2
15. Riadó 2é. pm. 48*/2 
1G. Thessa 2é. sk. 48%
17. Primula 2é. stpk. 48%
18. Etruria 2é. sk. 47%

8. Sylvester 2é. stpm. 51% 19. Wilful 2é. sk. 47
9. Torka 2é. pk. 50«/2 ' 20. Malteser 2é. pm. 47%

10. Spinster 2é. sk. 50% 21. Kréta 2é. stpk. 39%
11. Moring 2é. pm. 50'/.,

Spinster a tegnapi handicap alapján majdnem az 
egész társaságot tartani látszik s ráadásul most 4% 
kg.-mal kevesebbet is visz. Erős ellenfeleit mi nem 
annyira az erősebben sulyzottak, mint inkább a pehelv- 
terhüek közölt látjuk. Etruria, Wilful és Malteser 
oly kitűnően állnak súlyban, hogy nagyon jó futást kell 
tőlük várnunk. A többiek közül egyedül Ladrone jöhetne 
figyelembe, mint olyan, melytől helyre az igényeket meg­
tagadni nem lehet. Mindezt összevetve mi Spinster-1 
jelöljük első helyen, mellette Etruria-1 és Malteser-i 
várva a ezé 1 hoz.

Spinster Etruria Malteser.
\. Eladók Handicapje. 2000 kor. a győztesnek, 

400 kor. a 2-iknak. Táv. 1300 rn.
1. Bégent 3é. pm. 62% 4. Millefleurs 3é. pk. 52%
2. Helyes 3é. pk. G0 ' 5. Gelis't vira 3é. pk. 0Í1/,
3. Kérdés 3é. pk. 55

Gehs t vira-vak ebben a futamban eminens esélyei van­
nak ; indulása esetére tehát őt jelöljük Millefleurs előtt. 

(Gehs’t vira) Millefleurs.
M. őszi had seregi akadályverseny. Handicap. 

3000 kor. a győztesnek, 500 kor. a 2-iknak, 300 kor. 
a 3 iknak. Táv. 4000 rn.
1. Aviso 11. Go. pin. 771 G. (S) Helenor 4é. sm. 67y2
2. Mignon id. pm. 75 7. Drorninond 5é. sh. 6G
3. (4) Ossi 5é. sm. 14 8. (G) Piiki 4é. pk. 65
4. (3) Arc en ciel id. sm. G9 9. Lárma II. 4é. pk. GO
5. Aramis 5é. pli. 67 '/.>

A társaság oly közönséges Steepler ékből áll, hogy egy­
általában nem csodálkoznánk rajta, ha top weight alatt 
Aviso H. mely határozottan kiemelkedik, vinné el elő­
lük a dijat. A sulyokra való tekintettel a helyre prae- 
destináJt Ara mis aratliatua még legkönnyebben győ­
zelmet Helenor előtt. Ismételjük azonban, hogy Aviso 
II. könnyen meglepetést csinálhat.

Aramis — Helenor.
TOL Nyeretlenek versenye. 2000 kor. a győztesnek, 

400 kor. a 2-iknak. Táv. : 9U0 m. Kétévesek.
9. (10) Viotti pm. 5G

10. (9) Marasca pk. 541
11. Kilenczes sm.
12. Jutalom sk. ?
13. Nickerl pm. .r
14. Antique sk. í
15. Jólehet pk. i

szolgál, hogy a nemzet 
megértette azon aiijut inteneztóimat, melyek múlt 
hó huszonötödiken kelt kéziratom kibocsátásánál 
vezettek s újabb becses bizonyságát látom ebben 
annak, hogy a nemzet velem együtt érez. Magyar 
székes fővárosom közönségének köszönetét és 
hü ragaszkodása biztosítását igen szívesen fo­
gadom, s meg vagyok győződve, hogy önök a 
haza boldogságának elérésére egész odaadással 
közreműködni fognak. Biztosítom önöket, hogy 
kedvelt magyar székes fővárosom érdekeinek 
előmozdítását szivemen hordom. Vigyék meg 
polgárjainak szívélyes üdvözletemet.

A király szavai után elképzelhető lelkesedésben tört 
ki a küldöttség és meg-mcgujuió éljenzés kisérte a ki­
rályt, a ki beszéde után fejével búcsút intve a küldött­
ségnek, visszavonult lakosztályába.

A bécsi októberi meeting.
— Kilát:i-ok a negyedik versenynapra. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)
- okt. 19.

A tegnapi eseménydus nap után bizony egy kissé ne­
héz. beletörődni abba a programúiba, mely ma kerül 
eldöntésre. Annyi bizonyos, hogy a változatosságot ettől 
sem lehet elvitatni, sőt a főszámnak, az Abonnent 
handicap-nek lefolyása nagyobb érdeklődést is kelthet, 
de hogy ettől eltekintve az. egészen közönséges futamok 
említésre érdemes eseményeket nem produkálhatnak, az 
is előrelátható. Ez utóbbiak közül még talán az őszi 
had seregi akadályverseny emelkedik ki. melynek 
sikerült sulyelosztása a kimenetelt küzdelmessé telieti. A 
részletes programra egyébként a következő :

1. Gátverseny-handicap. 2000 kor. a győztesnek, 
B»0 kor. a 2 iknak, 20'» kor. a 3-nak. Táv. 28'. 0 ni.

1. Loreley 3é pk. 07 • 6. Vájjon 3é pk. 58
2. Anatoie 3é stp. in. 65 7. Eglamour 3é pm. 55V,
3. Bottine 3é pk. 62 8. Blue Bull 3é pm. 55%
4. Jablunka 3é slj». k. Cl 9. Fejedelem 3é ph. 55! "
5. Zofe 3é pk. 59 ‘ 2

Az üregsulyt a német Loreley kapta, mely Otthon
több ízben mutatott előkelő formát. Ha már Bécsben 
van s tulajdonosa indítani fogja, úgy bizonyára esel ve 
ezúttal is kiemelkedő. A mieink közül sulybann ietreíő- 
IIyőseiben Vájjon áll. Kívüle Zofe étkezhetik" be 
Anatoie elölt. A télién iszonyokra való tekintettel mi 
I ajjont jelöljük Loreley előtt.

Vájjon—Loreley Zofe.
II. Eladók hand Icapja. 2U00 kor. a győztesnek 

400 kor. a 2-iknak. Kétévesek. Táv. 1200 m.°
10. Szeszély II. pk. 54
11. Peccauiila sk. 49%
12. Lantos stpm. 49
13. (4) Ayala pm. 49
14. Dezső pm. 48
15. Ambra sk. 47
16. Árvíz pm. 44%
17. Arany pk. 43%

1. (9) Aczél pm. 64
2. (7) Sylvester stpm. 59
3. Nirwana sk. 58
4. (13; Dilemma pk. 57 %
5. Alár sm. 56 
G. Rege pk. 56
7. (2) Frau Hartmann sk. 55
8. Marasca sk. sk. 54%
9. (1) A!pár pm. 54 

A küzdelem Peccadille és Ayala között várható.
Az előbbinek azt hisszuk a táv sokkal jobban megfelel. 
Mellettük a jó kondiezióban levő Arviz és a középsúlyú 
Frau Hartmann debütálhatnak sikerrel. Jelöltjeink : 

Peccadille - Ayala—Árvíz.
III. Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 400 kor. a

2- iknak. Táv. 2000 m.
1. Zole 3é. pk. 65 5. Millefleurs 3é. pk. 54%
2. Szikra 5é. sk. 64% 6. Ges't vira 3é. pk. 53%"
3- Csintalan 3é. sk. 64 7. Tümörd 3é. pm. 53%”
4. Rose of Kildare 3é. pk. 64 8. Harmat 4é. pm.

Ha Zofe itt indul, bizonyára nagy kilátása van a 
győzelemre. Sőt istállótársa Gehs’t vira is esélvlye! ve­
het részt könnyű terhével. Legveszélyesebb ellenfelüket 
Csintalan-hun látjuk, mely Rose of Kildare-nái 
most 4 kgal jobban áll.

Dreher istálló — Csintalan.
IV. Abonnent-Handicap. 5000 kor. a győztesnek 

400 kor. a 2-diknak, 200 kor. a 3-iknak. Táv. 1200 m!

1. Horitiére sk.
2. Hermina sk.
3. Jerry pm.
4. Wie Seide pk.
5. Cassouade sk.
6. Riadó pm.
7 Emanek pm.
S. Ne 11 slph.

A maidén titulustól leghamarabb Heritiére és W 
Seide szabadul halnának meg. E keltő bizonyára hév 
finisiit produkál. Az elsőséget mi W ie Seide~uek adjuk 
Kívülük V Lotti és Riadó küzdhetnek a helyezésért.

Wie Seide - - Heritiére. P. J.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ülése

Népes ülést tartott ma délután a tudományos akadémia 
Itt. természettudományi osztálya. Az ülésen Than Ká 
roly elnökült, a tárgysorozat pedig — kivéve az első 
felolvasást — a biológiai tudományok körében mozgott, 
E részben dr. Unody Adolf egyetemi tanár és Mo­
csári/ Sándor olvastak fel tartalmas értekezéseket

A felolvasó asztal első vendége Liptai Sándor voll 
a ki ma tartotta, mint rendes tag. székfoglalóját. Nem 
valami külön tanulmányt olvasott fel. hanem Vizcpi- 
tcstan czimü müvének legújabban megjelent harmadik kö­
tetét mutatta bejismertetve annak beosztását és tartalmát,

l tana dr. Ónodig Adolf egyetemi professzor tartotta 
meg székfoglalóját. Unody, a ki a gége pathologiajanak 
és fiziológiájának ismeretét már sok' érdekes kikutatással 
gyarapította, ma a hangképző központok kortaná­
ról olvasott fel eredeti kutatásokon alapuló, szigorít 
kritikáin értekezést. Mindenekelőtt ismertette a hang 
képző központok élettani viszonyait, valamint a hau. 
megmaradásának és elvesztésének föltételeit. A hang­
képző központ az agykéregben van elhelyezve. Ha ezt 
elektromos árammal izgatják, mindkét hangszalag egy­
máshoz közeledik, a hangrés záródik. Ha 
agy ^ két léitekéjvn levő hangképző központot 
egyik télről kiirtjuk, az éppen hagyott másik ugyanezt a 
hatást váltja ki. Ha mindkét központot kiirtjuk, "a ii 
nem szűnik meg, sőt megmarad, ha elroncsoljuk a nagy 
agyduezokat és a kutya még akkor is tud ugatni, ha az 
egesz agy velőt eltávolítjuk. A hang csak akkor szűnik 
meg. ha a nyultvelőt az úgynevezett vagus-terület felett 
vágjuk át. Az emberi torzszülöttek csak akkor adnak 
hangot, ha nyultvelejük a vagus terület fölött van ki­
fejlődve. b elolvasása további részében Ünody professzor 
fejtegeti az agybajoknál fellépő hangszalaghüdések eseteit 
és kimutatja, hogy az állatkísérlet! eredmények kurtául 
magyarázatokra nem alkalmasak és az észlelt esetekből 
kórtar.i törvények nem állapíthatók meg.

A harmadik felolvasó Mocsári/ Sándor lev. tag volt, 
a ki Magyarország hymenopterái czitneu érteke­
zett. A m. kir. természettudományi társulat még 1893-ban 
elhatározta, liogy Magyarország ezeréves fennállásának 
emlékére kiadja a magyar fauna termőhelyekkel ellátott 
katalógusát, egyrészt, hogy föltüntesse azt, mennyire 
volt ismeretes állatvilágunk hazánkban s a külföldön 
millennium évében, másrészt, hogy rámutasson ama 
hi..nyokra, melyek az egyes állatkörökben, csoportokban 
vagy rendekben még mutatkoznak, s ezzel egyszersmind 
a hazai bnvárok figyelmét különösen is "felhívja. A 
niAnka latin nyelven jelenik meg, s csupán a bevezetést 
adj .k ki magyar nyelven is. Kidolgozására a hazai szak­
férfiakat kerték lel. Az értekezőt a hvmenopívra és neu- 
roplera rovarok rendének megírásával bízták meg. s 
jelenleg már abban a kedvező helyzetben van, hogy a 
nymenopterák «140 jajban összeállított katalógusát a 
társulatnál benyújthatta, s a mintegy 200 fajban elő­
forduló neuropterákat i= a tavaszra elkészítheti. A ter­
jedelme? munkából, melyhez hasonlót egy nemzet iro­
dalmában sem találunk, eddig már több füzet van ki­
nyomatva. más részük pedig sajtó alatt van.

Mind a három felolvasást megéljenezték.
— Az artisták gyaióse. Most egy éve, hogy a 

budapesti urtisták-egyesiilete megalakult, azzal a 
czéizattal, hogy azokat az artistákat, a kik évek hosszú 
során át a magyar fővárosban élnek s ha idgen ország­
ból szármázták is he, itt jó magyar polgárok lettek, 
anyagi és főleg erkölcsi támogatásban részesítse. A meg­
alakulás óta ma volt az első évi közgyűlése, a melyet 
a Herzmann orfeum helyiségében tartottak meg é' a 
melyen több igen fontos tárgy került megvitatás”alá A 
gyűlésen első sorban megválasztották az uj tisztikart. 
Elnökül Szekula Hugót, továbbá alelnök lett Schön- 
berg Rudoll, titkár Aalbach .lakab, pénztárnok Ruth 
Sándor, ellenőr Baumeister Károly, vé»üí g 
Gliuger Adolf. A leköszönt tisztikarnak * Her
Karolyival az élén jegyzőkönyvileg köszönetét .......
lak az alapításért és a későbbi szervezés nehéz munkájáért.
A tárgysorozat egyik főpontja volt az uj dalcsarnoki 
rendelet s az artisták mindegyike a legmelegebb han­
gon helyeselte, hogy az orfeum! előadások fele magyar 
legyptt. A főkapitánynak különben is a legnagyobb el­
ismeréssel adóztak s az ö utján remélik, hogv égv má­
sik nagy fontosságú ügyöket diadalra segítik." Ez 'pedia 
úgy nemzeti, mint társadalmi szempontból is igen kivá- 
nalos. A dalcsarnoki ügynökségek importja és ‘exportj-i- 
rol van ugyanis szó, a mely nem csak az artisták er­
kölcsi tekintélyét ásta alá. hanem melegágya minden­
féle visszaélésnek. Énekesnő ezim alatt száz "é= Viz ma­
gyar leányt csalnak ki az ügynökök a keidre és Gall- 
cziába, a hol azután eladják őket nyilvános házakba s 
kényszerítik az idegenben pénz nélkül levő leányokat a 
leder életmódra. Ezek ellen a visszaélések ellen "=-,öui 
tak fel Fischer Mór, Aalbach Jakab. Rechnitz 
frigyes es többen, mindannyian azt kívánva lio^v c?ak 
azok az ügynökségek töressenek meg a jövőben.”ä mc- 
]yrk erre engedélyt kapnak s a melyeket az artista 
egyesület is ellenőrizhet. Ezekben számitanuk a fökani- 
any es a belügyminiszter támogatására. Több kisebü 

ügy elintézése után a gyűlés Szekula és Herzmann a 
volt elnök éltetésével szétoszlott.

gondnok
■mann
szavaz-

— Az erzsébetvárosi kör hétfő esti szokások t:n - 
sasvácsoráján ma este nagy ovácziókban részesítette el­
nökét, dr. Morzsányi Károlyt, abból az alkalomból, 
hogy az ellene megindított hünpör a kir. kúriának ne- 
hány nap előtt hozott teljes felmentő Ítéletével véget rrt. 
A lakomán épen azért a rendesnél jóval nagyobb szám­
ban vetlek részt az egylet tagjai, azonkívül a többi ke­
rületekből is számosán vettek részt. Jelen voltak többek 
között dr. Morzsányi Károlyon kívül Eötvös Károly 
orsz. képviselő. Morzsányi ügyvédje, továbbá Zboray 
Béla. botfai Hűvös József, Paksy Béla. dr. lila!ku. 
Táthfalussy Béla plébános. Véri Károly, 
lieh G. Gusztáv, dr. Dégen Gusztáv, Lob- 
rovszky Ágost, Tiller Samu, Fektor l-'.-í /
Lúd Karoly főv. bizottsági tagok és mintegy 3011 Kur- 
tag. A főhelyen Morzsányi tilt és előtte két hatalmas 
pezsgős palaczk állott, a melyeket Ízlésesen alkalmazott 
villamos lámpákkal ellátott virágok díszítettek. A p«zs- 
gőt és a hozzá tartozó díszes poharat Paris Vilmos, 
Louis Francois munkatársa ajánlotta fel az ünnepednek. 
Az első felküszöntőt Vajdafy Ernő iskolaigazgató 
mondta, örömét fejezvén ki, hogy a kúria is l’őlmentdte 
Morzsányi Károlyt, a mindnyájuk által szeretett férfiút, 
a kihez a Vil ik kerületi polgárság oly kitartóan ragasz­
kodik, a melynek fényes tanujele ez a mai összejövetel 
Azután Zboray Béla szólalt fel, szerinte a kor 
ma nagy ünnepet ül, mert Morzsányi Károiv inra 
tisztán jelenhetik meg a körben, a meiv " nun- 
dig szeretettel és tisztelettel övezte őt körül, bar 
tünkre akarták őt tenni ellenségei, de barátja! nem 
hagyták el mostoha sorsában, mert meg voltak győ­
ződve Morzsányi Károly ártatlanságáról és becsületessé­
géről., a melyet most a legfelsőbb bíróság is dokumen­
tált. Élteti Morzsányi Károlyt. A lelkes eljenzéssel foga­
dott szép pohárköszöntő után Morzsányi Károly szólalt 
fel és hosszabb beszédben ismertette barátaival a most 
befejezett ügy minden részletét. Büszkén hivatkozik 
arra, a mit hónapokkal ezelőtt a körben polgártár­
sai elolt elmondott, mert becsületességének e”s fisz- 
tcsségének most a királyi kúria is elégtételt szol­
gáltatott felmentő Ítéletével. Akkor, a mikor az 
ügyészségnek vádinditványát elfogadja a törvényszék, 
ártatlanságának tudatában csak barátainak szeretető vi­
gasztalta. A legfőbb itéiöszék azonban felmentene és 
köszönetét fejezi ki barátainak szeretetükért s odaadó 
bőségükért. Morzsányi beszédéi többször megszakította a 
lelkes éljenzés és taps és végeztével Fektor Ferenc? rö­
vid felszólalásában Eötvös Károlyt, a védőt élteti. Zu s 
visszhangja volt Fektor beszédének, mclv után Eötvös 
Károly köszönetét mondott a meleg szavakért, de hre- 
lentette, hogy több létküszüntót nem fogad él. meri a 
mai nap Morzsányi Károly és az erzsébetvárosi válasz­
tók napja. U a mai napnak csak örömében osztozlmük 
deinem dicsőségében. U tanúságot t«sz abban. bo3 
a í es fel klgra menő iratban, a mely fekete ti-íi- 
tával volt megirva egv hajszálnyit sem ie.
betett találni, mely őt becsületében, jellemében s 
ügyvédi felfogásának tisztaságában szenvfoltot ké­
pezhetne. A bíróság csak igazságosan ítélt akkor, midőn 
Morzsányi Károlyt felmentette azok alól a rágalmak 
alól, melyekkel vádolták. (Éljenzés.) Morzsányi KV-oivi 
ismerték e kerületben már gyermekkora óta. i«m-rik 
működését és tiszta becsületes jellemét. Morzsányi K ■ 
folynak ügyvédre nem volt szüksége, mert líisz az 
ügyvéd fogadás csaa rossz szokás, (Derültség, i ő 
ebben a perben csak a koma szerepét vitte, d- 
nem dolgozott azon, hogy a gyerek létre iá lön" 
Poharát emeli Morzsányi számos barátai közül ElHMi 
G. Gusztávra, a legfáradhatlanabb, a legbuzgóbb 
vivőre, a ki nem szűnt meg hónapokon át őt folytono­
san sarkalni és buzdítani. A zajos ovácziókat £'•.......
néhány szóval megköszönte. Azután a társaság nagy 
mulatozás között éjfélig maradi együtt és jóízűen ‘fo­
gyasztották Louis Francois gyöngéd figyelméről ta-«?. 
kodo es a Morzsányi arczkepévei ellátott pezsgés iiv. iek 
tartalmat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
■ T- E,mnert8l6n házaspár. Szándékos emberölés 

vadjavai illetve állott ma a budapesti büntetőtörvény? ék 
egyik Adótanácsa előtt Truka Ignácz. villamos ?z" - y 
es a felesege. A vád lényege az, hogy egy üt eszfonJós 
ki^ le«m>t. Truka tűrvényteien gyermekei a k: 
lakott, halaira kínozták. A szomszédok régóta íie\, 1. .,i- 
md kísérik a házaspárt és többször látták. "i:o®v”ü!i’- és 
verik a szegény gyermeket, február hónapi,an’"az-,óban 
eltűnt a kis gyermek ; senki sem látta többé. A „-o 
szedőt kérdezösködésére Truka azt felelte, boev a z- -- 
mek a nagynéniénél van. A bir azonban nem "bizon 
valónak, mert a szomszédok többször hallották sf-m 
gyermeket. Valaki közülük egyszer benézett az aol... 
a boldogtalan gyermek vértői "elborítva feküdt a 
ban. Rögtön rendőrt hívtak, a ki kifesttette' az alt; 
az embertelen házaspárt a rendőrségre szállította 
megejtett orvosi vizsgálat kiderítette, hogv a gv, írnek

, tele van kisebb-nagyobb ölési sebekkel, zuzódásoé. 
ka! bornorzsolásokkal stb. Enn«k folytán 
szállították, később pedig a Fehér kereszt- 
pártfogásába. Truk

It

A

kórJiöZba 
egyesület vette

, • - , , a mai tárgyaláson beismerte, hosv
a k.s gyermeket többször szijjal megverte, rángatta do- 
baita. a minek következtében a kicsinek a kari i - 
törött. Tagadta azonban, hogy el akarta emésztem ‘a 
g)eimekei. A felesége is csak azt ismerte el h<»«'v a 
gyermeket rossz magaviselet miatt többször mégfenvi'" I!« 
A törvényszék tanácsa, a melyben dr. Fekete "C. .i 
elnökölt, ma még nem liozott Ítéletet, hanem a tv 
last egy később, időpontra halasztotta. Az uj tárgya’ ?"oa 
dt. Lehotzky Antal vedó kérelmére ki'halfoatiak i 
megkínzott, szegény gyermeket is. ° "
- A rendőrség sajtópöre. Az orfeumok ellen merr. 

indított sajtóháboru idejében, ez év nyarán, a «Magvar 
Estilap. egy «Kolm Ignácz. aláírással ellátott l-v,".'et 
kapott, a melynek egy tétele igy szül :

Somossynak keserű dolga van. mert hallgatási 
dijakra evenkint S000 frtot kell költenie -,m 
számítva azokat a költségeket, a melyeket arra 'mü-lt 
begy a hivatalos korák jóindulatát a maga r-s t:e 
AI eszközölje es tentartsa.» 6

A lap e tételt azzal a megjegyzéssel kísérte, ho-v a 
evelet. a mely a rendőrség tisztikara eilen irányul”".'■ 
e le a („kapitányhoz. A rendőrség megindította "a }

k'ie.ere nezve a nyomozást, de eredményt nem hfo • 
f08t!Íii magii,a'lap0t' »ért'";

Mára volt kitűzve a tárgyalás, a melyen a rendőrsé» 
reszero! Rudnay Béla főkapitány, a 'bevádolt lap'.,«! 
s„uol perng Thury Zoltán lurlapiró jelent m«z. a ,i 

kérdéses l«ve!et nyomda alá adta. V tárával,? • , 
tiury kijelentette, hogy ő a levél tartalmát Vkkw 
e.yeselte es nem volt szándékában a 

nusltani. A főkapitány erre visszavonta 
nyilatkozat alapján, a kir. ügvész ind* 
bíróság megszűntette a további eljárást.

ítélet a munkácsi pénzhamisítók ügyében
Négy napon at tartó kimerítő tárgyalás után % I 
íejez.e a budapesti büntető törvényszék a műnk ,e?i 
penzuamibitok monstre-pureben folvtatott tar->viia<( •• 

bibin, bird ma ki is" hirdette « iféí-u-t* 
egy évi vizsgálati fogság bvlndasavuí

endórséget - 
panaszát. A" két 

ványára, a sajtó-

Lenk Gyula 
Welbert Samu

tönt
Abrist, Both - 

innét a törvényszék 
lanau a törvényszék ki­
merte a klisé-ke?; lies, t, 

helyet hagyeu a 
V a káré;» 

csupán fiatal ko-

kapott, míg Elein Emanuelt, A lei 
banm Hermannt és Csurilla. Istv i 
felmentette. Az Ítélet indokolás, 
mondja, hogy Welbert tanú beis 
sőt a hamis tízforintos vázlatában 

yomtatolt belüknek ;s és mivel tudta 
tján hamis tízforintosokat gyártanak, 

fára való tekintettel sújtotta a pénzhamisilásérí a' lel 
ebb büntetesse!. Welbert Jósltai szemben a le„Su!vo- 

sabb indok az. hogy o vette rá fiát a hamisításra” „"la 
alabak meg a legtöbb hamisitvanvon kívül a hamvi- 
sra hasznait eszközöket. Heilbrunn Herskó és % n
•rger Mózes értékesitetlék a hamisitvánvokat. ' ........
Alámentett vádlottak védői, dr. Válsz Sándor

dr; ;%eS %*!“ ,es lvan Armin megnyugodtak az 
clubén, a királyi ügyész és a többi védó'dr Guthi 

Soma, Csetényi Adolf, Bartha Ödön és Fűzesséru 
>cza fe ebbezett. Heilbrunn Herskőt 70 éves korára való 
-kíméltél ideiglenesen szabadlábra helyezték.

lédleány ez év 
napos gyermekét 
vényszék gyilkost 
ugyanis azt mutattál 
meg gyermekét. Mild 
mai tárgyaláson faj 
mindig csak azzal 
esett a Dunába, 
kir. alügyész gyilkol 
hogy némi egyhito 
lehet alkalmazni, t 
azt mutatta ki, hog 
hét szó s e minősiti 
g-t kell alkalmaznia! 
delem minősítését 
hát hét évi feayh

— Állat az 
és mély társadalmi I 
tárgyalni holnap a I 
cselekmény ebben 
János nevű kis-on 
25-én Smitala Ka 
ellen fejszét fogott, 
leányt Pap Istvánul 
dözte és kétkézre f 
bálán két olyan 
Bak mell üregét is 
bekövetkezett haláig 
derítette, Bukri azért 
vele megkezdett 
szegült.

Bukri közönséges I 
kezdve egyik tebersd 
dot V vetődött. Életed 
nyezetben töltötte ell 
leglazábbak az erkölcf 
1886-ban kelt egybeJ 
suhancz, már öt év f 
szony tizenhárom évi 
harmadik férje volt.l 
Bukri az asszonvnyJ 
leány a mostoha api 
elvirágzott és közüml 
fogadta, ha Bukri s| 
Ez okozta, hogy a 
erősen fejlett leányrJ 
pillanatban tényleg 
vágy volt az egyik 
A másik még hatalij 
természetellenes viszel 
irányzott törekvésben

A viszony ethikaa 
a kinek végre is át f 
helyzetének gyalázat! 
tozni kezdte Bukriv 
teljesen szakított veid 
etry napon annnyira I 
akart elkövetni 
erre egyértelmű elhd 
bepanaszolták az elő 
Ferencz nevű szőri 
azonban Bukri ISI 
őket. Tudta ugyanis 1 
leány az örököse, nej 
a vagyonról előbb-utl 
magához lánczolnia 
jezte azt az óhaját, 
felesége pedig irassod 
biztosítani, mondja al 
leány állandó Iekőté 
haza a leányt és anj 
leányt :

— .Feleségül jöI 
hal I

A leány válasza hi
— Kern, sokasén
Ebben a pierczben 

gondolata. A felelet J 
kizárt. Kíméletlenül.I 
mondja az ügyészi 
az a fokozata nyel 
vert, a mely rablJ 
lopott tárgy megtart! 
fenyeget. Kétségtelenü 
nemi érzet szintén na| 
tarozásában.

Ez a körülmény icl 
hogy Bukrit elmebajos 
mithatatiannak 
tanács azonban buszai 
kit az ügyészi inditvánT 
ezimén vád alá ;:ely| 
Rónay Kamii itt iuti 
Geguss Gusztáv ksr. 
tat pedig dr. Rótt Ml

— Eljegyzés.
jegyezte Kricsői Uhí

GY 1
2iIndrony Soma aI

élet egyik kiváló íagjj 
LG éves korában 
eg*'s7. addig, mig a La 
nem bénította munkál 
noha volt idő. mikor I 
gát a magyar kü7.véle| 
életén át nagy é> hal 
szagnak. Mint publica 
jain is — mincLisko 
ződésének s azok küz| 
ösmerve. k;.7.denei 
szag közgar.v.aság.-cail 
volt. Minden tudásúvá 
dóit ezért s u rr. agy; 
tett haladása igen so| 
harczck, a kemény 
munkásság iassoukiid 
óta ugyszudván te = 
mai távirat nem jött 
minden resztben iga 
hirt, mert az ismét 
kidőltét jelenti.

Mudrony Soma 
27-én. A gimnáziumi 
pesten, a jog- é, 
pesti egyetemen el véd 
vekenysege füteg a 
A Kossuth. Laio> : 
tett íparegyesiilet ujjl 
titkárává, később ig;J 
közlönyének, az 
Magyar Iparnak« 
hírlap:rodaiem teremi 
régi Magyar 
az Egyetértés 
közgazdaságának 1 ;i 
tékeny sikereket 
való vámközGsség , 
és M agi/argrs z á n 
vezése czimü' müvéfl 
szövetség lbíű-ikj 
Vgyan^z évben Guild 
tatolt. Miután azonb] 
vitele nem sikerűit, 
tése utjen vale» élűm 
(állaim L ed ve. rn én ve 
stb.). melyek nie 
diteiték. 188U. Debit 
választatott. Az 1 S' 
rábiztak u Honicm
a kiállítás i<Lari 
rendet kapta. Az J> 
CalúLiuu újra. képi



‘át! SZokrises V . - 
Iban részesítette el­
tol az alkalomból, 
la kir. kúriának no. 
1 ítéletével véget « rt. 
Jival nagyobb szárú- 
fcnkivü! a töbl 
télén Toltak többek 
Ívül Eötvös Károly 
I továbbá Zbora y 
él a. dr. Hlatku. 
i K iroiv. /' • 

Gusztáv, Dob* 
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1 mintegy 3*.w > m>- 
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|<*sesen alkalmazott 
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iskoia.'ga'v.úó 
luria is láb;. ite 
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EGYETÉRTÉS, KED1>, OKTÓBER 19.

I

— Gyermekgyilkos anya. Mikus Julia fiatal cse­
lédleány ez év márczius havában a Dunába ölte alig S 
napos gyermekét Tette kitudódott, elfogták és a tör­
vényszék gyilkosság miatt vád alá helyezte. A jelek 
ugyanis azt mutatták, hogy megfontolt szándékkal ölte 
meg gyermekét. Mikor Eördögh András tanácselnök a 
mai tárgyaláson faggatta a kegyetlen, szép leányt, ez 
mindig csak azzal felelt, hogy a gyermek véletlenül 
esett a Dunába. A bizonyítás végével Csapó Ferencz 
kir. alügyész gyilkosság miatt emelt vádat, megjegyezve, 
hogy n«;mi egyhitő körülmény van s igy a 91. §-t is 
lehet alkalmazni. Ezzel szemben dr. Weisz Ödön védő 
azt mutatta ki, hogy csupán szándékos emberölésről le­
het szó s e minősítés mellett is a teljesen enyhítő 92. 
§-t kell alkalmaznia a bíróságnak. A törvényszék a vé­
delem minősítését tette magáévá s ez alapon Mikus Jú­
liát hét évi fegyházra ítélte. A közvádló felebhezett.

— Állat az emberben. A maga nemében páratlan, 
és mély társadalmi háttérrel biró gyilkossági esetet kezd 
tárgyalni holnap a pestvidéki törvényszék. A bűnvádi 
cselekmény ebben az esetben az. hogy egy Bukri 
Janos nevű kis-oroszi hajómunkás 1896. deczember 
20-én Smitala Katalin nevű IS éves mostoha leánya 
ellen fejszét fogott, ezzel az eszközzel az előle menekülő 
leányt Pap Istvánnak, velük szomszédos lakásába ül­
dözte és kétkézre fogott fejszével az üldözött leány 
bálán két olyan sebet ütött, melyek az áldozat­
nak mell üregét is megnyitották és deczember 29-én 
bekövetkezett halálát előidézték. Mint a vizsgálat ki­
derítette. Bukri azért ölte meg a leányt, mert ez a 
vele megkezdett bűnös viszony folytatásának ellene 
szegült.

Bukri közönséges hajóslegény volt. Kora ifjúságától 
kezdve egyik teherszállító dereglyéről a másikra hányó­
dott-vetődött. Eletet úgyszólván kizárólag olyan kör­
nyezetben töltötte el. a hol köztudomás szerint a lehető 
leglazabbak az erkölcsi fogalmak. Smitala Katalin anyjával 
l>>ó-ban kelt egybe. Előbb azonban, mint egészen fiatal 
suhancz. már öt év óta volt a felesége ágyasa. Az asz- 
szonv tizenhárom évvel volt idősebb nála es Bukri már 
harmadik férje volt. Katalin három éves volt, mikor 
Bukri az asszonynyal összeállt. Mire azonban az ifjú 
leány a mostoha apa mellett felserdült, az anya teljesen 
elvirágzott és közömbösen vagy elutasító magatartással 
fogadta, ha Bukri szerelmi ajánlatokkal közeledett feléje. 
Ez okozta, hogy a visszautasított ember a szokatlanul 
erősen fejlett leányra vetette szemét és azt egy őrizetlen 
pillanatban tényleg hatalmába is kerítette. Az érzéki 
vágy volt az egyik vezető elem Bukri elhatározásában. 
A másik még hatalmasabb tényező a vagyoni érdek a 
termeszetellenes viszony állandóvá tételére és biztosítására 
irányzott törekvésben nyilatkozik meg.

A viszony etlnkaa jentőségének tudatára ébredt leány, 
a kinek végre i- át kellett látnia anyjával szemben való 
helyzetének gyalázatosságát és tarthatatlanságát, korlá­
tom. kezdte Bük rival való érintkezését, később pedig 
te; esen szakított vele. Bukri azonban nem tágított és 
ezy napon annnyira ragadta szenvedélye, hogy erőszakot 
akart elkövetni a fiatal leányon. Anya és leánya 
erre egyértelmű elhatározással elhagyták a házat, Bukrií 
bepanaszoltak az elöljáróságnál, és aztán egy Herr 
F:rncz n-^vü szomszédjukhoz mentek lakni. lnn°n 
a: :nban Bukri 1S96. deczember 25-én visszacsapta 
őket. Tudta ugyanis azt, hogy az anyja vagyonának a 
le.my az örököse, nem pedig ó. Meggondolta, hogy erről 
a vagyonról elobb-utóbb le kell tennie, ha a leányt 
macahoz lánczolnia nem sikerül. Mar korábban is kife­
jezte azt az óhaját, hogy Smitala Katalin éljen vele. 
fe:esége pedig írasson ra egy kis vagyont. így akarta 
biztosítani, mondja az ügyész indítványa, a jelent, a 
kuny állandó lekötésével pedig a jövendőt. Ezért csalta 
haza a leányt és anyját. Pár nap után megkérdi a 
leányt :

— -Feleségül jössz-e hozzám, ha anyád meg­
hal ?-

A leány válasza hideg és határozott:
— JVem, sohasem.
Ebben a perezben fogamzott meg Bukriban az öles 

gondolata. A felelet a jövendőre nézve minden kilátást 
kizárt. Kíméletlenül, de az igazság egész erejével 
mondja az ügyész indítványában: A hírvágynak 
az a fokozata nyomta a vádlott kezébe a fegy­
vert. a mely rablóvá idomítja a tolvajt, a mikor a 
lopott tárgy megtartása végett erőszakot használ vagy 
fenyeget. Kétségtelenül azonban az is. hogy az elfogult 
Berni érzet szintén nagy szerepet játszott a vádlott elha­
tározásában.

Ez a körülmény indította az orvosszakértőket arra, 
hogy Bukri* elmebajosnak és igy büntetőjogilag beszá- 
Tf.it/iatatlannak deklarálják. Az igazságügyi orvosi 
tanács azonban beszámithatónak mondta a vádlottat, 
ki* az ügyészi indítvány alapjan a törvényszék gyilkosság 
ez.mén vad alá helyezett. A holnapi végtargyaiáson 
Rónay Kamii ítélőtáblái bíró elnököl : a közvádat dr. 
Geguss Gusztáv kir. ügyész fogja képviselni, a vádlot­
tat pedig dr. Rótt Mihály ügyvéd védi.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gajári Ruchinka 

jegyezte R'r:csdi Vhlyárik Sárikát.
Ferencz el-

GYÁSZROVAT.
LInflrony Soma volt orsz. képviselő, a magyar köz­

tiét egyik kiváló tagja, hosszas betegség után ma reggel 
50 éves korában meghalt Ungvárit. Fiatal kora óta 
eg-sz add.g, írig a betegség másfél évvel ezelőtt meg 
t*m bénította munkásságát, folyton eszmékért küzdött s 
noha volt idő. mikor politikai téren szemben talalta ma- 
gát a magyar közvélemény nagy részével, mégis egész 

n .it nagy és hasznos szolgálatokat tett Magyaror-
gnak. Mint publicista — i cs^zu ideig e lap hasáb- 

.» n .5 — mindenkor bátor szókimondója volt meggyő- 
:-".i><énpk s azok közé tartozott, a kik fáradtságot nem 
ü:merve, küzdenem a kitűzött őzéiért. E ezé! Magyaror- 
5 g közgazdaság, nak. iparának emelése és önállósítása 
volt. Minden tudásával, tollának minden erejével küz- 
<- -; v: t s a rr.agyar iparnak az utóbbi évtizedekben
tett t.uiadása igen sok részben az ó érdeme. A heves 
h;r a kemény politikai küzdelmek s a folytonos 
munkásság lassan ki i5í megtörte testi erejét, másfél év 
óta ugysz'Áván teljes a patinában élt rokonai körében. A 
b.í. távirat nem jött váratlanul, de a magyar közéle1 
Bunden részében igaz nu-giiietődéssel fogadjak a gyász* 
h r. mert az isméi egy önzetlen, lelkesülni tudó harezos 
kidőltél jelenti.

Mudrony Soma Késmárkon született 1841 nevembe1* 
27-én. A gimnáziumot 2WiskoIczon, Késmárkon és Buda­
pesten, a jog- és ailamffcdcmányi tanfolyamot pedig a 
pesti egyetemen elvégezvén, jogdoktorrá avattatott. Te­
vékenysége fő.eg a közügyekre és.közgazdaságra irányult. 
A Kossuth Lajos által alapított, de 1 S50-ben feloszla­
tott jpairgyesíilet uijáallakitásakor (1867) az egyesület 
titkárává, később igazgatójává választatott. Az egyesület 
k':. ;y. r.-k. 37. Anyagi Érdekeink-nek (később 
Magyar Iparnak) szerkesztője és íőmunkatársa lett. A 
Lrlap:r.aduiéin teivn is jelentékeny szerepet játszott a 
r' -• magyar Újság és Hazánk. továbbá a Hon és 
32 Egyetértés hetsábjain. Egész tevékenysége hazánk 
közgazdaságának fejlesztésére irányult és e téren jelen­
tékeny sikereket ért el. O derítette ki az Ausztriával 
való v in közönség hátrányait, melyeket A vámügy 
és Magyarország közgazdaságának ujjászer- 
veze’e < zimü' müvében kifejtett és a melyek a vám- 
szövelst g 1875-iki felmondását maguk után vonták, 
ugyanaz évben Gullniczb; nvín orsz. képviselővé válasz­
tatott. Miután azonban az ónáfló vámterület keresztül- 
v.teL nem sikfTüit, közgazdaságunknak az ipar fejlesz­
tése utján vak"-# előmozdítására más eszközöket javasolt 
(állami kedvezményeket, vasúti iparfejlesztési politikát 
sto... melyek meg is valósultak és a hazai ipart felien* 
ditették. 1880. Debrcczen ill. kerületének képviselőjévé 
választ at ott. Az lS»5-íki országos kiállítás aíkalm.val 
rábíztuk a Honismertet/} és a katalógus megírását és 
a kiállítás jinn ipar fejlesztési érdemeiért a vaskorona- 
rendet kapta. Az Í8S7—92-iki országgyűlési cziklusra 
Ua*uLLun újra kép cseleivé választották, irodalmi mii-

közül a már említetteken kivül még figye­
lemre méltók : Iparpolitikai tanulmányok (1877), 
Budapest jövője (1893); A vámkérdés megöl 
dasa (1893) stb. Az ezredéves kiállítás katalógusának 
bevezető részét szintén 6 szerkesztette. Mellékesen a 
szépirodalommal is foglalkozott. Évek hosszú sora óta 
tagja az országos ipartanácsnak, vámtanácsnak, statisz­
tikai tanácsnak, iparoktatási tanácsnak, a technológiai 
múzeum felügyelő bizottságának stb. Az ipar testületek 
III. kongresszusa 1893-ban a kongresszus elnökévé és a 
hazai ipartestületek központi bizottságának elnökévé vá­
lasztotta.

achter Ftilöp, a Kossuth -bankók egykori készi 
tője a városháztéren levő lakásán tegnap reggel 81 éves 
korában meghalt. Az öreg ur származására német volt. 
A negyvennyolezas időkben mint jeles vésnök, ő készí­
tette a Kossuth-bankók rajzát és a honvédek közé is 
belépett, vitézül végigküzdvén a szabadságharezot. Később 
Becsben, az állami bankjegy-préseknél akarták mint 
vésnököt alkalmazni; de ő, a ki a Kossuth-bankókat 
készítette, ezt az állást visszautasította. Egész élte utolsó 
Dapjáig a vésuök-toglalkozásból élt meg. Temetése hol­
nap délután 3 órakor lesz, városház-tér 5. számú há­
zából.

Thury Lajos, 1848—49-íki honvéd, nyugalmazott 
százados, meghalt Szatmáron, életének 71. évében. 
Temetése tegnapelőtt volt nagy és őszinte részvét mel­
lett. Thury elhunytával is egyike tűnt el azoknak a 
ritka férfiaknak, kik életüket a hazafias közügyeknek 
áldozták. Thury kapitány tipikus alakja volt a szatmári 
társaséletnek. Ifjú lélekkel rajongott, azon intézmények­
ért, melyek hivatva vannak egy város társadalmában 
közművelődést terjeszteni. A szatmári ev. ref. főgimná­
ziumnak a millennium emlékére gyönyörű nemzeti zász­
lót készittetett s Jókai összes kiadású müveit adomá­
nyozta diszkütésben. \ égrendeletében pedig mintegy 
nyolczezer forintot érő házát s nyolez darab — egyen- 
kint 350 frt értéket képviselő — takarékpénztári részvé­
nyét szinten a szatmári ev. ref. főgimnáziumnak hagyo­
mányozta. megemlékezvén végrendeletében az ev. ref. 
felsőleányiskoláról is. Alapitó tagja volt minden létező 
egyesületnek, mely a kultúrát szolgálja. Ravatalánál 
megjelent az ötödik gyalogezred egy százada is. Ott 
volt: Pacor Vilmos tábornok vezetése alatt a: 
összes honvéd, valamint a cs. és kir. közös 
tisztikar is. A ravatal mellett Rácz István református 
lelkész mondott emelkedett szellemű beszédet, a sírnál 
Makay Elek s.-lelkész mondott könyörgést és Borsos 
Benő ev. ref. főgimnáziumi igazgató búcsúztatta el meg­
ható szavakkal. A katonaság sortüzet adott a simái.

TÁVIRATOK.
Lipcse, oki. 18. A népek rsatája mai évfor­

dulóján pompás időben leplezték le Bismarck 
herezeg érezszobrát. A katonai és polgári ható­
ságok tejei, a birodalmi főügyész, az egyetem 
rektora, a város képviselői és sók testület vettek 
részt az ünnepélyen.

Wiesbaden, okt. 18. A .Rheinischer Courier“ 
szerint V ilmos császár Frigyes csdssdr üzveouét a 
80. szánni iul tízezred tulajdonosává nevezte ki. 
Este a palotában diszebéd volt, a melynek folya­
mán a császár köszönetét mondott a városnak a 
pompás emlékműért.

Berlin, okt. IS. A ,Loka!anzeigerc magán- 
távirata szerint gróf To'stoj Leó megbetegedett és 
súlyos operácziot kell rajta végezni.

Belgrad, okt. 18. ' Sándor király atyjává 
holnap kedden érkezik ide. Az uj kabinet kineve­
zését e hét folyamán várják. A kabinet semleges 
*e?z 5 egyik pártra sem fog támaszkodni, miután 
a király erősen el van határozva arra. hogy vala­
mely párt kebeléből kormányt többé nem fog 
alakítani.

Belgrad, okt. 18. Patrimonio belgrádi fran- 
ezia követet hirtelen nyugdíjazták s helyébe 
Marchand, eddigi buenos-ayresi követ jön. Patri­
monio nagy hive volt a radikálisoknak, kik távo­
zását igen fájlalják.

London, okt. 18. A Reuter-ügynökség felha­
talmazás folytán kijelenti, hogy a „Daily Chronicle“ 
azon hire, a mely szerint Salisbury lord egészségi 
okokból le akar mondani, teljesen alaptalan.

Paris. okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szultán a kabineteknél hivatalosan tuda­
kozódott : hogyan fogadnák, ha ideiglenesen ki­
nevezné Kamphoeven pasát Kréta kormányzójává. 
Itteni politikai körükben azt hiszik, hogy a leg­
több hatalom nem egyeznék bele. A hatalmak 
~S dig még nem nyilatkoztak.

Róma, okt. 18. A Don Chischiotte szerint az 
angol kormány azt az értesítést kapta, hogy gróf 
Saurma konstantinápolyi német nagykövetet kviri- 
náli nagykövetté nevezik ki.

Madrid, okt. 18. A régenskirályné aláírta azt 
a dekrétumot, a melylyel Castillo l.eont 
nagykövetté nevezi ki.

Szófia, okt. 18. Ma nyitották meg a dr. 
Ivanov vezetése alatt álló Pasteur-intézetet. Az 
első beoltásokat a főváros orvosi tekintélyei jelen­
létében egy asszonyon végezték, a kit veszett 
kutya harapott meg.

Kánea, okt."IS. A politikai okokból 
kiutasított törököknek a tengernagyok ma 
megengedték a visszatérést.

párisi

Lisszabon,
madridi portugál 
nevezték ki.

Kew-York,
érkezett legújabb

okt. 18. Gróf Macedo 
követet külügyminiszterré

okt. IS. A Havannából 
táviratok szerint a rTri­

kón“ hajótörésénél megmentett személyek 
száma 40— 50 lehet; a halottak számát 150-re 
becsülik.

Szoborleleplezés.
Karlsruhe, okt. 18. Ma leplezték le ünne­

pélyesen I. Vilmos császár szobrát a badeni nagv- 
herczeg. a nagyherczegi család s a katonai i 
polgári hatóságok fejeinek jelenlétében. A császár 
képviseletében gróf Wälder see tábornok jelent meg. 
A vendégek közt volt Herman szász-weimari iicr- 
ezeg. a lippei herezeg. Hohenlohe-Limburg herezeg 
Ala*schall báró államtitkár, Tirpdz ellentenger­
nagy és mások. Az ünnepély színhelyére érkezte- 
kor a nagyherczegi part a nagy néptömeg élénk 
ovácziókban részesítette. Schmelzet főpolgármester 
lendületes beszédet mondott s azután engedélyt 
kért a nagyherezegtöl a szobor leleplezésére. Ha- 
rangzugus és ágyudörgés közepette hullott le a 
lepel. A nagyherczeg még egy ideig az emlék­
szobor előtt maradt és elismerését fejezte ki Heer 
tanárnak, a szobor megalkotójának. A palotába 
való visszatéréskor a nagyherczegi párt ismét lel­
kesen megéljenezték.

Bourgeois beszédének hatása.
Paris, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Bourgeoisnak tegnap Ghalonsban tartott 
beszédét általában kedvezőtlenül Ítélik meg. Ez a 
beszéd élénken dokumentálja, hogy a radikálisok 
képlelenek programmot alkotni .A Bourgeois által ki­
fejtett politikai követelések és nézetek nagyon 
hasonlítanak Méiine prograinmjához. Ezt élénken

illusztrálja egy komikus félreértés is, mely a cha- 
lonsi gyülekezetben megesett. Bourgeois ugyanis 
Méiine miniszterelnöknek Remiremontban tartott 
beszédéből egy hosszú passzust olvasott fel. 
gyülekezet azonban azt hitte, hogy a felolvasott 
passzus Bourgeois beszédjének egy része és viha­
rosan tapsolt, úgy, hogy Bourgeois nagy zavarba 
jött és Méiine beszédének további idézésével fel­
hagyott. (N. Fr. Pr.)

A török-görög béke.
Konstantinápoly, okt. 18. Ma tar­

tották meg a török és görög béke-megha­
talmazottak első ülésüket.

Konstantinápoly, okt. 18. A katonai atta­
sék ma este Szalonikibe utaztak, a honnan Tesz- 
száliába mennek, a határvonal kitűzésére.

A közönség köréből.

||l^

dfPk VHÖKELŐ HÖLGYEK már szakítottak 
JlJ a régi Cold-Creaiu-niel, mely a bőrt 

|jj2L megránezositja s az arezbűrt kil'énye-
siti; e helyett széltire a SIMON-féle 

^ CRÉMET, rizsport és szappant használják, 
[ mely a legegészségesebb és leghatékonyabb arcz- 
1 szépítő szer. Csak a gyári jegyre kell ügyelni. Kup- 
1, ható a gyárosnál: J. Simon Párls, valamint n«ólunk 

minden gyógyszertár, illatszer és toilett-üzletben.
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KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, okt. IS. Dr. Ferenczi Zoltán, az ipar 

szakiskola igazgatója 14 évi működés után más elfoglalt­
sága miatt állásáról lemondott. Báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter elismerő iratot intézett 
búcsúzó igazgatóhoz, kitől a tanári kar is ünnepélyesen 
vett búcsút.

Eécs, okt. 18. A kormány a fertőző állatbetegségek­
nek Magyarországon, Horvátországban és Szlavóniában 
valé> elterjedéséről kiadott legutóbbi hivatalos kimutatá­
sok ns a legutolsó időben konstatált ragalybehurczolások 
alapján, a vasúton való sertúsbehozatalra vonatkozó ko­
rábbi intézkedésének fenntartásával további zárlati intéz­
kedéseket tett a kérődzőknek és sertéseknek Magyaror­
szág, Horvátország és Szlavónia több megyéjéből való 
behozatala dolgában 1897. okt. 20-ától számított ha­
tállyal.

Berlin, okt. 18. A postaigazgatók konferencziája, a 
mely a múlt héten kezdődött meg a birodalmi posta- 
hivatalban és a mely kizárólag posta-technikai kérdé­
sekkel foglalkozott, szombaton végződött be. Pénteken 
lesz a birodalmi postahivatalban a kiválóbb kereske­
delmi kamarák és a kereskedői testületek képviselőinek 
konferencziája, a melyhez szombaton a földmivelési ka­
marák és egyesületek konferencziája csatlakozik.

Newyork, okt. 18. Liszt 4.25. Búza októ­
berre 94!/s, novemberre 93"/ , deczemberre 91"/ 
Tengeri 31 l/s.

Chikágó, okt. 18. Búza deczemberre 91.- 
Ttnyeri deczemberre 261

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» A déli vasút elsőbbségei. Az osztrák kormán 

és a déli vasút igazgatósága között a jövő hónapban 
újra megindulnak a tárgyalások 5° u-os elsőbbség kon­
verzió a dolgában, de azok a nehézségek, melyek e kér­
dés megoldását akadályozzák, még mindig megvannak. 
Arról van ugyanis szó, hogy az uj kötvényeknek is 
megadják-e a pupilláris biztosságot. Az osztrák igazság- 
ügyminiszter még mindig ragaszkodik ahoz a vélemény­
hez, hogy az uj kötvényeket nnm lehet a pupillaritássai 
felhozni. A most fennálló törvény értelmében ugyanis 
csak az állam által garantált elsőbbségek kaphatják 
meg a pupillaritást. A régi 5üí0-os kötvények tényleg 
államgarancziát élveznek, de a kormány nem hajlandó 
az államgarancziát az uj czimletekre is átruházni, mert 
enez külön törvény lenne szükséges és a mostani parla­
mentáris viszonyok közölt nem akar egy ilyen törvény- 
javaslattal a parlament elé lépni, hanem úgy konstatálja 
a dolgot, hogy az uj czimletek egyszerű garanczia nél­
küli kötvények lesznek, melynek évi kamatozásához és 
törlesztéséhez az állam évi fix összeggel — 700.000 
forinttal járul. A másik nehézség az uj kötvények zálog­
jogának rangsorozata. Konverzió után az uj kölcsön 
névértéke természetesen nagyobb lesz az eredetinél és 
igy az egész összegnek nem adhatják meg ugyanazt a 
zálogjogi rangot, mint az 1869-ben kibocsátott elsőbb­
ségnek. Ez a körülmény is gátolja a pupillaritás meg­
adását, a melyről azonban a déli vasút nem hajlandó 
lemondani, mert félti a konverzió sikerét. A konverzió 
ugyrmis önkénytes lesz és így joggal attól tarthatnak, 
hogy a kötvénytulajdonosok nem lesznek hajlandók 
pupilláris biztonságú kötvényeiket olyanokkal felcserélni, 
melyek e tulajdonsággal nem bírnak.

* A lipótmezei vasút tervei. A budapesti közúti 
vasút zugligeti vonalából a Szép Ilonánál kiágazólag a 
Lipótmezőre, illetve a hidegvölgyi népligetig vezetendő 
villamos közúti vonalra vonatkozó tervet a kereskede­
lemügyi miniszter némi púi lás és újabb tanulmányozás 
végett visszaküldte a közúti vaspályatársaságnak. A 
vasúttársaság a terepfelvételeket és tanulmányozást azon­
nal megkezdette. A fő- és székváros tanácsa a szóban 
'ergo tervek bemutatására hirmincz napi határidőt tü­
zűit ki. Tekintettel.- azonban arra, hogy ajjközuit vaspá­
lya műszaki személyzete u villamos erőre való átalakí­
tás körül majdnem teljesen igénybe van véve, a keres­
kedelemi ügyi miniszter a társaság kérelmére az e hó 
10-ikén kelt rendeletétől számított hat heti halasztást 
engedélyezett. Elvárja azonban a miniszter, hogy a tár­
saság a tervezetet e határidőn belül mindenesetre be­
nyújtja.

* Jegy vizsgálat a vasúti kocsik futódeszkái­
nak igénybevételével Az osztrák vasúti miniszter 
rendeletileg eiliította, hogy a vonat közlekedése alatt a 
vasúti kalauzok, rendkívüli szükség esetét kivéve, a jegy­
vizsgálatot az úgynevezett futódeszkák felhasználásával 
végezzék. Ez a rendelkezés 1898. évi január 1 -ével lép 
Ausztriában életbe. A kereskedelemügyi miniszter nem 
fisz hasonló rendelkezést a magyar vasutak ra nézve, 
mert nálunk a gyorsabb járatú személyvonatoknál na­
gyobbrészt csak hosszátjáratu kocsik vannak használat­
ban. A hosszabb járatú személyvonatoknál a mellékvo­
nalakon közlekedő régi szakaszos kocsik körül pedig a 
lebukás veszélye a lassú közlekedés és a kevesebb dolog 
mellett alig foroghat fenn.

I Osztrák-magyar vasutigazgatók közös érte­
kezlete. A legközelebbi osztrák-magyar igazgatói érte­
kezlet helyéül Pol át tűzték ki. Minthogy azonban Polá- 
ban járvány uralkodik : az értekezletet Triesztbe tették 
át. a hol e hó 19-én délelőtt tiz órakor kezdődik a 
börzeépület kis üléstermében.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése: 

Az időjárásnak állandóan száraz jellege van, Tegnap 
csak Selmeczbányán, Egerben és Késmárkon volt 1—2 
milliméternyi csapadék. A hőmérséklet aránylag magas, 
a nappali órákban megközelíti a 20°-ot és éjjel ném 
sillyedt 5° alá, kivéve Erdélyt, hol gyenge éjjeli lágy volt.

IPARÜGYEK.
— Uj iparágak meghonosítása. Az Országos 

iparegyesület szakbizottsága ma folytatta tanácskozá­
sait a megkezdett irányban. A tanácskozáson a polgári 
kereskedelmi testület, a kereskedelmi csarnok és a ke­
reskedelmi és iparcsarnok kiküldöttei is megjelentek.

Matlekovics Sándor elnök javaslatára, érdemleges 
eszmecsere után elhatározza a bizottság, hogy az ánket- 
szerü tanácskozások folyamán az egyes érdekeltekhez a 
következő kérdéseket fogja intézni:

1. Az eddig külföldről beszerzett áruezikk pontos meg­
nevezése (megnevezendő az ország is, a melyből szár­
mazik) esetleg mintában való bemutatása.

2. Milyen nagy lehet az évi kelendőség a belföldön s 
esetleg a kivitelben ?

3. Azért szerzik-e be e czikket külföldről (Ausztriá­
ból) mert:

a) nálunk egyáltalán nem készül;
b) mert a nálunk készített hasonló czikk minősége 

vagy ára nem felel meg;
c) vagy miféle más okból ?
4. Van-e kilátás arra, hogy már működő iparosaink 

vagy gyárosaink e czikket eredrnénynyel meghonosítsák ? 
Esetleg kik volnának ilyenekül kiszemelendők ?

5. Kell-e az illető czikk gyártása érdekében uj válla­
latot létesíteni ? Igenlő esetben

a) megvan-e hazánkban a czikk előállításához szük­
séges nyersanyag s ha nincs honnan szerezhető az be ?

b) Körülbelül mily tőke kell az uj iparághoz befek­
tetésre ?

c) Vannak-e e szakmában gyakorlott munkásaink s 
esetleg honnan kellene ezeket betelepíteni ?

d) Milyen specziális kívánalmak volnának ez iparág 
meghonosítása érdekében ?

6. Milyen tevékenység volna kifejtendő, hogy a hazai 
kereskedelem fölkarolja és rendszeresen támogassa az 
illető iparágat ?

A tanácskozások egyelőre a következő kereskedelmi 
főág;,zitokra fognak kiterjedni: vaskereskedés, norinbergi 
és díszműáruk, rövid-, szövött- és paszományáruk, kéz- 
müáruk és posztó. E branche-okban kijelölték a nagy- 
kereskedőket s e szakmáknak megfelelő hazai iparágak 
képviselőit, a kik az eljárást közösen fogják megái lapí­
tani. A kérdőíveket a meghívottaknak előzetesen adják 
ki. A továbbiakra nézve élénk vita indult meg, melyben 
J\Iarton Alajos, Spitzer Ignácz. Kertész Tódor, Sin­
ger Bernát, Merényi József, Lázár Pál, dr. Wirk- 
mann József, Lékéssy főiparfeltigyelő, Heinrich Alajos 
és az elnök vettek részt. E v ia eredményét és egye­
sek óhajait a következőkben lehet összefoglalni : 
Kívánatos, hogy a nálunk még hiányzó czikkek mintái­
ról (főleg oly mintákról, melyek a kereskedelmi forga­
lomban előfordulnak) szakmák szerint kiállítások ren- 
deztessenek. továbbá, hogy egyes kereskedők iparczik- 
keik modelljeit egyes iparosoknak az illető czikk meg­
honosítása érdekében rendelkezésére bocsássák, végre, 
hogy az oly nagyiparok megalapításában, melyek nagy 
tőket igényelnek, mint Angliában, az arisztokráczia ki­
váló tagjai is részt vegyenek.

\ égül Gelléri Mór aligazgató bemutatja mintegy 20 
budapesti és bécsi iparosnak és magánzónak leveleit, a 
melyekben uj iparágak meghonosítására kész­
ségükét jelentik ki: ismerteti a bécsi sajtónak e 
mozgalom méltatásáról megjelent közleményeit és végül 
bejelenti, hogy előkelő berlini kereskedelmi körök 
nagy figyelemmel kísérik az egyesület kezdemé­
nyezését s ennek folyamatáról már most is informá- 
cziókat kértek. E bejelentést örömmel vették tudomásul. 
Az ülést ezután befejezték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar beruházási kölcsön. A tél hivatalos 

Pol. Corr. budapesti levelezője ma védelmébe veszi a 
kormányt az «ellenzéki orgánumok» ama vádja ellen! 
hogy a kormány késedelmeskedése, melyet a beruházási 
kölcsön benyújtásánál tanúsított, okozta, hogy a kölcsön 
kibocsátásának kedvező chanceai csökkentek. «Még élénk 
emlékezetben van, — úgymond — hogy az ellenzék 
volt az oka annak, hogy a javaslatot csak a benyújtás 
után hetek múlva lehetett tárgyalni és ha a mostani 
kedvezőtlen pénzviszonyoknak valami befolyása lesz 
Magyarország hitelére, úgy azt a hátrányt, mely ebből 
származik, a közvélemény az obstrukezió utóhatásának 
fogja betudni. A törvényjavaslatot, melynek tárgyalása 
oly szokatlanul hosszú ideig késett, rögtön benyújtották, 
mihelyt a tárgyalások a pénzügyi csoporttal befejeztettek.» 
A mi bűnünk, hogy a Pol. Corr. budapesti levelezőjének 
alkalmat adtunk arra, hogy az ellenzékre újra ráolvassa 
az úgynevezett obstrukezió «utóhatásait», mert mi vol­
tunk azok, a kik szombati számunkban az értéktőzsde" 
röl heti szemlét Írván, konstatáltuk, hogy a megválto­
zott pénzviszonyok ismét bizonytalan időre elodázták a 
magyar beruházási kölcsön kibocsátását, a mely pedig a 
mai pangás közepette valóságos áldás volna a tőzsdére, 
és megjegyeztük, hogy ennek a kormány menthetetlen 
és oktalan késedelmessége az oka. És fenn is tartjuk 
ezt az állításunkat, mert a küzismeretü tények ilyetén 
rosszhiszemű elferdítésével a Pol. Corr. budapesti levele­
zője sem a közvéleményt, sern bennünket meg nem té­
veszthet. Nem hetekkel késett ez a törvényjavaslat be­
nyújtása, hanem sok-sok hónappal. Hisz a magyar be 
ruházási kölcsön már a múlt év nyarán elhatározott 
dolog volt, és azt a pénzügyminiszter tavalyi expozéjá­
ban, melyet szeptember elején tartott, a képviselőháznak 
in optima forma bejelentette és a kölcsön kamatszük­
ségletét már az idei költségvetésbe felvette. Hát 
mi akadályozta meg a kormányt abban, hogy 

törvényjavaslatot benyújtsa és a tárgyalásokat 
csoporttal megtartsa olyan időben, hogy a köl­

csönt már az idei tavaszszal piaczra lehessen hozni, a 
mikor a pénzviszonyok olyan kedvezőek voltak. Az is 
nyilvánvaló valótlanság, hogy a törvényjavaslatot a 
csoporttal való tárgyalások befejezése után. nyújtották 
be. Utalunk az annak illőjén megjelent félhivatalos köz­
leményekre, a melyek bizonyítják, hogy a törvényjavas­
lat — mely csak általános felhatalmazást tartalmazott — 
már régen be volt nyújtva, a mikor a csoporttal még 
mindig tárgyaltak és ezeket a tárgyalásokat közvetlenül 
a törvényjavaslat tárgyalása elölt fejezték be. A cso­
porttal való tárgyalásoknak ezt a huzavonáját talán 
szintén az ellenzék obstrukeziója okozta ?

** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaez az 
ideír teljesen a tavalyi programúi szerint játszódik le. 
Az angol és német jegybankok kamatlábfelemeléseit 
majdnem ugyanazon napon határozták el mint tavaly. 
Ma egv hete a német birodalmi bank emelte fel 4 szá­
zalékról ü százalékra a kamatlábát és a rákövetkező 
csütörtökön az angol bank P százalékról 3 százalékra. 
Az angol bank igazgatótanácsának ez elhatározására 
a német jegybank kamatlábfelemelése volt a döntő, 
mert attól tartottak, hogy Németország részére is nagy­
mennyiségű aranyat lógnak elvonni. De ezenkívül a 
newyorki sterlingkurzus csökkenése és az Amerikába 
való aranyelszállitások is okai voltak a hivatalos mini­
mum felemelésének. Az angol banktól eddig már 
918.000. font sterling aranyat vontak el, de ebből az 
összegből Egyiptom és a kontinens is részesedett. A 
londoni piaczon egyébiránt elég bő a pénz, a mit az

is bizonyít, hogy a legutóbbi tőzsdei likvidáczio nagy 
kedvező feltételek mellett és nagyon könnyen folyt le, 
de a nyílt piacz kamattételei meglehetősen magasak, 
mert a haute finance mindent elkövet, hogy azok csök­
kenését megakadályozza. A múlt hét végén a következő 
kamattételek voltak érvényben : naponta esedékes pénz 
Vz-V,%, nyoleznapos pénz 74—1%, tizennégy napos 
pénz 2'/.2 —23/4°/„, legjobb három hónapos váltók 23/s%, 
négy hónaposak 2’/,,%, hat hónapos váltók 2'/I,/1. 
Parisban a pénzügyi köröket lehangolta a franczia 
bank legutolsó kimutatása, mely 23 millió frank arany 
elvonást jelentett. Ez azonban teljesen indokolatlan, 
mert ez az aranyelvonás a Lazard fréres ezég operá- 
czióira vezethető csak vissza és olyan aranyról van itt 
szó, melyet ez a bank azzal a feltétellel adott át a 
banknak, hogy azt bármikor visszavonhassa. A franczia 
bank az idén már nem hajlandó olyan könnyen adni 
aranyat mint más években és az aranyprémiumot 3 per 
millre emelte fel, a mely az aranykivitelt lehetetlenné 
teszi. Már arról is beszéltek, hogy a bank a kamatlábat 
is fel akarja emelni, ez azonban nem valószínű. Berlin­
ben a penzviszonyok aránylag elég kedvezőek s magán­
kamatláb a bankkamatláb felemelése óta 35/s_41 ,__7
százalék között váltakozott. Tőzsdei prolongáczióra bősé­
gésen kínálnak pénzt 3l/2—3-3'/, százalékon. Becsben 
a pénz nagyon szűk és drága. E héten még az első­
rendű bankelfogadvánvokat se lehetett a bankkamat­
lábon alul elhelyezni. A közelgő házbérnegyed, mely 
ezúttal nagy szelvényesedékességgel is jár, nagyon tar­
tózkodóvá teszi. Általában azt hiszik, hogy az októberi 
ultimo a pénzszükséget nagy mértékben fogja fokozni. 
Budapesten is nagyon szűk a pénz, de a kereslet is 
gyönge, főleg azért, mert a gabonaüztet immár teljesen 
pang. Ezért a magánbankok kamatlábai nem nagyon 
változtak. Aránylag nagyon drágák a malomváltók, 
melyek a jegybankon kivül csak 4Vg—4’ 2 százalékon 
helyezhetők el. Ennek viszont az az oka, hogy buda­
pesti váltóanyagot Becsben egyáltalában nem lehet el­
helyezni.

Bankkimutatások. Az osztiák-magyar bank ma 
teszi közzé e hó 15-ikérol szóló kimutatását. A bank 
váltótárczája a medio alkalmával nemcsak nem emelke. 
dett, hanem 13 millió forinttal apadt. A lombard alig 
változott, ellenben a girobetétekből 4,483.000 forintot 
vontak el a banktól, viszont azonban egyéb követelések 
czimén 11 millió forintot fizettek vissza. A bank effek­
tiv aranykészlete 14 millió forinttal csökkent, ellenben 
a devise-állomány 1-9 millió forinttal emelkedett. Az 
ezüstkészlet Is csökkent valamivel és azért az egész 
érczkészlet mindössze 23G.000 forint emelkedést tüntet 
fel. Az államjegyállomány a múlt heti nagy visszaesés 
után ezúttal ismét emelkedett 942.000 forinttal és mind­
ezek után a bankjegyforgalom 9.557.730 forinttal csök­
kent, az adómentes bankjegytartalék pedig 10,738.000 
forinttal 54.533.000 forintra emelkedett. A bankkimuta­
tás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti 
tételekkel, a következők voltak október 15-én :

1897

érczkészlet arany .... 226-2 330-3 409-3
< ezüst .... 129-7 120 9 124*3

váltótárcza........................... 201-4 178-9 154*3
lombardüzlet..................... 37-9 28*9 24 3
bankjegyforgalom .... 585*0 036-1 681*9
adómentes bankjegytartalék . __-_ 26-S 54*5
adóköteles bankjegyforgalom 36*6
** Svájci uj kölcsöne. Bernből táviratozzak : l 

A berni Canlon 50 millió 3%-os jelzálogkölcsöne felel 
ma tartották meg a népszavazást. A kölcsönszerződést : 
népszavazás 37.002 szavazattal S082 szó ellenében el 
fogadta. 70.000 polgár nem szavazott.

““ Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Vereir 
a következő fizetésképtelenségeket jelei ti: Supich Otti 
kézmüárukereskedö Roth-Kosteletz, Susdutzky Ede ke 
reskedő Reichenberg, Breisach Adolf kereskedő Balassa- 
Gyarmat, Szegedin Miksa kereskedő Balassa-Gyár 
mat. Nitsch József szabómester Jéérrt eb-Bogsány 
Friebert Mihály szabó Zombor. Rudolf Rozália kész- 
árukereskedő Krakó, Pichler Gusztáv vendéglős Merán. 
Lukacsi R. kereskedő Besztercze. Klein testvérek keres- 
keitcc;:-sc Szatmdr, Geiringer Mór és fia kereskedőezéa 
Becs. Fischer Jakab kézmüárukereskdő Aszód. Fried! 
morm Armin kereskdö Abauj-Sziintó most l’ngvárotf. 
Guldenbrein Móricz kalapos Klagenfurt, Wittenburg 
testvérek Budapest, akáczfa-uteza.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 18. —

Gabonatőzsde.
Búzát ma mérsékelten hoztak forgalomba és a ke­

reslet általában jó volt. Az irányzat azonban kevéshbé 
volt oly szilárd, mint a múlt héten és az elkelt 25.000 
mm. csak változatlan árakat ért el. Az eladási árak ma 
mim! a 13 frton alul voltak és legmagasabb búzaár 
12-96 frt pestvidéki búzáért fizettetett. Különben az 
áru minősége is nagyrészben gyenge volt, igy tehát 
ezzel teljes magyarázatot nyernek a ma engedélyezett 
alacsony árak. Rozs csekély forgalom mellett változat­
lan. Az árak 8.30—8.40 frt közt váltakoznak. Árpa 
teljesen üzlet nélküli, az árak múlt lietiek. Zab gyenge 
forgalomnál tartja árát, szín és tisztaság szerint 0.4U 
frtig vásároltatott. Egy három waggonból álló tétéi 
dohos zab 6.05 frton talált elhelyezést. Tengeri csen­
des. Az árak a múlt heti bázison maradtak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidélci 100 mm. 77 5 k. 12.65 frton, 
100 mm. 77 k. 12.70 frton, 100 mm. 765 k. 12.75 
frton, 100 mm. 76-5 k. 12.70 Irton, 100 mm. 7G*7 k. 
12.55 frton, 100 mm. 76 k. és 100 mm. 75 k. 12.40 
frton, 100 mm. 75 k. 12..50 frton, 200 mm. 74 5 k. 
12.25 frton, 100 mm. 74 5 k. 12.30 forinton, 100 
mm. 74.5 k. és 100 mm. 73 k. 12.05 frton, 5000 
mm. 74 k. 12.30 írton, 300 mm. 74 k. és 100 
mm. j l'7 k. 12.05 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 12.95 frton, 100 mm. 
76 k. és 200 mm. 74 k. 12.30 frton, 200 mm. 74 5 k. 
12.25 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 500 mm. 77 k. 12.75 frton, 1850 
mm. 77 k. 12.90 frton, 1150 mm. 76 k. 12.62y.2 frton, 
500 mm. 75 5 k. 12.50 írton, mind három hónapra.

Somogyi: 200 mm. 77-3 k. 12.60 frton, 200 
mm. 77 k. 12.50 frton, 200 mm. 70 8 k. 12.45 frton. 
400 mm. 76 2 k. 11.50 írton, 300 mm. 77 k\, 1UU 
min. 74 k. és mm. 73 5 k. 12.— frton, mind három 
hónapra.

Bácskai : 1360 mm. 74 5 k. 12.15 frton, három 
hónapra.

Dunavidéki: 2100 mm. 74 k. 11.80 frton, három 
hónapra.

Felsőm agyar országi: 250 mm. 778 k. 12.80 
fiion. 100 mm. 77 k. 12.35 frton, 100 mm. 76 k. 
12.30 frton, 500 mm. 75 5 k. 300 mm. 75 k. és 300 
mm. 74 k. 12..50 frton, 100 mm. 75 k. és 100 mm. 
74 5 k. 12.20 frton, mind három hónapra.

Tolnai: 300 mm. 77 k. 12..55 írton, három 
hónapra.

Zab : 100 mm. 6.40 frton, 100 mm. 6.35 frton.
100 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.05 írton, (dohos) 
készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
Buta bánsági ó

rttól írtig

„ tiszavidéki uj ... . .. 75—*0 °12.20-13.20
pestvidéki uj ....... ... 75—SO n 12.15—13.05

— fehénn Uj ........ . ... 75—89 „ 12.25—13.15
— bácskai Uj ... ....... 7li—80 „ —.——.—

román
— uj .......
— bolgár öj ....... i-'i 70-77 1 -- ------ -
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Rozs

Árpa

Zab 

Repcze

Határidöüzlet. A
nagyobb felmondások

elsőrendű ui ... . ........ 70--72 5 35--S.45
másodr. uj ... . S.30--8 35
takarmánv uj ... . ........ 60--62 C.8U—6.15
égetni való1 Uj ... . ........ 62--64 C.30-
sörfőzdéi ui ... . ........ 64—-66 7.50--9.

uj ... . . 39--41 6*0--C. 45
bánsági — 4.65--1.
másnemű 4.55--í.60
káposzta uj ... . .. .. —. r 12.----- 1».75
bánsági Uj ... . .. ... —.,— .—

....... — „ 5.-------5.25
folyó
igen

búza-határidőben
elkedvetlenítették

történt
spe-

kulácziót és noha Amerika magasabb jegyzéseket kül­
dött, nem volt a véle!kedvnek még nyoma sem. A lanyha 
hangulat nagyobb lebonyolításokat és eladásokat vont 
maga után, mi csak elősegítette az árfolyamok gyengü­
lését. Az árak kezdettől fogva olcsóbbodtak és délig 
mintegy 5—1:1 krral estek az árfolyamok. A búzában 
mérsékelt üzlet fejlődött, a többi czikkek pedig csak 
kevés kötéssel szerepeltek. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 11.85, 

11.86, 11.87, 11.88, 11.86, 11.85, 11.84, 11.83, 11.82, 
11.81. 11.80, 11.79, 11.80 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.71, 
S.67. 8.68, 8.69. 8.67. 8.66 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.18, 
d.17, 5.16, 5.15, 5.17, 5.16, 5.15, 5.14 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.28, 
6.27, 6.24 írton.

Hivatalosan félmondatott 11.000 mm. szokvány- 
búza. 2000 mm. Szokványrozs és 1000 mm. Ten­
geri e hó 23-iki átvételre.

Déli tőzsde.
A helybeni spekulánsok folytatólagos eladásai követ­

keztében a kurzusok még tovább csökkentek és csekély 
brgalom mellett az üzlet ily irányban zárult. A déli 
lözsde forgalma alatt legtöbb üzlet búzában és tengeri- 
oen létesült, mig takarmunyezikkek forgalma alig volt 
számottevő. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegv 18.000 mm. 11.79, 
11.80. 11.81. 11.79. 11.78 11.77 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 8.66,
$.65. S.6í írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 5.15, 
>.lí, 5.13, 5.12, 5.13, 5.12 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
szokványbuza őszre...........................................írt 12.04—12.05
Szokványbuza tavaszra ....................................frt 11.76—11.7S
?rokványrozs őszre ....................................rrt 8 44—8.48
Szokványrozs tavaszra .................................... irt S.65—2.67
Fengei  írt 4.49—4.5-2
Tengeri 1S9S május—júniusra ........................ frt 512—5.14
rzokványzab őszre ..........................................írt 6 09—6.11
$.* kvanyzab tavaszra........................................... frt 6.20—6.32
a .posztarepeze aug.—szeptemberre.................trt —. —. —

Délutáni forgalom.
Az ellentétes külföldi jelentések folytán délután sem 

szilárdult :;-.eg az irányzat. Az eladási kedv túlnyomó 
colt. tovább terjesztette a lanyhaságnak és az árak át­
meneti I.is javulás után gyengébben záródnak. A for­
galom Ízen mér-' kelten alakult < - csak búzában fejlő­
dött valamelyes üzlet. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mint- zv 15.000 mm. 11.76, 
11.75. 11.74. 11.70. 11.77. 11.75.'*11.74 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy StUO mm. 8.66, 
$.65. >.<4. > 03. 8.65 irton.

Tanger! máin? -júniusra mintegv 12.000 mm. 5.14, 
>.12,*5.13, 5.12, 5.13. 5.11. 5.12 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
$zokvánv:uiza ó«zre ........................ .............. irt 12 05 —12 10
Szokványbuza tavaszra ...............................frt 11 . é— U.76

............................ frt 8 40—8 42

1 • • re .......
Fen veri l >'•■>. május—júniusra........

Szokván;, zab tavaszra ..................
(íáposztarepeze aag — szeptemberre..

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzlettelen és változatlan volt.

5 J—11.60

Szesz nversáru i-gvez 17.50—17.

Értéktőzsde.
Á tőzsde irányzata ma mindvégig nyugodt maradt, az 

előző napok áremelkedését okozott fedezésekben ma szü­
net állott be. S miután a külföldi piaczok sem nyújtot­
tak ösztönzést, a spekuláczió ismét tartózkodó állás­
pontra helyezkedett s a forgalom szintén sokat vesztett 
eddigi élénkségéből. A nemzetközi játekpapirok árfolya­
mában lényeges változások nem mentek végbe. Magyar 
bankek. főleg jelzáloghitelbank iránt mutatkozott némi 
keresleti érdeklődés. A helyi piaczon a városi vasutak 
nem tarthatták fönn az üzlet első felében elért árelő­
nyüket. zárlatkor visszaestek ismét előző jegyzésük alá. 
Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Elötőzsde.
Az előtözsde barátságos hangulattal nyilt meg s a 

kisszerű forgalom daczára az üzérkedés! értékek maga­
sabb jegyzésekre tettek szert. Városi vasutak 2—3 írttal 
javultak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 352.80— 
353.50-ig, magyar hitelbank 386.50 -387.25-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 2 osztrák-magyar
államvasut 334—335.25-ig, közúti vasút 392—393.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 293.50—295-ig.

II óra 15 perczkor záródnak . Osztrák hitel­
részvény 353.40—353.50, magyar hitelbank 387.25— 
387.50, osztrák-magyar államvasut 335—335.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén külpolitikai hírek csekélyebb gyengü­

lést idéztek elő. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon 
a villamossági részvények, valamint városi vasutak kö­
tötték le az érdeklődést. -- Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 352.90—353.50-ig, magyar hitelbank 386.75 — 
357.25-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 —
101.75- ig, magyar jelzáioghitelbank 11. kib. 275.25 — 
275.50-ig, osztrák-magyar államvasut 334.75—335.75-ig, 
déli vasút 85—S3.25-ig, rimamurányi vasmű 255.50— 
256-ig, magyar koronajáradék 99.60—99 C5-ig, magyar 
aranvjáradék 121./5—121.80-ig, közúti vasút 588— 
392-íg, budapesti villamos városi vasút 291.75—293.50-ig. 
Helyi értékekben a következő kölesek jöttek létre: ke­
reskedelmi bank 1406—1408, fiumei hitelbank 109 — 
109.50,. salgótarjáni kőszénbánya 615—616. budapesti 
villamossági részvények 140 —140.50. Befektetési értékek 
közül forgalomban voltak : íöldtc-hermentesitési kötvények 
101.20-101.25-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 353.20— 353.30, magyar hitelbank 386.50—386.75,
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 25>.----- 2uv.2u,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
magyar jelzáloghitelbank Ih kib. 2 <6.----- 276.25,
osztrák-magyar államvasut 333.75—35Í.—, déli .vasul
83.----- 83.25, rimamurányi vasmű 255.50—255.75,
magyar koronajáradék 99.60—99.65, magyar arany- 
járadék 121.75—121.80. közúti vasul 387.75—388.—, 
budapesti villamos városi vasút 291.05 —291.75.

Prämlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez napra 6.——7.— forint, november 
hó végére 14 —15 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet mind kisebb körre szorult s a 

forgalom csendje következtét» n az üzérkedési értékek 
árfolyama pár tized forinttal csökkent. Városi vasutak 
3—4 forinttal alacsonyabban záródnak. — Köttet­
tek : Osztrák hiíelrészvény 352.90- 353.40-ig, magyar 
hitelbank 386.59—386.75-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 251 ----- 251.25-ig, magyar ipar és kereske­
delmi bank 101.50—101.75-ig, magyar jelzáioghitelbank 
II. kib. 276.------276.25-ig, osztrák-magyar----állam­
vasut 333.75—334.—ig, déli vasút 83. 83.25-ig,
rimamurányi vasmű 255.50—255.75-ig, magyar ko­
ronajáradék 99.60—99.65-ig, magyar aranyjáradék
121.75— 121.80-ig, közúti vasút 387.75—388.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 291.50—291.75-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 353.— 
—353.25, magyar hitelbank 386.50—386.75, magyar le­
számítoló* es pénzváltóbank 251.----- 251.25, magyar

ipar és kereskedelmi bank 101.50—101.75, magyar 
jelzáioghitelbank 11. kibocsátás 276.----- 275.25, osztrák­
magyar államvasut 333.75 -334.—, déli vasút 83.-----
83 25, rimamurányi vasmű 255 50—255 75, magyar 
koronajáradék 99.60—99.65, magyar aranyjáradék 
121.75—121.80, közúti vasút 387.75—388.—, budapesti 
villamos városi vasút 291.50—291.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 18. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronsint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56'/2—57. 
4. Fiatal közép fpároukiut 251 —320 kilogramm suiynan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 56—56*/2 kr. 11. Magyar szedett: 6. INehez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) -------
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly- 
nan) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páromemt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kx. 11. 
Könnyű (páronkint taO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 56*/2—57. 15. Közép (náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 56 —57 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
55—56 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszerüleg a hízott icrtések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi okt. 15. napján volt kész­
let 29.700 darab, okt. 16—17. napján felhajtatott 167, 
okt. 16 — 17. napján elszálhttatott 557 drb, okt. 18. 
napjára maradt készletben 29.310 db. A hízott sertés 
űzletirányzata: élénk.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az üzlet 
megnyitásakor kedvtelen volt a hangulat, később azon­
ban megjavult, a mikor Budapestről a helyi értékek 
javulását jelentették. Ezenkívül egy nagyobb bankezég 
jelentékenyebb mérvben vásárolta az osztrák államvasuti 
részvényeket, a prágai ezukoripar-társaság mag^s oszta­
léka pedig az osztrák hitelrészvények árfolyamára volt 
kedvező hatással és ez által az egész piacz irányzatára is 
szilárditólag hatott. A sorompóban is élénkebb üzlet 
volt emelkedő árak mellett. Valuták üzlettelenek és 
bágyadtabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 353.37, 
magyar hitelbank 386.50, anglo-bank 164.—, osztrák­
magyar államvasut 335.—, alpesi hányarészvények 128.90, 
májusi járadék 102.15, török sorsjegyek 61.75, német 
birodalmi márka 58.81 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején csöndes üzlet mellett az árfolya­

mok tartottak. — Jegyeznek: Osztrák hitel-részvény 
353.—. magyar hitelbank 380.50. Länderbank 224.2 
union-bank 292.50, anglo-bank 1CÍ.—, bankegyesület 
252.—, osztrák-magyar államvasut 334.75, déli vasút
83.25. elbavölgyi vasút 259.25, északnyugati vasút
248.25, alpesi bányarészvények 128.70, rimamurányi 
vasmű 254.75, prágai vasipar 716.—. májusi járadék 
102.15. magyar koronajáradék 99.70, török sorsjegyek 
61.60. német birodalmi márka 58.81.

Később a krétai hírek, valamint Salisbury visszalépé­
sének hire és végül a tartós íizlettelenség gyengülést 
idézett elő. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 353.25, magyar hitelbank 386.50. anglo-barik 
Ibi.—, union-bank 292.50, Länderbank 224.- , bank- 
egyesület 252. — , osztrák-magyar államvasut 335.—, 
déli vasút 83.25, elbavölgyi vasút 259.75, Duna-gőz- 
hajózási részvények 447. —, alpesi bányarészvények
128.75, májusi járadék 102.15, osztrák koronajáradék 
101.85, török sorsjegyek 61.50. magyar koronájára - 
dék 99.65, német birodalmi márka 58.81. Üzlettelen és 
tartott.

Bécs, okt. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.65, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.50, magyar kereskedelmi bank 
1405.—, magyar koronajáradék 99.60, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.20, magyar hitelbank-részvények 
386.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155.—, íassa- 
oderbergi vasut-r. 191.—, rima-murányi vasmű 255 25.

Bécs, okt. 1S. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papir-járadék 102.15, 4°/e-os osztrák aranyjáradék 
123.20, 1860. sorsjegy 143.90, osztrák hítelsorsjegy 
198.56, angol-osztráK bank 164.—, bécsi Bankverein 
252. — , osztrák-magyar bank 950.—, déli vasút rész­
vény 83.25, dunagőzhajózási társulat 446.—, donánv- 
vészvény 148.50, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bank váltók 58.80. 4*2°/0-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.85, 1864. sorsjegy 190.20, osztrák 
hitelintézeti részvény 353.13, union-bankrészvény 292.—, 
osztrák Länderbank 224 —, osztrák-magyar államvasut 
334.87, elbavölgyi vasút 259.50, alpesi részvények 128 60, 
2j frankos arany 9.521 ,, londoni váltóár 119 70, 
bécsi Tramway 427. —. Kedvtelen.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. okt. 18. (Az Egyetértésigtudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 353.—, 
magyar hitelbank 386 - , angol-osztrák bank 163.75, 
bank-egyesület 251.60, Unionbank 292.50, Länder­
bank 224.25, osztrák-magyar államvasut 334.75. déli 
vasút 83 25, elbavölgyi vasút 259.75. északnyugati 
vasút 249.—, török dohányrészvény 149.25, rimamurányi 
vasmű 255. alpesi bányarészvények 128.60, májusi 
járadék 102.15, magyar koronajáradék 99.65, török 
sorsjegy 61.50, német birodalmi márka készpénzen 58.81, 
ultiméra 58.80.

BECSI GABONATŐZSDE

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A forgalom ma ismét a legszűkebb mederre szorítkozott 
és ez az üzlettelenség idézte elő az árfolyamok gyengü­
lését is. - Köttetett: búza őszre 11.98, 11.92 frton, ta­
vaszra 11.85.11.81 frton, rozs őszre 9.03 frton, tavaszra 
8.90 frton, zab őszre 6.40, 6.41 frton, tengeri szeptem­
ber-októberre 5.04, 5.02 frton.

Délután is gyönge volt a forgalom, úgyszintén az 
irányzat is. Köttetett: búza őszié 11.90 frton, tavaszra 
11.80, 11.75, 11.78 írton, rozs őszre 8.98 frton, ta­
vaszra 8.85, 8.83 frton, zab őszre 6.41 frton. tavaszra 
6.67 frton, tengeri szeptember—októberre 5 frton, má­
jus--júniusra 5.41. 5.42 irton, repcze január—februárra 
jegyzett 12.20—13.30 frtut.

A készáru-üzlet a malmok rossz vásárló kedve kö­
vetkeztében bágyadt, bár a forgalom oly gyönge, hogy 
árváltozások egyelőre még nem konstatálhatok. A silány 
buzafajok kínálata folyton növekedik és ez nyomja a 
piaczot.

Szesz ára tartott. Kész kontigentált szesz jegyez 
18.50—18.80 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A birodalmi bank mai kimutatását a tőzsde ked­
vezőbben ítélte meg, úgyszintén kedvezőbben Ítélik meg 
a bányaipar helyzetét is, a melynek következtében bá­
nyaértékeket élénkebben vásároltak. Mindezek a körül­
mények bizalomteljesebbé tették a hangulatot. Bankok 
közül Disconto-részjegyek emelkedett. Canada Londonra 
szilárd. Henry-vasut realizálásokra bágyadt, később 
azonban javult. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 221.75, Disconto-Commandit 197.50, darmstadt

bank 154.75, Deutsche Bank 201.37, drezdai bank 
155.37, Hanielsgesellschaft 166.37, nemzeti bank 145.75, 
osztrák-magyar államvasut 142.60, osztrák déli vasút
35.75, bustiehradi vasút 284.—. Svájczi vasutak szilár­
dak. Gotthard-vasut 150.25, svájczi északkeleti vasút
114.62, union vasút 79.50, svájczi központi vasút 141.60. 
Olasz vasutak : meridional-vasút 133.50, középtengeri 
vasút 98.90. Német vasutak gyengébbek. Olasz jára­
dék 92.80, török sorsjegy 116.75, mexikói 95.20. — 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 166.90, dortmundi 
94 80, bochumi 187.25, gelsenkircheni 197.50, harpeni
183.75, Hibernia 179.25, északnémet Lloyd-részvcnyek
101.62, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
109.62 Magánkamatláb 4Vs%.

Berlin, okt. 18. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
221.80, osztrák-magyar államvasut 103.20, osztrák déli 
vasút 35.90. Sziláid.

Frankfurt, okt. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
299.50, osztrák-magyar államvasut 283.75, osztrák déli 
vasút 733/4. Csendes.

Hamburg, okt. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.60, osztrák aranyjáradék 104.30, osztrák ezüst­
járadék 86.75, osztrák hitelrészvény 299.50, osztrák- 
magyar államvasut 706.50, osztrák déli vasút 175.—, 
olasz járadék 92.90.

Hamburg, okt. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
299.60. Csendes.

Pária, okt. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén elenyésző csekély volt a forgalom, 
a piacz iránya ingadozó és az árfolyamok sok kívánni 
valót hagytak fenn. Franczia járadékok 50 és 10 centi- 
memel hanyatlottak. Spanyol járadék a filippi szigetek­
ről érkezett kedvezőtlen hírek következtében gyengék és 
65 centimemcl hanyatlottak. Olasz járadék is gyenge 
volt. Török járadékok nyugodtak és változatlanok. B-so- 
zatu járadék 24.70, C-sorozatu 24.60, D-sorozatu 22.37. 
A zárlat üzlettelen volt. Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 
103.08, törleszthető járadék 102.25, 31/2°/0-os járadék 
107.07, Banque de Franec 3775, Crédit Fonciér 655, 
Szuez-részvények 3202, egyiptomi kölcsön 527.—, spanyol 
külső járadék 613/4, magyar aranyjáradék 104.—, 
olasz járadék 93.60, orosz 104.40, uj 3°/0-os orosz 
kölcsön 94.40, portugál 3°/0-os kölcsön 255/s, 
ottomán bank 651.—, osztrák Länderbank 490.—, 
osztrák-magyar államvasut 723.—, osztrák déli vasút 
190.—, Rio Tinto rézbánya 627.50.

3 era 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.07, 3i/2°/Q-os járadék 107.05, osztrák 
aranyjáradék 104.20, olasz járadék 93.60, osztrák­
magyar államvasut 722, osztrák földhitelrészvény 1285, 
osztrák Länderbank 490.—, alpesi bányatársaság 
282.—, török dohányrészvény 319.—, Banque de Paris 
853.—, ottomán bank 601.50.

London okt. 18. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol consol 
1111 osztrák déli vasút 73/4.

London, okt. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1023/4, osztrák déli vasút 7:$/4, ezüst 273/lfi, 23/4°/0- 
angol consol llli:,/lfi. uj spanyol járadék 617>, oiasz 
járadék 92:>,/s, 4%-os rúpia 631 ;s, Canada Pacilic-vasut 
85ys. Magánkamatláb 25/s°/0. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdén zarlata
az árfolyamot a-illető helyi szokványok -rzerint eszper.zben medió vagy 
ultimór.a értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy oiedióra, 
illetőleg uitimora értendő. A készpenz-a.-főivamok K-val. a médiára M-mel, 
ar ultiméra C-val vannak megjelölve. Vápától értetődik, hogy a fenti at- 
szami.-usoklioz meg a transakcziu-koltsvgek. továbbá a medio- e* ultimo- 
árfoiyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is gzan.iusba veendők. A *-gai jelölt értékek a budapesti tőzsdén o*n 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista ás írt SO <r.
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Különnözetaz

Október IS. Ar- . utolso zárlat­
hoz kepest

oaztr. er tűkben

PÁ.RIS

•Franczia 8* ,-oe járadék — ■ — lm ni - -

Oex'.rak-magvar allamvasut _ — M lit.- S35.53 + C.47
Osztrák den vasút................ .. — —J1
•Oeztrak földhitc!-re»zve:ivtársaság M
*Flanczia töriesztlietí járadék _
ki.igvar 4’«-ős aranviaraúek   —. V
•O'.toman-bank— ... — _ — —C
•Or.ztrák Linder bank — — — — K
Török dohánvrvszveny — —M
•Banque de Par:s— — — — — K
•Alpesi bányareazvény — • * —ö 
Osztrák aranyjáradek _ — — —. 104.20

BERLIN.
Osztrák 4-t'’,-os pap raradit Ä —X

. 4•**’,■-os ezüst aradék _ K
, 4e/,-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4’,-os aracyjáradék _ • K
. 4° ,-os koronajaxzdék * —L

•Elbavölgyi vasút. — — — C
Osztrák mtelrészvéay — — * —C 353 58 + 0 43
Osztrák-magyar iilamvaeat _ L' 4- 1 83
Osztrák deli vasút — _ __ — —L S6.- 84 17 f 0.45
‘Károly-Laios vasút _ ■ L
Kassa-odernergi vasat _ __ • —2
’Orosz bankjegy   —. _ » Í1G.53
Váltó becsi piacira—     —■ — 169 85 58 73 + UU3

FRANKFURT.
Osztrák 4-y1',-oa papirjáradék — —Ji 86 40 101.94 — 0 0G

, 4 2e „-os er«>tisradek __ * K 86 90
e 4e„-oe aranyjaradék „ —K ISO.-

Magyai 4* ,-os aranviáradék _ — L* + 0 12
. 4°;,-os korouajaradek „ —U

Osztrák hitelrészvenv—_____ ü 300.- + 1.33
Osztrák-magyar bank — _ — —K so.;.- — 4 72
Osztrák-magvar ui.amvaaut _ * L S33 75
•Karoly-Lujos vasút _ — — —L 
Osztráí déli vasút _ __ — — E 74 -Váltó becsi piacira_ _ — •
Unionbank ........... .... .... .... »
•X illám >sagi részvény —. ^ » —C
‘Alpesi banyataisasag • w ■ B 1U2 30 —•—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék z&riata.

Számítási árfolyam német plarzokra 100 márka »ista = 5S frt 
100 fre vista — 47 irt SO ti.

Október IS.
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Búza felró bcra~- _ _

novemberre_
novembertől 4 hóra

Liszt lolvo nóra--. _ __

— novembertől 4 hóra
— 4 első hóra ...__

Olaj folyó bora _ _ _
— novemberre _ _ .
— 21 utolsó hóra __ .
— 4 első hóra __ __

Szesz folyd hóra — _
— novemberre _ _
— - utolsó hóra— __
— 4 első hóra— — —
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20.52
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0 03 
0.03
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Olaj helyben

BOBOSZLd
Bűze. helyben _ _ _. _ _ _ 18.50
Sárga búza helyben 18.40
Rozs helyben _ __ _ _ __  __ 14.70
Zab helyben — __ __ __ — _ 13.G0
Repcze helyben _ __ __ __
Szesz (50-es) októberre _ _. _ 62.—
Szesz (70-esi októberre— — —w 42.50
Tengert (100 kilonkint)________  _ 11.75
Olaj ... _ _ _ _

10.88
10.82

3C.46 
25 - 
6.91

+ 0.06

0.12
U.12

Prága, okt. IS. Nyersczukor készáru Aussigban 
11.60 frt. november—deczemberre 11.65 frt, finomított 
készáru Prágában 35"/s frt.

Hamburg, okt. 18. Nyersczukor október 8.60, 
novembrre 8.57y2, deczemberre 8.67y2, január—már- 
cziusra 8.S5 április—májusra 9.05, júniusra 9.30 
márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, okt. 18. Kávé deczemberre 34, már- 
cziusra 34‘/2, májusra 35 fillér fontonkint.

Paris, okt. 18. Búza nyugodt, liszt tartott, olaj nyu­
godt, szesz szilárd, idő : szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, okt. 18. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál a forgalom élénk. — Baromfi­
nál lanyha, árak szilárdak. — Halban csendes, árak 
szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk. — Tojásnál 
csendes, árak estek. — Zöldségnél csendes. — Gyü­
mölcsnél élénk. — Fűszereknél csendes. — Időjárás 
derült, napos. — A mai árak & következők voltak forin­
tokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 56—58 
II. oszt. 54—55, III. oszt. 50—53, marhahús eleje I. 
oszt. 48—50, II. oszt. 44—46, III. oszt. 42—44, borjú­
hús hátulja I. oszt. 66—72, II. oszt. 66—66, borjúhús 
eleje I. oszt. 60—65, 11. oszt. 60—60, borjú nyuzal- 
lan budapesti 50—60, borjú tiroli 50—60, galicziai 50—52, 
birkahús hátulja I. oszt. 38—44, II. oszt. 36—38, birkahús 
eleje I. osztály 36—40, II. oszt. 30-32, sertéshús ma­
gyar, szalonnával 51—51, a) elsőr. 58—58, b) vidéki 
52—56, sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62— 
62, vidéki 58—60, (kilogramkint), sertéshús füs­
tölt, id. (vidéki) 52—54, sonka nyers 72—72, csont
nélkül 0.90—1.—, sonka prágai cs. 1.----- 1.05, csont
nélkül 0.85—0 85, (mm.-kint) szalonna sózott 54.50—56, 
füstölt 60—60.50, sertészsír hordóval 59—59.50, hordó 
nélkül 57—57.50, (klgrkint) kolbász füstölt 60—72 kr.. 
szalámi belföldi (métermázsánkint) 150—240, malacz 
tisztított 60—80.

Baromfi: a) élő (páronkint) csirke idei —.60 -1.10, 
kappan hízott 1.10—1.30, kappan sovány 1 — 1.30, 
récze hízott 1.40—2.50, récze sovány 90—1.30, lúd 
hízott 3—6.—, lúd sovány 1.S0—3.—, pulyka sovány 
2.20—3.80. b) Tisztított (darabonkint) tyuk 60—1.10 
csirke idei 0.40—0.60, kappan hízott —.70—1.—,
récze hízott (darabonkint) 1.----- 1.50, récze hizott
(kilogrammonkint) 0.70—0.S0, récze félkövér 0.40— 
Ö.80, lúd hizott 2.50—3.—, Ind hízott (klgrkint) 
0-50-0.60, lúd félkövér (dbkint) 1.20-2.-, (dbkint) 
pulyka hizott 1.80—2.50, pulyka félkövér 1.20, pulyka 
félkövér (klgkint) 1.80—2.—, ludmáj (darabonkint) 
1 — 1.—, ludmái íkilónkint) 1----- 1.40, ludzsir 0.70—1.—.

Vad: Szarvas (kilogrammonkint) 0.25—0.40, őzbak 
70, dám vad U.25—1.80. vaddisznó 35—80, nyúl 0.90—
I. 40 (dbkint), vadlud 1.------1.40, vadrécze 50—1. —,
f'áczán 1.50—1.60, szalonka erdei 1.20—1.50, vizi 
0.50—0.60, fogoly 0.70—0.90, szárcsa 25—50.

Hal: (kilonkint) a) élő harcsa 0.40—0.70, 
csuka 0.90—1.05, ponty dunai apró 0 40—0*80, apró
0.30—0.70, nagyi.----- 1.10, márna 040—0*50, ezompó
0.40—0.70, angolna 80—1.20, apró kevert 0.30—0.40, rák
édesvízi 0.05—0.15, tengeri 2.----- 2.50, leves-rák 0.2—0.4
(drbkint) b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
25— 50, csuka 0.30 —0.50, ponty kisebb 0.25—0.45, 
nagy 00—1.20, sülő kisebb 36—60, nagy 60—1.20,
kecsege 0.80—1. fajtok 1*----- 1.20, márna 0*40—0-60,
ezompó 0.46—0.60, angolna 0.90—1.—, auró kevert 
0.15-0.30 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, le­
fölözött 0.5—O.S. tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.30—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilonkint) 0.8U—1.20,1. rendű 0.75— 0.85,
II. rendű 0.50—0.70, tehéntúró 0.IS—0.24, juh- 
turó 0.52 -0.56, liptói túró 56.—80, juhsajt 0.80 —0.80, 
ementhali sajt —.90—1.20 grófi 0.68—0.74 forint.

Liszt és kény ér nemű : (kilonkint) fehér kenyér IS— 
18, barna 15 — 15, rozs 10—10 kr., vásürcs. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 10—14.—,
stockeraui 27—27.—, borsó héjas magyar 7.----- 14,
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy 6. —10—, színes 8 — 13.— frt.

Tojás'. Friss Löszt. 1 láda (1440 drb) 34.-----36.—,
friss Íl. oszt. (1440 drb) 26—30.50, apró 18—20.—, 
meszes tojás 28—32, tea tojás (100 drb) 2.80—3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.----- 5.50, 1
mm. sárgarépa Ha 1.----- 3.—, sárga (1 métermázsa)
2.50—3.—, (100 kötés) petrezselem la 3.50—5.—,
1 métermázsa - petrezselem Ha 1.----- 3.—, zeller la
(100 darab) 1.20—2.—, zeller Ila (100 drb) 50—80,
kalarábé la (TOO darab) 1.----- 1.60, Ha 0.60—1.—,
vöröshagyma la (100 köt.) 4.50—10.—, (mmkint) vörös­
hagyma Ila 0.20—2.—, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 2.25—5.50, foghagyma 8.—12.—, (100 darab) 
foghagyma elsőrendű (10U csomó) 12—20.—, fog­
hagyma il-a (100 csomó) 5—10, vörösrépa 0.40— 
2.—, (100 drb) feieskáposzta idei la 2.50—4.50, fejes­
káposzta Ila 1—2.—, (100 drb) kelkáposzta la 0.80—
2. —, (100 darab) vörös káposzta la 4.----- 8.—, ila 0.50—
4.50 (100 db) fejes saláta la 1.----- 1.80, fejes saláta Ha
0.50—1.20, burgonya rózsa 1. r. (rnm.-kint) 2.10 — 
2.80, burgonya rózsa II. rendű 1.60—1.80, bur­
gonya idei sárga 2.30—3.50, burgonya hópehely 
(100 métermázsa) 1.70—1.80, kifii burgonya 3—4.50, 
fekete retek (100 drb) 30—1.80, ugorka nagy salátának
való 1 darab 2.----- 3.50, ugorka savanyítani való (100
darab) 0.80—1.20, ugorka savanyított (100 darabon­
kint) —.90—1.60, zöld paprika (100 drb) 0.15— 
80, arany paprika (100 drb) 0.80—1.—, tök főző idei
(100 drb) 10.----- 15.—, zöldbab (klgrkint) 8—12,
zöld tengeri (100 cső) 1 — 1.50, karfiol (100 drb)
3. ----- 12.—, torma nürnbergi I. 1 a. 10—12.—, magyar
15.—20 -.paradicsom 1 kilogramm 0.7 —14, paradicsom 
100 darab 0.20—1.50.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 15—26, közönséges 
alma 8—14, fajkörte 10—30, közöns. körte idei la 
‘8—10, Ila 6—8, szilva magvaváló 14—16, (kilo­
grammokba) birsalma 0.12—0.28, som (1 liter) 04—06,
som (1 kgrmm) —.15----- .18, szőlő (kgrkint) 14—20,
szőlő csemege 20—40, dió (faj, papirhéjuj —.20—0.30, 
dió köz. (kgrkint) 0.14—0.18, idei 0.14 — 0.22, mogyoró 
(mm.-kint) 24—56, gesztenye, olasz (mm.-kint) 16.— 
18.—, magyar gesztenye 10—14. narancs, pugliai 
(100 db), 3.20—4, czitrom 2—3, füge nyers -.14— 
—.16, füge hordós 17, füge koszorús 17 — 18, mazsola- 
szőlő 40—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30 —35, mák 
(mmkint) 18—26, rnéz csurgatott (1 kgr.) 25—32, fehér­
bor asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0.55—0.85 kr.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), okt. 18. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 4151 magyar fajta, 499 galicziai, 300 
bukovinai, 884 németországi, összesen 5844 szarvas- 
marha, Jküzte 1851 sovány állat. A nagy felhajtás 
következteben a vásár nagyon lanyha voit és a közép 
fajták árjegyzései 2- 21/2 forinttal csökkentek méter­
mázsánkint. — Jegyeznek métermázsánkint élő súlyért: 
magyar fajta elsőrendű hízott ökrök 37—39 forin­
tot, másodrendű 33—36 forintot, harmadrendű 32— 
34 forintot, galicziai hizott ökrök elsőrendű 37-39 
forintot, másodrendű 35—30 forintot, harmadrendű 29 — 
33 frtot, németországi hizott ökrök elsőrendű 39 -42 
forintot, másodrendű 36—38 forintot, harmadrendű 
30—35 forintot, legelő ökrök 20—28 frtot, bikák és 
tehenek 19-22 frtot.

Napirend: 1897. október 19.
Naptár: Kedd, október 19. Róm. kalb. Alk. Péter.— 

Brot.: Lueziusz. — Görüg-orovz : (október 7.) Szergiusz.
Zsidó: Tischri 23. — Nap kél: 6 óra 10 perczkor, 

nyugszik 4 óra 46 perczkor. - Hold kél : 11 óra 14 percz­
kor este, nyugszik: 1 óra 41 perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-i».
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor a régi városházán.

A főváros magánépitési bizottságának ülése d. u. c
órakor az uj városházán.

Nemzeti museum régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. a.
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 

Gazdasági mnzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-t.ársaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától f*sti R óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatáv az Ipar- 
csamokban, nyitva d. e. 9 óráiul 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut. 22. sz. 1. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap okt. 17. számából.
Árverések a fővárosban. Woger Ferencz György 

443 frtra becs. ingós. október 20. VII. kér. akáczfa- 
utcza 6. szám. Rákosi Anna 325 frtra becs. ingós. 
október 19. VIII. kér. kerepesi-ut 45. szám. Filip .!ó- 
zsefné 893 frtra becs. ingós. október 19. VII. kér. 
bibor-utezában a Pintér-féle számnélküli házban. Fisch 
Dávid 1463 frtra becs. ingós. október 20. V. kér. Do- 
rottya-uteza 6. szám. ózv. Müller Mátyásné 17.737 
frtra becs. ingós. október 19. V. kér. Dorottya-utcza 2. 
szám. Steiner Gusztáv 746 frtra becs. ingós. október 
20, VI. kér. Csengerv-uteza 57. szám. Klein M. Mar- 
czell és neje 1208 írtra becs. ingós. október 19. VII. 
kér. akáczfa-utcza 56. szám. Pálffy Ferencz 1239 frtra 
becs. ingós. október 20. VIII. kér. József-körut 38. szám. 
Ifj. Rosenziveig Mór 676 frtra becs. ingós. október 
19. VII. kér. aréna-ut 7/a. szám. Beer Vilmos 2813 
frtra becs. ingós. október 19. VIII. kér. Rock Szilárd- 
utcza 11. szám. Strém József 750 frtra becs. ingós. 
október 19. VI. kér. Vürösmarty-utcza 56. szám. Neszt 
Ferencz 363 frtra becs. ingós. október 19. ÍX. kér. Már- 
ton-uteza 13. szám. Czeiszler Katalin 530 frtra becs. 
ingós. október 19. VII. kér. Kazinczy-utcza 12. szám. 
Chyzer Kálmán 10.172 frtra becs. ingós. október 19. 
VII. kér. ovoda-uteza 34. szám. Temesvári Lipót 934 
frtra becs. ingós. október 20. VT. kér. Szondy-utcza 23. 
szám. Glasel Lajos és Glascl Ida 456 frtra becs. ingós. 
október 19. VI. kér. Csengery-utcza 82. szám.

Árverések a vidéken. Jäger Imre 550 frtra becs. 
ingatl. november 17. Nagy-Czenke (Sopron). Pap Miklós 
247 frtra becs. ingatl. november 8. Kövesliget (Buszt). 
Cor dines z- Szelényi Sarolta 638 frtra becs. ingatl. 
november 23. N.-Lomnicz (Késmárk). Kézdivásárhelyi 
második temetkezési egylet 3000 frtra becs. ingós. 
október 30. Kézdivásárhely. Diamant Samu 2292 
frtra becs. ingatl. október 21. Trencsén-Teplitz. Janóié 
Emil 2852 forintra becs. ingatl. november 3. Bahssa- 
G var mat. Horovitz Sámuel és Horovitz Béla 426U 
frtra becs. ingatl. október 20. Kolozsvár. Forges Sá­
muel 3000 írtra becs. ingatl. november 16. Losoncz. 
Springer Jakab 1100 frtra becs. ingatl. november 12. 
Versecz. Özv. Ganser Ferenczné 522 frtra becs. ingatl. 
október 28. Vasvár. Báró Szentkereszty Pál 2400 
frtra becs. ingatl. október 29. Bun (Segesvár). Prepe- 
liczay Károlyné 8788 írtra becs. ingatl. november 12. 
Belényes.

Csödmegnyitás. A szatmár-némeli kir. törvényszék 
részéről Schwarcz Sámuelné máté-szalkai kereskedő 
ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán kir. törvényszéki 
bíró, lömeggondnokul dr. Steinberger Samu máté szalkai, 
helyetteséül dr. Biró Elemér szatmári ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő november 8. - A rntgy-
kiklndai kir. törvényszék részéről Kindermann Geor­
gine tiszahegyesi kereskedő ellen. Csőd biztosul Kovách 
Gusztáv kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. X a: ró 
Ignácz, helyetteséül ur. Hochstrasser János nagy-kikimlai 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő november 
25. — A szegzárdi kir. törvényszék részéről Fi eher 
József tamási-i kereskedő ellen. Csödbiztosul Závódy 
Albin kir. törvényszéki biró. tömeggondnokul 
Salamon tamási-i, helyetteséül dr. Müller 
szegzárdi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési haíáridő 
üeczember 20. — A brassói kir. törvényszék részéről 
Kunkel György brassói kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Kovács Károly törvényszéki biró, tömeggondnokul Pus- 
cariu József, helyetteséül Borosnyai Dániel brassói ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő november oó.

Csödmegszíintetés. A budapesti kir. törvényszék ré­
széről Liebstein Manó budapesti be nem jegyzett ke­
reskedő ellen a csőd megszüntettetett.

Gottlieb
Ferencz

Szerkesztői üzenetek#
22.052. számú előfizető. K. S. Teréz-körut 1/b ss. _

K. K. pedig Szentkirályi-u. 13. sz. a. lakik. Rendesen del-, 
után fogadnak 3—5 óra közt és ha ün megy hozz:euk. 1U 
torint honoráriumot hagyjon náluk.

Titkár. Az egyévi önkéntesi jogért ma már tulajdonké­
pen nem is kell folyamodni, mert a törvény csak azt köve­
teli meg, hogy a hadköteles a rendes soiozás alkalmával 
mutassa be a felvételhez szükséges okiratokat. Ezek a kő­
vetkezők : születési bizonyítvány, illetőségi, erkölcsi és érett­
ségi bizonyítvány s végül az atyai beleegyezés a költsenek 
viselésébe. Ha pedig államköltséges akar lenni, akkor sze­
génységi bizonyítványon kívül egy hatóságilag hitelesített 
családi értesítőről is gondoskodnia kell. Tanácsos azonban 
ezeket az okiratokat előre benyújtani folyamodvány ki.-ére- 
tében. mert az esetben, lia bennük hibát* találnának, idejé­
ben megtehetné a pótlást, mig ellenben a sorozásnál már 
erre nem lenne idő és a pontatlanságért azonnal megbün­
tetnék. A kérvényt benyújthatja a hadkiegészítő parancs­
nokságnál is, azonban tanácsosabb a közigazgatási hatóság­
hoz beadni, a sorozás előtt egy pár héttel.

R- F. K—r. Az bizony hiba, hogy a fizika történetét még 
a tanárképzőben sem tanítják ! Pedig ezzel még a közép­
iskolában is sikereket érnének el. A mi a hőnek elektro­
mossággá való átalakítását illeti, ez nagyon messze nyv.ük 
vissza a fizika történelmében. Le mérv már 1717-ben" is­
merte a barmaimnak ama tulajdonságát, hogy IP C. főá* 
hevítve elektromos áramot ad, ha pedig liú C-tól leiélv 
hütjük, az előbbivel ellenkező, azaz polarizált árainlá-t mu­
tat. Tehát már a múlt század első tizedeiben ismerték a 
hő és elektromosság közt az összefüggést, de senkinek sem 
jutott eszébe ennek az összefüggésnek a kihasználása. Szá­
zadunk elején Schweiger készített ugyan turmulin elemek ', 
és sokan mások is követték példáját, de mindezek a törek­
vések képtelenek voltak a laboratórium négy fiiián áttör::;, 
ki a gyakorlati életbe. A mai hőelektromos gépek alapéi vét 
nem Seebeck, hanem Ritter fedezte fel még a harminc;-. 
években. Rájött ugyanis, hogy két különnemű fém ös-zefo-- 
rasztásakor áram keletkezik. Egyszerű készülékének leírása 
a következő : Rézdróthoz zinkdrútot forraszt és ebből a k^: 
nemű vezetékből zárt kört csinál. 11a az üsszei.Trasztott 
helyen hevítjük a vezetéket, akkor erős áram fog keletkezni 
és pedig annál erősebb, mennél nagyobb a hőkfiiönbség a 
forrasztás helye és az érintkezés helye közt. A H. B. Cox 
1895-ben feltalált gépe is ezen az elven alapszik. Antim, n 
és zinklcmezek vannak ebben koraiakban egvmáshoz for­
rasztva. Ezekből az elemekből OUOO-et csatolt össze Rust .'s 
ezáltal oly áramot állított elő, meiylvel vasúti kocsikat lehet 
hajtani. Ehhez nem kell gőzgép, csak az elemek alatt foly­
ton ég a szén és a melegítés által előáll a hatalmas áram.

IDEGENEK NÉVSORA
Palkovics Angol királyné szállodája. Br. 0:m n. L * -
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Zimoiiy. - Dr. Fest L.. Eperjes. - Dora >1.. Hull. - Frit-: ÍV.'. Brünn'. 
I>r. XNeisz J.. Kolozsvár. Puschner C. J.. Mainz. — Just B. B- 
Maier R., Bécs. — Zágárdi A.. Pozsony. — Rviszig E., K.-tr.L- '.-a! 
Jenetti E., Bécs. - Leopold L.. Sz-gzárd. — Krauss S., Reichennerg '

Pannónia szálloda. Frankel M. J.. München. Jank-vich E 
Terezovas. - Friedman D.. Becente. - Takácsv G„ Gvfir. Be-imczky
J. . P.-Fogacs. -- bzontag P.. Horpács. - Horvát K.. Kuba. - Gönczi A., 
bopron — Dr Oláh A.. Debreczen. - Szabó M., Budapest. — H !hi:ül.~r 
\ MBlleredorf. — kohler K., Baden. — Gere M.. Kába. — Kralilc A 
Ipolyság. - Kassav J.. Temesvár. - Gubányi A.. Szluiija. - Mamusich
L. . Szabaoka. - Dr. Csák A.. Arad. - Vélsz X.. Baja. - Jenev M
Baia. — Fereuczy A., Kolozsvár. — Balog 5.. E-zek. — Götzké G 
Berlin. — Pnncz J.. N.-Szalonta. — Friedler J.. Becs. - V: ..Wu V , 
Bukareszt. \iltemberska X., Delatjn. - Ottinger V.. Ka-.. -. .

Rémi ezálloda. Ivankovits J.. Rozsnvó. — Sze.i a - k .1 S-!ez. 
Kmtzy B. Gyöngyös. — Küvesdy J.. Klagenfurt. — Adler A . Kassa. 
ciriuÄT Tor^ J-. Pozsony. - Frankl S.. Sz.-Fehérvár. 
be hon féld E.. To csva. — Farntz V., Szt-Mártoo. — Kriegbtein F, Zágráb. 
Birnstmgl A., Lika. — Fudis Gy., Kassa. — Tamás ti.. Létén 
Braun A Becs. — Simli M„ Gleiclienberg. - Maleter R., Feika! 
Sdzwsri V, Kassa. — Eben Gy., Zsámbék. — Mészáros P.. Szeged. 
Stoll B.. N.-Bánya. — Duláoszky J., Debreczen. - Hollander A.. Miskolczi 
Kugler J.. Tata. — Tenner L., Arad. — Jancsi Gy.,Kolozsvár. — Glükt-laK; 
F., Rozsnyó, — Ludwig E. Bécs. — Sperker F„ Szt-Demster. — \ argó

1897
J.. M -Kövesd. — Kiűz J|
J. . Szt-Mrincz. —
Nagy S., Via. — Verm«

Nemzeti szálloda, f
Pr. Radvánszkv Gy., í 
Győr. — Pick I.-né és 1 
Luka G -né, P.-Szántó. - 
Chodacki Gy.. Sandeg. • 
Grün D. és fia, BecsL 
Greeman E. es neje, 
Obieecu J.. Bukareszt. I 
V« illich I. es neje, Pécs. j 
Kaufman L, Bécs. — Jes 

Párt» azélloda. Wnj 
Nyitra. — Lekar I., M.-^ 
Miskolci. — Dimitri C. 
Selignian H.. Bellovár. - 
Miski-lcz. — Reimprecht ] 
Brautsch A.. Lin«. — F" 
Becs. — Neuhoffer A., 
Bouts K., JDngvár. — 
Iszak Gy.. Negyed. - 
Bocs. — Urussman J 
Sebőn I. és csal. Arad. 
Schönberger V., Losonci 
Kovac- I. Bécs. — Kron | 

Európa szálloda. I 
I.iwchilz 1.. Bezdán.
Kivin K. es neje Bécs. —■
K. Pécs. — Heinri-h R. ■ 
Tor.su. — Belobovskv G.g 
Dunapataj. — Krausz L.,
L. . Hamburg. — Szabó II
Bud lp* st. I

Holstein testvérei! 
Mii hír H.. Becskerek.
-ing. r A.. Bécs. - Kelk| 
S:pr.in. — Fi.zeserv A.. I
i. . Kan . -a. — Mészáros 
E . Szolnok. — Winkler 1 
Gy.. Belgrad. — Illits í

"Ifj. Majer Erzsébl 
Kovács I. e- neje Sikló«. I
j. . Ku-clyváros. — H >llbij| 
K.. Potolyien. — Biukoijg 
1 . Budapest. — Takács €■ 
D.. Er. i-rgoin. — Döinül 
Oidvdv E.. Léva. — Xöirag 
].. Gyűr. — Lei^r L.. 
N.-Varvd. Ferdmll

Hungária szálloda.! 
Gr. Széchenyi Th.. F.-Uw 
L Pár:-. Gr. 11: irtinc^
Rr V,. . H.. Boroszlú. ■
Fre borg. — BrCnningen 1.1 
S r [.vitovri. Jóungf 
LUwta-R. A.. Jai
íl;. yfus, U.. .Marntieim.

Gruzf.iicr XV. és rBor|
1. Bécs. — Roth H..
}: upcsice fv. Orsóvá.

Deut se ti 1-. Vukovár. - 
1 . -.ver I.. Bacan. — | 

M.. St-Pet-t 
liacarcicli G.. Fiume. — !

H- 1 . vn O. Prága.
Orient rzáiloda. Nj

Fiait K.. Cugv.ir 
Schniiut L.. Si'ihalom. —g

Moh'.csy J. B.-Gyarn:: 
Karac-ay K.. A. Ny érád.
C: . .ovi. — Förtinger F.. 1 
I- . s> V . S- -Viv • 

Union szilloi.a. L.-, I 
P-:, — Marie
F -■ "v, V!.. Becs. - Heim 

Z£o.z rvaríli CcntineJ 
C B»cs. — Kätscher J.. 
Fai-er A.. Bére. — GerstiJ 
N* rnberg. — Garzoni M..
G11;'-!--r K . Berlin. — Se! 
lo-s..' P.. Kuritz. — Poild 
K í'r iga. - Frnak J., E< 
é- neje. Lublö. — Lßwy LE 
ív_ ■- H. B.-Ska!itz. ' 

Jczsef Foherezag sl
2. v. : l K . PXsz. - ™
K írbruar.n R . Árut. —

C b'enr. — Leu.ii j.." R.- 
Krachka A. N.-Daád. —

^ Fehér hattyra szál j

A budi

'•ó j hansági__
nj tis7a vidéki.

' ! 6
' uj pestvidéki _

e fehérmegye*
j ®i

! ó román átmE

I t engert

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

” ! gőngysoly tisztaealy 

helyett.

500 gramm int

4 legyen hurdó

a) Meg

Aranyj. 100. 5CoJ

Koronr-crtekU jn 
1S7S. keleti vasi 
IbSf. évi állaim

Államk, vask. 
1S«0. évi nve 
1S7V. .
Magyar regálé-1 
Horvát-szlavón 
Magyar földtehei 
Hotvái-ozl ivón
F.-zai e* -r— 
Horvaí-szn.v

S



aak ülése d. u. 5

d. e. 9-től d. a. 
I kr. dij mellett 
cap kivételével, a 

Je. 10 órától 1-ig, d. 
lindig ingyenes, 
hva d. e. 9 órától d.

ben nyitva d. a. 3

»miék-gyűjtemény
51. sz. a. délelőtt

Íjában (városliget) 
l-riási körkép. Lát« 
lesti árakban villám- 
l égy :íú kr. 
pandó kiállítás: ke- 

mintától- az Ipar- 
|r, s az esti órákban 

óság hivatalos órái
[
|ut 21. sz. I. enr'leL
vtár d. e. 9—12. és

|7. számából.
Jer Ferencz György
|\ II. kér. ak:u-7f.i- 
p írtra becs. ineós. 
J szám. Filip .Id­
ler 19. VII. kér. 
Ilii házban. Fisch 
lr 20. V. kér. Do- 
1 Matyásné 17.737 

Dorottya-utcza 2. 
p. ingos. október 
l Klein M. X’ar- 
lektóber 19. VB. 
|Ferencz 1239 írtr a 
sef-körut 3S szám. 
‘S. in<rós. október 

meer Vilmos 2S13 
Ír. Rock S;:;:.,rd- 

frtra becs. ingós. 
I 56. szám. .Versei 

19. LX. kér. Már- 
t 53" írtra becs. 

I
mgós. október 19.
Ies cári L '«*

Szórni, -utera 23. 
» írtra becs. mgos.

|re :>:-U írtra be, 
pronX Pan M x. s 

|Kü; -- :_*• : 1 íius/t 1. 
Írtra í ■■■•$. ing..::. 
Li'r : • isárk>. iyí 

'
k//r >

:
lorovítz B.-ia í-OO 
Jvár. Pora, : Sa-

ati. november iá. 
írtra í* s. ingati.

fresr/tV ; 0 i"<_>
h'._* -svár!. Prepe- 
kti. nov.-rnbcr 12.

1

-

leiek

>z-n,a
A H •: r,_x

tRA.

** L-.

I
V r E . K.-Li:gu:a.
I Reichen nerv

I
E." — flbSrettijtsr

■ — XiamuiHch
la. — Jtcey M. 
I — Gífzfcf G.. 
I - V - .r^u V..

■Adler A . Ka**».
7z.- Fehérvár.

fcl>le n F Z .gréh.
Beter^ R.. F-ifca. 

*•* P.
Jer A.. Miitől*», 

pvar. — Stakflalü

EGYETÉRTÉS. KEDD, OKTÓBER 19.
J. M -Kövesd. — Kláz J., Debreczen. — Killer J., M.-Vásárlie!v — Engl
J. Szl-LArincz. — Badinv Gy.„ Rozsnvó. — Deutsch J.," N.-Várad. 
N ív S.. \.icz. — Vermes J , Szabadka. - Kövér J.. Arad.

Nemzeti szálloda. Exc. Klaufer A.. Bee-.. — Br. Ramh B., Nagylég. 
Pr. Radvanszky Gy., Sztárnya. — Gáli J., Lukaretz. — Dr. Raky 1.. 
Dy, r. — Pick I.-né és leánya. Sz.-Fehérvár. — Torma J.-né, Szászváros. 
Luka G -ne. P.-Szantó. — kramar B., Temesvár. — Krausz I.. Nyílra. 
Ériodarki Gv.. Sandeg. — Stettner Gv.. Va*. — Ebenspanger J.. ' Vas. 
Ürun D. ,s fia. Becs. - Nagy A.. Pozsony. — Lukrics B.. Szolnok. 
Greeman E. e* neje. London. — Bachreck I... Aachen. - Kaiser J.. Becs. 
Obieecu J.. Bukarest. — Dulesvu J„ Bukareszt — Cernel B., Eger. 
VYiÜvh I. es neje. Pécs. — Antiié A.. Brüsszel. — Ebeuhoflér J.. Becs. 
K ..urnán I.. Béc». — Jeszkv B.. München.

Paris szálloda. Wimlích T.. Prerau. - Kiéri I.. Brünn. — Adler M.. 
N tra. — Lekar l.. M.-Vásárhely. — Kerekes M.. Esztergom. — Both l.„ 
Mi-kolcz. — Dimitri C. és csal. Crajova. — Dick 1. és neje Ka**a. 
Sriiirmán H.. Bellovár. — Illés L., Arad. — Lőwv M.. Praga. - Frankl E.. 
>!:»». ;cz. — Reimprecht I.. Losoncz.— Roisz I.. Pomaz. — Fried K.. Praga. 
Brr.utsch A.. Linz. — Eketein 1.. Kaposvar. Weiaz I.. Nyitra. Fried 1.,
Bee». — Neuhoffer A., Becs. — Bettelheim Zs.. Becs. — Breuer B.. Becs.
Bouis K.. Ingvar. — Mechte N.. Fhilipoppel. — Bauer I., Szentes. 
1- ak Gy.. Negyed. — Nagy S.. Kassa. — Szarvas A.. Kassa. — Klein S.,
P cs. — Grussman 1.. Becs. — Bressina V.. Becs. — Lichtenstein S., Bécs.
Sc! ,:n 1. és csal. Arad. — Schwartz G.. Arad. — Marton I.. Losoncz. 
Schönberger V.„ Losoncz. — Schvartz 1. es csal. Győr. — Fessler B.. Bece. 
K I Bees. — Krön G.. Bees. — Molnár A.. Bees.

Európa szálloda. Pr. Pulitzer A . M.-Sziget. — Déesv I . Bukareszt.
I -.h. : 1.. Be dan. - Losehitz L.. Bezd.in. — Borsanczy M". M.-Vásárhely, 
k c a K. rs neje Becs. — Wachtel Sz.. Becs. — Kohn F.. Becs. — Hirsch 
¥ — Heinri h R. 0.. Berlin. — Gems E.. liedrtd. — Samler A..
: - . — Belohovsky G.. Újvidék. — Slavics D.. Mostar. — Maller S.

arat."". Krausz L.. Pozsony. — Hulmann K.. Hamburg. — Hopper 
l Hamburg. - Szabó I.. Miskolci. - Heller H.. Tapolcia. - Freund I.,

Hoisíoin testvérek Nádor «zállod&ja. R-.rhmann E.. Bécs.
' L-vskerek. - Salamon F.. Pozsonv. — örlev A Temesvár
; 1 !v - L ^ .K-.-i. K. in:„«v sí:
• v t i zesery A.. Maiio. — Szűllűsy K .. Nagyvárad. — Teme-v.iry
, Kar -a. — Me~zaroa V . Esztergom. - Kóvary M . Pozsony. - Sommer 
L 'fomok. - Wink!*, R Becs - Zsoinay E.. Pozsony. - JovanoviU 
i v .'-».g;ad. — l.hts Belgrad.

Tfj. Major Erzsébet királyné szálloda. Beniczkv 
K x.cs I. es neje Mktos. - Dr. Unau Gv.. Gv.-Fehérvár. - 
I Kurclyvaros. — H -ílbouer 1.. Karánsebes. — Rock A B.-cs - 
k r' • .> én. - Markovit» V. KAszeg. - Kukanics I Fimne 
1 Pu • -t. Takacs ti.. Süm-g. — Horv^li I.. Rchonc?. —
P ■ - " '■ re ,!l- — P"iii''■ r ti.. Kecskemét. — If.. B#vi I 
V j..i> E l eva. - Vyray D.. N.-Kanizsa. - Szüts L Sopr,
1 « • - - Le.-r 1... Y-XuraJ. - HvíTbauer M . > -<Zel>en
N ' ' turálii v. 1.. Miskolc». — Simv 0 Teme-var 

nnnzr.rla szálloda. H>. Batthäny-Stra'ttminn E. A kísérete B«-cs.
' -Lrnuva. — Gr. Samt Albino Tunn. - Gr. Berchtold

r e Bsroolv. — Br. >ch.|i.«u V.. Rvr»«l... - Br. K»rr..„„. J„
*'■' -"••• L. Freiborg. — Bende E. püspök Nvitra - Gou’diug
; Er,.ui.mg.-:,. - Kub.?«*,.» *31. Szt-PeUrvar!

V. - a.: ro. — Jacoby A Gén ". — S.iv i e 4 P'^e i
I » • >r: - .v,mk I . FrkWt. - Mm/.-v "x SG-
I ' - Saie^tti D.. Zín. - Pr. Carol ,B.. Pariai

" - ' Ö 1”" ' ' Z Boh,H £-,f,u. - Kamtod
: • V 1 Arad- - Wagner h... fW-, - Ottermann M.. Orsóvá.
: " • ,. , A3- - íshut A P-.-. - Kerpelr A.. Becs.

^. - Kenyeres I -- .Ma. - P.t-.ur R.. Pans.
1 • ' 1 v Y ‘r - “ragu U es nej« Chn-a. - Schimhoter A.. Becs.

■ v! :: Y;.ö ,/y;-
- a - -al. aff M. Mo-ítm.

irisch I.. B-cs. — Coíescu Bukareszt.

Lindeubaum J., Bécs.

P,.. Tass. 
Storceviti 

— Kosi»lski 
— Nntbu 
Miklósfalvi 

.. Losonca. 
Seprőn. — Ambrus 

- Bauer K..

S.. Budapaet. _ Hadid, Sírosp.tali
R*,'r*í • Valgőtz. - Schneider Masín.

- TW, I.. Győr. - Sz.ro,» *..

Bare,an R ‘iurdn/.b,,6“" S*8^

Dr. IVre,ilIviA NvJ _nfClhvarz I - ~ Rosnnr S.. Budafok.
Hange - KüniJl P*rkJ?an" K- K,"lnik- ” Elederies I p. P,

nc^VáéaU- - F- S^.

Puaohnik Forenoz Két korona szálloda.
t k . * ST- - Zetkü S- -Ni“- - l’inko !
* -ko *'• Bohanya. - Strasszer *
Kovács B.. Kecskemét. S.,

Holler K.. Becs. 
Hárzkeve. — Roher A., 

A -Dabas. — Bestyán 1., ócsa.

Elhaltak névsora 1897. okt. 18-án.
Hützel J. él é. I. I epke-u. 3.
Sátori sz. Nyári Ilona ü4 é. VI.. N.-Mevö-u. 54.
Horvath J. s;, e. IX. Telepi-u. 9. ?
Nagy F. 49 e. IX.. Marton-u. 13.
Piszacsik Gy. 5-.‘ e. X. Vaspálva-u. C.
Kodany Róza T e.. VII őrnagy-u. 10
laber E. .,» e. X.. Xadász-u. l'J
Dienend sz Hammer XI. Tó é. VJ. Szegény bál.

garde M. t9 e. X. Család-u. 4í.
M -rva J. 7 é. VI. X*áczi-u. ::7.

_____Grames >z. sz. Katalin U3 é.

M. KiB. OPERAHÁZ.
Budapest. 1SB7. 0kt. 19 én.

A zsidónő.
Opera j lelvunásban. Zené- 
jet szeizette Halévy. Szövegűt 
irta Seribe. Magvarra •íordi- 

tutta Jakab 1
Személyek:

A csáíZár . *

E- -

— Endrűóy J.-né. Pécs. 
— Szedluk M.. Arad. 

-• - Dr gely P.. Raja. 
Biscovitz F.. München.

Kätscher A.. I ipőtvúr. 
— Muhcray 7... Besenyő, 

i. _ Greorghiu T., 
avitzsy B.. b.-5zt-tivürgy.

Jurasics F. és neie

C 1 nt rzai’oda. Nemes G.. Debrecen. 
f ■ *• - Dr Stern P Sopron.

... ~ ... m. — Dr. Popovit* ti.. Vívsz!
■v — En«; S . ^L-mberg. —

• "P — X1. „r‘hi!p Szombatíi-!y -
; • -r J B -Gvárn át. - Schölt* C.. Harro«er.

X Xx.r-d. — Niodiaescu T. P:
*" - F.'Gir.'-r F.. B.-Topolya. —

Lr.:?n sxálloda. L,-. Vr'er R.. Hamburg.
' - : b:Jw,^bS-p~u- - - — -»-•
; *sz' 'Xr!1:.:, s B^r

_ Ger>tie >!.. Bécs. — Frank! F Bér*. — R.- jo- u 
WinterthCr. - Dr. Eib-.-rhi.tz. Bakerek.'

. : n 'V:ru .ir-r5 • :he'i'',‘ * ßarnevut, P.. Beriin.
• ' - Jr."AN A" Tano'r.j, — Kohn \.. t;1:.,-, - Jafce!rfMLní'í S>> - Kuermann J.

V - I-- pergőm - Dr. Klem S.. /«ombolva.
- ' - ‘"dönti Térné---. ,r. — Oberländer F.. Eipel. 

i,rg V.. Brud. — Smon M.. Picsa
- '.I J - Ha:. L . Hrol.tz. -
- Kr;'- F z Si >■ - H. I,
- — . al.-oe. —.-Feh-rv.ir. — s hűlt:
R--5" " Egrr. -- Luxéi A . Pét,
- tib*ver . Murány. — Krau*z L

aoroz3g azálfoda.

- Le

Fe^ér hattyú szálloda. Hüiler* l Z Rárzkeve. - S?ra*ser S 
. . '-;'i: U • 1 -eJ-'-d. — X'.da L S -Ep-rj«». — Lvvv D.’
’a 1 1 ' ■ *" '"n-" -- H.-:^er i .-ne. E-ztergon*. — Biirer

Lipót
Ruggiűró
Alberti
Eleuzár

Herold

.Ney D.

iNey B. 
Mihályi 
Larizza 

Blätterbauer 
Vasquez 
Weisz

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Kuuai PSi. !S97. okt. 19-én.

OTTHON.
Dráma 4 felt. Irta Suder- 
uiaun Hermann. Fordította 

Márkus Miksa.
Személyek:

Schwartze Újházi
Magda Jászai M.
Mariska Nagv Ibolya
Auguszta Fele ki né
Wendlovszky Rákosi Sz.
Wenüluvszki Dezsu
Hefterdink Bercsénx-i
Br, Keller Császár*
Klebs Eeressv
Klebsné Boér H
Beckmann Gabányi
Ellriehné Erszénvesnó

Svhumann-né Lányiné 
Teréz ^ Keczeri

Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest. 1S97. okt. 19-én. 
Este C órakor félhelyárakkal:

Jézus szenvedése 
és halála.

Ó-bajor passiójuték ló kép­
ben. karénekkel és orgona-

kiséreítel.
Ezt megelőzi: Prolog ű kép­

ben, az ó-testamentumból.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1S97. okt. 19 én.

E’alia Lujza asszony, mint 
vendég.

A Gyimesi vadvirág.
Pályadijat nyert népszínmű 
3 felvonásban. Irta Géczv I.

Szem élvek :
Balánka János 
Örzse

Özv Fábiánná

Rab-Prezsmer 
Magdolna 
Plébános 
Törpe Csura 
Csurané

Bigvóné

Horváth V.

Szirmai 
Gazsi M. 
Siposné 
Vidor 
Lubinszky 
Blaha L.

M . Csata! Zs.

Boránd H.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. október IS.

arjegyzése

I ^ izulln- rer.-c! , rakor SKI cm. I Hőmérőre;.'
11 C. I.égsalvinriro reg. 7 o. 773 m/m.

A) Arntőzsd
I. Gabonanemüek.

•: Kész am.

ó llroc,..,.
faj

hvktohterenk.
rrt'ti Prtíg

Koz»-------- v. ,..>.ndü___ 70 — 72 8.35 3 -S
3 ?0

ftT«.-------- =J 1i.uro.nr - 60-62 f.8ti " ^ . r,
62-64 6 30
64-66 7. IC s.-

Zs*----------- UJ 39-41 6 15 b 4l
-

: tengeri _ c h.«n-.'g:___ 4 60 4.7:
1 :—— _ L_ m — 4.50 4,Ss

- I Í2.75

bl Határlfiőre.
Ceaaee-oimösegf. 100 kilogrammonkiat.

Különféle termények
j

Faj Pénz Ara

frt 1 frt

legyen horde DlsznózsX
V£kíÜ.ÜZ IlIIIIlr“ 59 50 60.-

i: ' Szalonna _
R .gyar ia leger:*zaritott vidéki_ . _
v»ro,i irgenjzaritott, 4 daraóc:—____

nwat_

54Í5C
55.50
60.-

56 . -

6s SC

S
Zsákkal együtt

t ngysoJy tinztayuly
Szilva _ _

túsznia«. Ihjö. évi, Usance-nur.őség _
• e ,120 darabos ____
• . , lOti ___
... 85 ,

szere.ai, , . uezncs-minűeég  
• e • 100 darabos _____
• • - 85 ... _

ÍZ *40
19 25
20 75 
15 5 J 
17 50 
19.25

í = "rn

27.25 
16.— 
78. —
19 ‘-C

' -
M;n5»ég

500 gramm int
Szilva____
Határidőre

!

boszniai.----------- --------- u-.an--e-mia.
. _ — — — — 120 darabos

. -------------------- 85 [
szerbiai,           c -anco-min.

. --------------------- 100 darabos

17*40
13 25 
2C 75 
15 5C 
17.5.* 
19 2Ó

1 7 3S
19 50
21 25 
16.- 
18. —
19 50

-
legyen burdo

K “z *t^'j*Z *~ sziavui. at ii9ö______ ___ _ _ _ _
szerbiai 1*96 18/5 

1/ -
19 25 
17.5C

1
Szilvaiz _
HnUrtddre

szlavóniai      19.- 
17 -

19 25 
17.25

I Hereriag _
.'uczernu megvár, 1096 _____ __ _
vörös aproszernü 18t-ó__________
vörös középszeinü lí*6 __________

.. nagyszeroü 1996

48.- 
30.— 
.-5.- 
29. —

52 - 
33. - 
2b. — 
43.-

íil. A hajóeeállitás fnvardij- 
teteiei Bndapewtre.

Honnan ,r

( Par: csóva __________
Dn J Újvidék____ 20-íi

14-15i 11—121 Dun-iiMdvar _______ 9 —10
2C-27

T,.„ j 23-24

20—21
SláV‘í M’trovicz---------------- 31-32

Béga { Temesvár
Nagy-Becskerek 25—2G

Qyorbe a fnvardájtétel 10 tml 
sabb a fandapesímé!.

oi aga-

A hajódijtételek íöO kilogrammonkinl .a szál-
htá»i ad-.-vaj e» «a biztosítási díjjal ér- 

A Bpga-állomásodról a burcsellázáet beieerti

B) Értéktóo z e d e.

k p a » 1 r e k.

•) Magyar államedóseác.

h p Utolsó árfolyam

I
Araoyj. 700. SGO.’.OCOfrt névért, drbotban. adóm.

. 10,000 frt nevev:. darabokban, adóm. —
hoí'vrr.srtekü j-.r-tdek. adómentes..._— ... — . 99 6C- 100 IC-
1«l-!-,-i vasúti ailamk. arao/b., adólev. 10% i 12b 75 121.75; 
" évi al'ainvaiutiaraoykbl-.«ón.adómentes— . 121.* 122.—

* » ezi stKuicsón__________ I 101. — I *02.—
Allamk. vask.czélj. arany adóm..zOOK. névért. 9á.25- aA jC
1»«0. évi nyeremenytiuics-.D. 100 trtos darab _
!'70- - £0 . . — 
álagyar reguie.fcM*, kótveny. adómentes _ __

94.25 
155.251 156 25 
í$5. — I 156.-"

„ - ------------------------ ------------------ ----------- 100.751 101.50
Morvát-sziavon . . ,_______ 101.^5, *02.25
Magyar töldtehermentes.teei kötvény, adómentes 1 97 5C! 98.50 
Horvát-uzJ tvon . „ . 97.5C; 33.1-0
f.ca! er, -z-gwi nvereménykölcson_
Horvaí-sz;;;- .'!, *.>- :u)i;v. . udó.'i

141. 142 -f

b> Osztrák áliamndosaáK. 
Egyesített jaraaek papirnan február— :mgu=ztus 
_ r - « maju*—november—
tgy?*itelt járadék ezüstben január—juüus____

- . , anrilis—oytober__
Aranyjarr.dek. adómentes _____________
Koronaertekti járadék _____________________
Ailamsorsj. 1854. evb. í50irt. p. p. adóiév. ZÓ*/, 

• 18É0. e 500 , o. e. , e
. 16BU. . 100 „ , „
. 1364. , 100 ,, , __________
. i8v4. . óü „ „ , _______

Idegen rxUaicadcazágok.
Bolgár államvasoti zálogKö'csön____ ___ _ _
Szenna ny.-küitaőn 200 irank ar__________ ...

# 1 100 , , (osztr. feiülb.)
D. Máa köeköicsönck. 

Bornyák-kerczegovmai orsz. kölcsön 7895. évből 
Bucapest fuvaros 3890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváré* kölcsöne a (Fomentes ... 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. köl<*äöne _. ... {

102. - .02.50
102. - 102.50
102.- 102.5C
1C2-- 102.50
1??.- 123.SC
1C1.75 102.25
159 - 160.-
14d. — 144.
ICO 25 161 25
19f.. — 191 -
189 50 1905C

lít.— 112.-
36. - 27. -
37.- 38.-

97.75 93.75
1C0.— 1 101.-
98 25 98 75

100. — J •01.-
99 -! 99 vO

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Csörgő István Kotsis
I- ső násznagy Lendvai
II- dik násznagy Vértesi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR "SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. okt. 19-én.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán téaház törté­
nete.

Énekes játék 3 felvonásban, 
lila Owen Hal!. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J.

Személyek :
Reginaid 
Bronville 
Cunningham 
Grimston

Downey 
Bolton

lm ári márki 
Juliette
Lady Constant*

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. okt. 19 én.
A hivatalos feleség.

Vígjáték 4 felvonásban. Savage 
regénye után irta Erdrnann- 
Jesnitzer Frigyes. Fordította 

Márkus József.

Személyek
Palitzin herezeg Balassa 
Palitzin hrgné Nikó L.
Báró Veletzky 
Olga.

Kezdete

Szentmiklóssy 
Ferenézi K. 
Odry Z. 
Iványi A. 
Serleg! 1. 
Széesi S. 
Fodor H. 
Szik lay K. 
Boross E.

Szilassy R. 
órakor.

Sophie 
Friedrich 
Bain bridge 
Helen 
PetrofT

Kazaliczky 
Hutiyady M. 
Ráthonyi 
Góth
Gyöngyi J.
Hegedűs
Gál
Haraszthy M. 
Gyöngyi

De Launay k. a. Molnár R.

Gregory

Franczia

Olasz
Német
Svéd

Makróczyné 
Bárdi 

Berzélei J. 
Munkácsi M. 
Kész R.

Kezdete 7'/2 órakor.

Színházi játókrendek.
A megy. kir operaház játókrend|e: Szerdán Jancsi 

és Juliska. Babatündér. Csütörtökön Maritta. A nappal és 
az éjjel. Pénteken nincs előadás. Szombaton André Chénier. 
vasárnap A navarrai leány. A piros czipő.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Crampton 
mester. Csiitortökön Pry Pál. Pénteken Adorján báró. (Először.) 
Szombaton Adorján báró. Vasárnap délután: Hamlet Este: 
Adorján báró.

A népszínház játékrendje : Szerdán Czigánvbáró. 
f.sütörtohon Falu rossza. Pénteken Három légyott. (Először.; 
szombaton és vasárnap este ugyanez, vasarnap délután: 
ralu rossza.

A magyar színház játékrendje : Szerdán, csütörtökén 
** Pénteken Az első lépes. A Gésák, vagy egy japán teaház 

Szombaton A császár ezredese. «Először.'- Vasárnap

Somossy Untató
(Xag;yinea:ő-utoa:a).

Ma. kezdete 8-kor. LafarceE. mechanikus színháza előad egész 
tiaral okát. Petit Valentin, a legszebb és legjobb serpentin- 
tánezosMö. az ü uj tükür-tánczával. Ritter nr, kutya idomító. 
Picoló törpe hármas. Mister és Misa Brown az egylábú ugró
és tánezpár. Edier György és Guszti. Bnnth és Bndd
cxcentricusok. — Szerdán október 2U-án, csütörtök október 
21-én. Szombat október 22-án délután léi ő-fcor Albns 

Phisikns-tanár az ő óriás remek tableauxjával. 
Minden ünnep és vasárnap két varieté-előadás. 

Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-ut 38. és a 
„Somossy Mulató" pénztáránál.

csekély esőtől eltekintve — állandóan tart. A mellett a hő­
mérséklet jóval magasabb a normálisnál.

Száraz és nappal nagyon enyhe idő várható.

HU NGARIA
ÍOSO

SZÄLLOOÄ

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zeneknrajátszik

Kezdete 8 óraUar*

Vízállás, 1897. október 18-án.

története, 
ugyanez.

A vígszínház játék rendje : Szerdán 
becstelenek, et Pietro Caruso. Csütörtökön 
Kean. Szombaton Lear. Vasárnap Trilby.

•i. Disonesti (A 
('pettri. Pénteken

Schärding . .

Passau . . . . 
Linz............

Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . .

Gombos . . . 
Újvidék. . . . 
Zimony.... 
Pancsuva. . . 
íhenkova . .

Vág:
Szered ....

Rába: 
Győr .... 

Dráva:

Barcs............ .
Eszék .............

Mitruvicza . .

+ 9t > 2

4- 198

-V SftS
+ 221 
+ 197

• +

Bega: C:
Kiszetó............ -J-
Temesvár . . . —- 
N.-Becskerek. . —

Tisza:
M.-Sziget . . . . +
Tekeháza.... 4- 
Tisza-üjlak. . . — 
V.-Namény . . . -f- 
Záhonv (Csap). —

Tisza-Füred . . -j- 
Szolnok .... 4- 
Csongrád.... 4-
zeged........... -j-

Turök-Becse . . 4- 
Titel . .

1U

+ 249
40 < 4

< 3

313 < 1G

Sebes :N -Várad -p 
Fekete: Tenke. + 
Feher: B.-Jenő — 
Kettes: Békés. 4- 
HármasrGyoma -f-

Maros:
Arad..................— ]
Makó..................-4.

rpi 
llBi

7ostély-utcza

Jegyek ma yarázata : null fölött. — null alatt. > árada

■ á»ui l

(Károly-kaszárnya.)

Iiogomáay.

C«> r.:.t' kiívrr.ti.ii
6 I Minőségi «aly erenklnt

•szervi b • htr vr.gy F Ä j____________ ____ -e 77 kg. 76 ki- 79 kg. 1 30
Ikiztnrai Zdvúdy * oj 100 ki egraramniad ar --------
idookul Goíii.eb i . ? í frf..! frt,* írttól írtig 1 írttól j írtig ! frttol frbg frf fél frt,,, | .
Műi. r FfT-?icz ó bánság:___—. — I — _ - —

- :•.t .

jn. Csűd biztosul

- ti *r a vidéki— 12 20 12.30
0 . - :----------I ^ UJ pestvideki _. 12 15 ; 12 25
** fehérmegyei — — —

12 43
12*25

12.50
12. -,5

12 55 ' 12.60 
12*50 j 12.55

12.*65

12 60 
" I.

12*75
12 7C

12.BC
12.75

,2.30 I 12"ss 
,2 83 j 12*3C

1310
tairs

T nur. %. Pu<- L,J i, - 12 25 I 12 25 12.<5 
— — 12.55 12 60 j 12 fc5 12.70 12.8C 12Í85 12Í93 I ,3l- 13'is

november có. o roman atm. _ -» _ — - *- .*- Z;Z —

U J! REKEEIVÜLI!

Ma

10.000 forint
ívta LcZtncr H., zenéjét Knoch A. 

Ezt megelőzi:

BJ eü CS m ® 5E €

Bl- Záloglevelek és kölcoönkötv 

a". BnJapostl Ir.íézetok klbooa&íiaaL

Beivárc-i takarék pénztúr r.-t. _ ... _ _ _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_ ._

• . koronáért.
Kibbirtokosoc országos fuldbitciint..............

• r n 501 ,evrekoronaér.

ti agyar ftldhitelmtézet papírban... ... ... ..._

• • koronaertékben 50 övre
* • koronaértékben »53 »»vre

M ' • szabály, es talajiae. _
«agyar heliiera. va«utab kötv. 50*-', év:».........

* 1 • . 50 évre kor. ért
,, * , • . . * .50 évre :0ó0,-
Magyar jelzaioglnteibaní______  __

UJ

Időjárás.
«4 m. kir. meteorológiai közoonli intézet táv- 
riaii jelentése 1S97. október IS-án reggel 7 órakor'

A légnyomás eloszlása Közép- és Kelet-Európábán megle­
hetősen egyöntetű. Maximuma Erdélyben van (770 mm 
íuivtli. minimuma Európa északi szélét érinti, 

ójárás Európa középső é- keleti réAz

Esőt jelentenek 
Olaszországból. 

Hazánkban a sz

•n általánosan 

az angol és skandináv partvidékről és 

áraz idő — némi szórványosan előfordult

Állomások

Árvaváralja — 
Selmeczbanva — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Macyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — —
Herény — -
Keszthely — — 
Záirráb — — 
Károly város — 
Fiume — —
Cirkvenica— _
Pancsóva —- _
Drenkova -— — 
Zsornboiva —
A rád — ' — _

Szolnok — —

Debreczen-- —i
Késmárk — _
Ungvár — — 
Akna-Szlatina — j
Szatmár — _;
Nagy-Várad —
Kolozsvár — — 
Nasrv-Szeben —' 
Bécs - - 
Salzburg — _j
Klagenfurt— _
Póla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly —
Brindisi — 
r'alermo —
Malta- - 
Zürich —
Biarritz _

Pál" is — Z 
Kopenhága 
Hamburg —
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm _i 
Szent-Pétervár — (jo.-j 
Moszkva - _J67i

M- j
mérséklet Szél I
Celsius ! iránya és 1
szerint ereje |

+ S.3
+ ll.C
+ 7.1
+ 13.0 
+ 10.G 
+ 1C9
+ 81

Rőmrrack

9.6

SW I

NW a

70 1 
68-9

+ n. 6
+ 12.6

68 8 . + ií.i
68'! I + 16.2

+ 18.5

+ 17.G 
+ í-1 7 

70-3 j+ 9.8 
663 ! + 17 6 
6S1 l + lö.í- 688 1+ 9 0

—! 63-3 | + !01
— 67 !l I + 9 C 
-;69-í j + S'O

Szófia

—: 73'3

16

+ 59| S

—j 69 S j + íű.7 
Konstantinápoly ! j J

22

13

dálA szélirányok jelölése: N = észak, E = kelőt,
— U nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 = több 
nvire derült. 2 = részben feiliös. 3 — többnyire borult, 
0 = egészen borulj Q = eső, •$£ = hó, si =■ kőd, 
R — zivatar.

OszUIvk I 
188-.;

s’v

Határidő !Vn= Art,
frt

máris.—apr.___ __
jun. „ ...--------------

12 M
■1 Le

12 05
11 .78

--------------- 3.44
8.65

8 48
P. 67

I mii

18í'3. ran_.—jun.____
jun.-juh ---------------

aug.— izept._______

5.13

4.43

5 14

4*52
2ab------------------------- szept. —okt._______

marcz—.anr. _ 6-é9 6.11
6 22

kCaiu-Hepora_ aug.—zept................... ..

• H vO évre korona ért.____
• e fcóto. í. 50 é., vf. 110 frt.
e 1 fcőzb. kCtv. 50 évre
• • kure. kötv. 50 evre

• • , osztr. fel 111 b__• e oyor.-jogy ... _
• » « osztr. feiülb,
» • nyer.-kőtv. ,

Hairyr.r er«Sg-os kC/p. takarékpénztár____
• • • . kor. ért.

Magyar takarékrdnzt. küzp. ie!zálogbacr*a 
Magyar takarék pénzt. <özp. jpizáiogb. kor. ért.

Oszt rák-magyar bank 40'/i évre_________ * _
P*t Lazai e’.ső takarekp. ktTzs. Tő tv*. Z Z Z 
n •, 1. » - zalogl. kor. ért. _
Peet m. keresi bark._____ _

:>ddZ. 110 frt . 
issz Í10 k. _

' 100.25 101.25
100.25 101 25
97 75 93.75

I 102 - 108.-
10?. -
ICO.25 10c Í7:

101 -•
99 - 99 50
96.?- 99.25
51 S'" 9? .2'

! 97.3C 98-5C
1 99 75 100 75

=6. — 97 -
S3 50 99.50

1C2 25 103.25
! 100 60 101 60

99.25 ICO.25

10?.- :oó.*ic-
33 25 99.2is

1100 - 1 01.-
122 - 123.—
123 50 12 >.55

! 18, - 2C. —
: 19 - 21.-

102 s: '03.50
100.25 í 01 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100.75 1 01 75
98-25 99.25

100.- 1O1.
96. ~ 97.-

100.10 *01. —
100-10 101.-

■ 96.5ti 57.5G
•í 99. *0:.-

100.— 101.-
98.75 99.50

105 - 106. -

é fe p a p I r

M. Tnirarókpénctárak részvényei.
Belvárosi ‘akáréknénztár ............ _ jíX)
Budapest I!!. kerüi.-f. takarékpénztár Z 
Budapesí-erzsebetvarosi takarékpénztár 200 
Budapesti tak. pénzt. orsz. zálovk. r.-t. 400 
Egyesült budanesti fővárosi takaréké. ... 300
Magyar általános takarékoénztár_"_____ ioo
Magyar országos központi takaréknéiizt.Z 
Pest: hazai első takarékpénztár ________ 1000

Bizíoeitó-társasagnfc rószv.

5*/i6„

k) Vlflék én EraifBIdt int. MlheosátáaaL

Albina takarék- üj hitelintézet_____________
Aradi polgári takarekp. 40 evre... ...................

• ■» • <0 e. vissz?.fiz. no frt.

Aradmezyri takarékpénztár ... Z Z Z Z Z
Lcecyák-horezegoviaai szabad, országos bank_
Deoreczem első takarékpénztár ... .................. ..
Errlelyr. m. jelzálogbitelb. 40 evre_...______,

* » ^ 10 evre visaza-Sz._
Horvát-szlavon országos je!.^logbank ________
Nagyszeb. ait. take. 31»,, é.. vissz. lloTrt"* ■

• , , 4U evre. vissz. 106 frt
, . , 40 evre III. kih. _________
. , , 35 evre IV. kib._________ !

Nagyezeboni rjldhitelmtezet________________

_ • , 71. fcib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ _

101.- ‘ 
:co.-; 
101
100.-,
98.53

102.
1CO 50

100 50 
S9. —

99 50 
101 — 
99.50 

101.*5

IV Eleöbfceégi kötvények.
Adna m. k:r. tengeri hajózás: részvényt. _ _ 
Budapesti közuti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t._______
Budapest-pecsi vasút_... ._ ...
Déli vasút... .............. .. ..... ..... ..... ...........Z __  Z
Eisö cs. *ir. szab. dunagőzha.iózisi társ.____
Eir,ő pesti spodium- es csontlisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 188S. ezüst __________

. . 1889, arany ______ __
. , 1891. ezüst____  __ _
* , 1891. arany_______ __
. . loszt. VJD.) 18S9. M. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.___ __
Magyar-g^csorszagi vasút 1. kib_____ ________

• , II. kib._... _______
M « , ezüst ... ... .„ _ ._
Magyar ny. v. íszékesr.-győr-gráczi vonal) _

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany _
Oeztrar-magyar allamvasut 1883.____ ._
D , X. k:b. 1885 ____
resti Lloyd- és tőzsdeépület_____________ _
Torontáli helyiérdekű vasutak  ____ ... ._
Orikány toi1». magyar kőszénb. els kötv__ ...

• • • • • e U. kib

99.
ICC. —
99-50 

100.25;
102.-;102. —I
101. /5 10?.25 
1 GO.25 101.2 
103.50 105.-
102. — i
103 —I 
1CC 25 101

VII.

Bécsi biztosító társa síig ... ___________9()0
Becsi élet- es jaradek-iuztoeifí intézet Z 200 
L..V magyar általános biztosító társaság
ronciere. i -s;: biztosit., lutéaet __ _ vó
Lioyi. magyar viszontbizt .'sitó táré. Z Z ico
Magyar jeg- es viszontbiztosító r. t...........
Nemzeti baleset é* rnur.kásbizcositó r.-t. 200 
* annoma viszoutbiztosito intézet M .

Mii. Gősmadmoc re^üvenyeL
Concordia-gőzmalom r.-t. ..._____ 4oq

, : . .. 1 , > eis-lbbs. részv. 4::o
ELső budr.pcsti gőzmalom r.-t_____ _____ soo\'
Erzíébet-gSzmaioin-t.'.rs__..._____ Z 800*
Lujza-gőzmalom r.-t__________ __ "** )C0
Pesti hen6erm»!3m-társ. ... Z ._ Z Z «.UO 
Pest: molnárok cs sütők gőzmalom r.-t. 2V0
Pesu V.któria-gőzica'om _______________2áo

Tx Bányák ór téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. »00B,ro.c„ti té,!,- Cs r.-t. Z 100T
Bsaapest-stonílörincri tectasyir__________,„á

esl.lt ttero- es czrooenigi'i- r.-t_____ icO
EstaXro. eeyesalt Wstont,. es roirv____ 100
. cisr.magyarorsz. Danya es Coliomil r.-t. 100Istvín téglagyár r.-t. ------------------- ---
Kto«a-»,rooa, tüszísbiuya r.-t. id. eliim. - his-sehe-! gmnitbinyák 
Kőbánjai gőz téglagyár r.
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.___ ,
Lerbner rakcsi téglagyár r.-t. Z
Magyar asphalt r -t........ Z* _
Magyar általános kőszénbánya r.-t. „ ™
¥a^=JwZt<Ígla', cze™ - 09 éypwy- r.-t? »agyar »err.miai gyár r.-t.

----------200 K.

93.-
Í

114. —
87.— 1 89 -
23 -

< 240.— 24'..-
í In5 -

:! 830 - 875 -
3300 - 3350 -

260 — >.63.-
324.— 339.-

!;2X - 4250.-
12i.— 12". —

106 -
122.-
129 - 132.-

105Ő -- 1070.-

í 21C.— 315.-
40’.-
>15.- 725.-
272.- 27 7 -

1 £0. —
G3 \ — 700.-
235.- 24:.. -
135 -

15i\- {m „
115.- 120 -
135 - 2C.0.-
97.- ICO -

197.- 1S9. -
112.—I 114.-

, 62.- 65.-
23.- 25.-

1C3 - Hu.-
735.- /4a -
515 - 625 -
11?,-; 117.-

Osztalék1 
1896-ra I

-------------- 200 K.

119 - 120.-
17 - 18.-

101.— 102.-
99.— 9S.50

100.50 101.50
94.3C 99.80
98 50 89.50
96.50 97.5.

150.50 152Í50
99.5C ICO 5L

120.- 12!.-
99.50 1CC.50

12C..- 121.—
99.50 100 50

tco.- 101.
10£. — 109.-
103.- 109.-

99 1U. -
105.75 107.25
105.75 107.z=
121.50 122.50

100* — 100.50

120*50

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__________________
Budapesti bankegyesüiet__________ _
Első magyar iparbank ______
F.urnei hitelbank ___ __ _
Fővárosi bank-reszveny-társaság____ _
Butiapttsti giro- es peuztar-cgylet _
Hazai bank-részveny-tarsasag____
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Morvát leszamitaló bank____ __ _ .
Morvát-szlavón országos jelzálogbank
Magyar altalános hitelbank _______
Magyai ipar- es keresKedelmi bank._ . 
Magyar jelzaloghitelbauk, I. ki 
Magyar leizaivgmtelbank, II. ki
Magyar Ker<-sii»*d»-inii r.-t.___ __ ... ..
Magyar ieszanuiwio es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintezet___ __ „ _. „ .
Osztrák-magyar bank _______
Pesti magyar kereskedelmi bau 
Lnionbank ............ .. .................

_ 120 163.- 164. -
_ 100 10Í. - 108 -
_ 150 193.- 194.-
_ 60 109 - 110.—

100 83.-- 84.-
2000 K.

200 K. 106 50 1CZ.-
200 K. 12C.- 130.-

117.5C 118.30

200 ar.
is 100 ar.
... 200 175.- 178.-

400 K
500 500.- 520.-

_ ltiö
... tiOU 955.- 9f C. —
._ 500 408.- 1412.-
... 200 292 - ?93.~

Péter hegyi téglainar r.-t.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____
Cjhki teg:a- es ::ies-:getö r.-t. ... _ _ Í5J 
tiriiídny-zsilvoigy 1 magy. kőszénb. r.-t. _ 40

X. VsimäiraS óa gópgyárak póa.v.
£1,6 ragyar gazdrotóp .épgyár r.-t_____
«Dtniibm» m. hajó- és gépgyár r.-t. zoo K. 
Gaz z es tarsa vasöntöde es gengyar _
Nadragi vasmar társulat__ _ _
.Nicholson*-gépgyár reszv.-tár*? _
Hm a m ura n y - s a 1 go i;: t Q, vasmű r.-t.

« imyir-Teudloff s Dittrich

2»0 2GO - 
1 K- 103 - 
41)0 2190.— 220f.—

ÍOÍ-

2C6 
1C5 -

107.

Weitzer János gép-, waggongy,gepgyr.-t. A)sor. elölj. 200K.
t'ár s vasönt. 400K.

XI. Kvayrnycmdák rá.«TiiayeL
T!?*1 r-t- 100

, Kosmos* mii intézet...____ _____
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____
.Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t? _
Peeti könyvnyomda r.-t.____ __

203.- : 
, leo.-i 
265 -

— 100 , 
100 K. ,|

XII. Különféle vállalatok réssv.

Általános waggonkölcsö'nző-társulat 400 K 
„Apollo* kőoJajfinomitö-gyár r.-t. _ ._ 200 K.
Bantlm-fele vegyi gyárak r-t. _. őuü K ^'ágyiMaj.íar r.-t._.____ ??200 K.

intiiszt gyár _ 
nzsceményitő gyár

200

Budapesti a;taianos viliamossági" r.-t. „
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. _
Első magyar Oetílőntőde r.-t......... ..  _
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t 
Első magyar részvény serŰződe
Első magyar sertésh.zlaió r.-t_____
Első magyar szállítási vállalat 
Első magyar szálloda r.-t. _ .
Első p.?síi «pódium és c 
Fiumei nzshaatoió- és 
Gschwindt-féie 3zeszg)-a 
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K. 
.Hungária* mütrúgxa é* kensav-gyár ion
Jordan Viktor-léle bőrgyár r.-t.____ 3 100
c •* 1 , *•_,.* . eto. részv lm)
Katelfyár részvócyt&raaaag__________ __
Kőbányai király serföző r.-t______ ___^UO K
Köbanyai polgári serlőző részvény társ."*2()0 K 
Magyar ezukoripar r.-t. A. öv.-.______*__

535--j £45.

150.-! 155.- 
41 ti. —1 420.- 

12/ú —Í123C.- 
293 — 300. 

fOO 21C. — * 220.
SO 22>. —! 235.
co 120 -! 125.-
ÓOU j 62.5 - 1650 - 

*90.-

35.-i 4C - 
74. — , 76 -

«Z3S -j 3J5. — 
43.— AC.-'
80.-' 81 -

----------- 109,153. 154

5!

40 p. p.

Magyar fém- és !.impa-lru-gyár r.-t__ __ 100
Magyar ruggyantaárügyár r.-t.____ _ 100

Magyar villamossági r.-t. _________  200 K.
Nagyszeb ni •.•'a n ism 1 r.-t. ... _ _ _ 500

I Nemzetközi viliamcssági társasa»_________ 500
Nemzetközi vaggonkölcsőnző r.-t_____ 400 K.
Pepper Ltpét faipar r.-t.____________  »OfiO
Quarnero részvérivt.irsaság ...
Hóval nagyit', lód a rész 
Szegedi kenderfonógyár r.-t".
Szisreki tárházak r.-t. _____________ ... ICO
TiMon-Kirmondó r.-t...........  -- ... ... 100 K.
Tőrökbirndalmi dohányegyedárusigi r -t. 203

XIII. Köslekedési váll róasv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._______100
Aradi es Csanádi .-gyes. v. r.-t. ______ _ 100
Rarcs-pakráczi vasút--------------------------  200
Budapest alagut-társulat_______________ 105
Budapesti közúti vaspálya _ _______   100

, s , id. részj.-------100
„ . . . «|v- >sy----- -----
Budapesti villamos városi vasút ..._______193

• , . «, élv. jegy —
Budapest-szent-iőrinczi n. é. vasú:___ 103

, , , e , els. részv. 100
Bpest-mpest-ráko-n. vili.köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdnnanási vasút „ ._ ._ 103
Deli vasút ... .............. ........ ..... .................  200 ar.
Első cs. kir. *zab. dunagőzhajó-társ. 500 p- p. 
tiöíniczvülgyi vasat r.-t. eisűbbs. részv....20<*
Gy6r-sopron-ebenfurt. vasút__________  200
Kassai közuti vasút____ _____________   luí)
Kassa-oderbergi vasút_______________ 200
Kassa-tornai helyi ér i. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar-gácsországi vasút____________ 200

Magyar nyugo’i vasút------------------- — 5V0
Máramarosi so vasút els. részv.__________l"0
Máramaros. só vasút t'rzsrészvényei_— ÍOO
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — ICO 
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv— 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----  1000 K.
Osztrák-magyar ál lám vasú
Pecs-Larcs" vasut______
Petrozsenv-lupenyi h. é. vasut els. resiv. 100 
Szlavóniai h. é. vasut els. részv. — — — 203

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy---------------- —. —

, . 0S7.tr. felülbélyegzéssel _
„ n nyeremény-jegy.—--------- — —

Bécsvárosi nyeremenykülcsön 1374. évről__ —
Budavaro-i sorsjegy..............  — — —------- —

, , csztr. felülbélyegzéssel —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy.........................- —

. . , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ___ ... ___ ...
... . osztr. felülbélyegz.
, . . „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ......... .............. .
sí 1 1 osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______ A. —.
Osztrák hitelintézeti sorsjegy *......................... ...
Pálffy sorsjegy ___ __ _____ _______________

XV. Péncnemek
Arany, cs. és kir. vert___ _____ __

• osztrák vagy magyar 8 frtos-------—. —
. 20 frankos__________ —___________ —
. 20 márkás............... ._.... ______________
. török aranviira_______ __  — —-------

f'LjlsO árfo'ya 3

n én.: a- :

123.- 135. —
15?.'” IS-' -
! 2 5. — 130.-
139 - 140.-
490.— 510. —
3ó. — 3*0.-
S2C — 525.-

23r‘! — 23C. —

145 -
*

211.— 212. -

K. -. - -

209.50; 21L-.J0

Franczia bankjegy (1Ó0 frank) ___________
O.'a-z bankjegy lioo iira)................................. ...
Papirrubel darabonkint...________________ _
Román bankjegy (100 l“i)._ ...__________ _
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinar) -------------- - 1

kamatl. j XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam

London ............ .......
Német bankmaczok 
Olasz baiikpiaczoz.™

Svájczi LankuiaczoK 
Szentpétervár____

100 hollandi frtért — — '
100 frankért________  1
10 sterimgért___ __ ti

100 markáért________  1
100 líráért __________
100 frankért____

100 rubelért____

2 r: . - 293 -
160.- 1 70. -

90* - 92.-
102.- 103.-

41 - * — 450 -
:o; -
•21.— 123.-
131Í5Ú 192!50
220.- 205. -
211 5ti 212.50

203.5C 21L 50
95.5'- 97.50
62.- 67 -
52.- 67. —

100.— 101.-
100.- 101.-

—
22s! - 227.-
10J.— 101.—

17a.-

e so 6.80
6.80 7 2C
1.50 1 90

168. - 170.-
6> - 63.
6:.- 64.—
3.50 3.60
2.80 4 10
P. - 8.5C
9.50 10. —
2.5C 2.80

11 - 11.50
11.6: 12.10
1S — 19.50

19D - 20?.
59.- 61. ~

5.65 5.70
5.63 5.67
9.1 2 9.56
9.52 9.56

1J.7J 11.7S

3 77l, S8.97*/,

45 *10 45.30
1.27 1.23

93 - 99.30

♦1A -5 120.* 15
53.-8C 59 -
45. :.c 4Í-.30

47.52*\ 47 671 
17.42* ^47.57'

XVII. Határidőre kötött értékp.
Október hó végére.

Magyar aranyjáradék-------------------------------------- 121.60
Magyar koronajaradek ...--------------- ------------- gc. 7c
Magyar általános hitelbank_____________ __ 387.25
M. gvar ipar- és kereskedelmi bank...____ __
Magyar jelzáloghitelbank ... ............................  _ £75 25
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank______ _ ^^1 _
Rimamurányi vasmű ___ __________________ 255.5C

Osztrák hitelintézet____ __  _. —  ________ jj 35J.30
Deli vasút-............ ........... ................. .................  — ! 83 25
Osztrák-magyar allamvasut 335,25

121 90 
5S 93 

38/ 50 
102 rO 
275 75 
251 5W 
256,-

353 5C 
33 75 

335 75

Magyar általános hitelbank _ _ _
Osztrák hitelintézet________________
Magyar aranyjaradék ____________
Magyar koronajaradék_________ __
Magyar ipar- es keresk. bank _ _
Magyar jeizalogbank ____________
Magyar penzv. és lesz. bank_______
P.ima-Murácyi vasmű r.-t._______
Első magyar alt. biztositó r.-t.____
Budapest bunkegyesület__________
Első magyar iparbank _____________
Hazai bank részv. társ. _ —_______
Pesti m. keresk. bank

ár föl 7 a

192 - 
106 - 
•400. — '

Kamatozó kincstári utalvány kamatltna (ti hó)
Az Osztrak-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Oszt.-magyar allamvasut       _
Salgó-Tarjáni kőazéab.— _ _______
-Magyar Mohait r.-t. _______
L ,iuLi tegia es mészégető
Magyar czuKoripar r.-t. _ ______
Egyes, tégla- és czsmoatgyár_ ___
Budapesti villamossági r.-t____ ___
Pesti hazai első taKarekoenztar ... ,
Schlik-féb vasőnt. 6« gépgyár ___
fiumei hitelbank_________ _____ __
Déli vasút—____ __ _____ __  _ _
Magyar alt. kószenb.____ __ _____
Egyes. főv. iakp________________ ...

- | 152 -

Belvárosi takarók pénztár   __
Magyar ált. takarékpénztár________

Fei*őui. biv.ya -s kohó r. t. **! Z!
Budanesti taKp. é3 allogkől. _ ~ —
Magyar villám reszv.-ta.-s_____ __  ZT
.Danubius11 m. Hajógyár___________
Ganz-féle vasöntöde......................
.leg- os vi-z-mtbiztosító reszv'-táré.
Budapesti közuti vasút_______ _ __
Bp.-ujpest.-r. villám, vasut ._ “
Budapesti vili. városi vasút „______
Adria m. kn. t.-ng.-i-na.oz. r.-** .  j 

I Járadékok és bankzáloglevelek eizaiugositasan_i_
M-> -rtek papírok eizalvgosi tasanái _ ....... ........... s ;•

SS

Jv bäliszöväeh 45 kitol
Ufr* 65 krig méteren kint - közyeüen gyáramból - valamint fekete, fehér és uime. Heaeelarg-selyea 45krtól 14 frí 65 Itrlo 
meterenbnt sima, csíkos, koczkazott, mintázott, damaszt stb. (mintegy dlu különböző minőségben juuo szín s mintáz.itban stb.j

Selyem-daznaaztok 65 krtól 14 frt 65 kiig I Selyem-fonlárdok 60 krtól 3 irt 35 krig
Selyem-basztruháköliönykint 8 frt 65 krtól 42 frt 76 kiig | Báli-selymek 45 krtól 14 írt 6B krig

M0n0'’01: Cris,alliqu!' Moire-antique, Duchesse. Princesse. Moszknvite, Mareeliine. selyemnaplan és zaszloselymet postaber és vámmentesen a házhoz szállítva küldenek SäenM. bcrrj «3. és kir. udV. íállitú) 
y ™ A«l4ektoa. Mmtak es árjegyzék postafordultával kUjunek. Sváiczba czimezett levelekre

iu mos, levelezőlapra o krus bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan eiintéztetnek. 30191
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 19. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden szó
etryszerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosnó
ilohányiözsuéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Jnlia
doh ány tőzsdéje Jozsef-körut 

50. sz.. tBarosá-utcza sarkán.)

Neinccsell A.
nohánytöz>J‘je IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-ntcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Erdélyi mágnás
barátságát óhajtom. Levelek
„Kolozsvári fess asszony­
nak-* a kiadóhivatalhoz. 5848

Fess asszonynak
ki kölcsönözne 50 irtot? Vá­
laszt kér a kiadóhivatalba
„Nem bánja me""" vzimen.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli öleséi áron kaphatók 
a bécsi perzszekrenygy ár raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
yány-utcza 6. sz. 31S>5

Kis palota
eladó. Pompás három lakás, 
lóistálló és kocsisán. Czim a 

*■ 8 í 7

Kitünően jövedelmező
szép sarokház lltiOOO írtért 
eladó. 76000 frt tüvlesztéses 
kölcsön 5%-al maradhat. Czim 
a kiadóhivatalban. 5858

Eladó föld.
Dévavúnya község mellett 34 
hold fekete szántóföld búzával 
bevetve, nagyon előnyős fel 
tételek mellett, eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 5868

Gyümölcsfák,
díszfák, cserjék Weher Károly 
csődjének kertészetében Békás­
megyeren, Budapest mellett, 
jutányos áron eladatnak. Kívá­
natra árjegyzékkel ingyen szol­
gálunk. 5855

Erzsébetfalván
földszintes sarokház. 5 lakással, 
köröskörül kiépítve eladó. 
800 frt házbér, 5 érre szerző­
désileg biztosítva van. Ára 8500 
Yt. Teher rajta 4500 frt. Czim 
i kiadóhivatalban. 10751

Somlai bor
legkitűnőbb minőségű. 15—16 
hektoliter idei és 8—10 hekto­
liter tavalyi eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10756

Alkalmi vétel.
Egy igen jó karban levő családi 
határ, valamint egy kis és nagy 
gyári kocsi jutányosán eladó. 
Hol? megmondja akiadóhivatal.

32041
Szőlővessző.

Balafánt. furmint, kövidinka, 
olaszrizling. szlankamenka, tra­
mini, Sylváni zöld 1000 darab 
ima 4 forint Vegyes bor és 

csemege fajok 3 forint. Sáros­
patakon, Búza János tanárnál.

5874
Birtok-eladás.

Dunántúl egy 850 holdas és 
egy 1800 holdas birtok szabad 
kézből eladó. Közvetítők ki­
zárva. Czim e lap kiadóhiva­
talában. 5S76

Méz.
Elsőrendű csemegémé z,
5 kgrmos pléhdobozokhan bér­
mentve 2 frt 80 kr. Megren­
delhető az országos méhészeti 
egyesületnél, Budapest, IX 
Köztelek. 32008
Szatmármegyében

kb 82U holdas (1200 □-ölével) 
tágas birtok, vasúti állomástól 
5 kilométernyire, urasági lak­
kal. gazdasági épületekkel, do­
hány engedélyivel és szőlővel 
ellátva: családi körülmények 
miatt eladó. A birtokot igen 
előnyős türlesztéses bankköl­
csön terheli. Komoly vevők 
kéretnek ajánlataikat „Saat- 
mármegyei hirtok“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézni. 10758

Eladó ház.
A Józsefvárosban 245 négy­
szögöl telekkel egy 2 emeletes 
még 12 évig adómentes bér­
ház eladó. Jövedelmez 32 lakú­
tól 6« K.H) frt házbért. Bankteher 
40 éves törlesztésre 38.000 frt. 
Ara 80 000 frt. Esetleg budai 
házra becseréltetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 10753

Kernek szép
háromemeletes bérház 14 úri 
lakással — a Terézvárosban — 
120.000 írtért eladó. 5%-os 
amortizáczió 65.000 frt. Czim 
a kiadóhivatalban. 5862

Vétel.
Irodai bútorzat kerestetik.
A bútorok használtak, igen. de 
clnyüttek nem lehetnek. írás-

megnevezése és a feltalálhatási 
hely megjelölésévelSchwóhlor 
József hez külső kerepesi-ut 
17. intézendők. 5866
Kis üstöt veszek.

Czim a kiadóhivatalban. 10757

Alkalmazást keres.
Építési rajzoló

keres szerény igények mellett 
bárminemű foglalkozást. Szép 
írással rendelkezik: kitűnő 
ajánló levelekkel. lehetőleg 
irodában óhajt alkalmaztatni, 
hol jövőjét megalapíthatná. 
Czim a kiadóhivatalban. 1«»752

Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező é« a háztartás minden 
ágában kitűnő jártasággal biró, 
csinos, takaros házikisassszony. 
Czim a kiadóhivatalban. 5863

Házvezetőnői
állást keres egy igen jó család­
ból való fiatal özvegy no, ma­
gányos éltesebi) urnái, vagy 
éltesebb házaspárnál. Már évek 
óta ilyen minőségben van, 
igen jó bizonyítványokkal ren­
delkezik. A házvezetés minden 
ágában jól jártas. Csakis vi­
dékre óhajt alkalmaztatni. Czim 
a kiadóhivatalban. 5851

Nagy keresztény házban.
helyben, vagy vidéken óhajtók 
alkalmaztatni, mint szobaleány. 
A férfiing és stb. vasalását 
kitünően értem. Állást novem­
ber elsejére foglalhatok el. 
Czimem a kiadóhivatalban meg­
tudható. 5871

Erdész,
akadémiai és szakmájának min­
den részében praktikus kép­
zettséggel, jó bizonyítványokra 
támaszkodva, azonnal állást 
keres. Az illető 27 éves német­

beli ajánlatok a bútor tárgyak . h^nós, s kívánatra az
........................... illető vidék nvelvét a legrövi­

debb idő alatt meg fogja ta­
nulni. A madarak kitömését is 

Szives ajánlatokat „U. 
29S2“ jelige alatt elfogad
Haasenstein & Vogler r -t. 
Karlsrahe 32056

Alkalmazást nyer.
Kerestetik vidékre
egy 15—16 éves jó modorú s 
a német nyelvet biró leány 
gyermekek mellé. Czim a kiadó­
hivatalban. 10749

Pusztára.
Kevesek egy szerényigényü kö­
zépkorú hajadont, ki kitünően 
tudjon főzni, baromfi és tej 
kezelést teljesítse. Czim akiadó­
hivatalba. 10748

A nagy-atádi
járási takarékpénztárnál 
könyvvezető-gy akor nők
nlkalmaztatik. Fizetés 300 frt. 
A pályázatok október 31-ig 
adandók be s az állás legkésőbb 
deczember 1-én elfoglalandó. 
_______________________5867

Előkelő biztositó
társaság Budapesten szakkép­
zett kerületi képviselőket és 
helyi ügynököket alkalmaz. 
Czim a kiadóhivatalban. 58Í-4

Oktatás.
Nevelőnőket

zene és nyelvismerettel bonneo- 
kat. óvónőket ajánl és elhelyez 
lelkiismeretesen SzegheÖné 
S. Lujza Budapest Andrássy- 
ut 28. 31974

Lisztnek tanítványa
kitűnő mesternő elvállal még 
egynéhány órát. Czim a kia­
dóban. 5837

Tapasztalt nevelő
és paedagogus. ki számos éven 
át főúri családokban működött, 
nyelvismeretekkel és gazdag 
neveléstudományi tapasztala­
tokkal bir. állást keres főúri 
házban. Megkeresést rSz. L. 
271~ alatt e lap kiadóhiva­
talába' kérek. 5854

Czimbalomból
alapos oktatást, ad képzett, fiatal, 
kellemes kisasszony. Czime a 
kiadóhivatalban. 5872
Okleveles tanítónő
órák adására ajánlkozik elemi 
vagy polgári iskolai tanulók 
mellé. Beszél magyarul, németül 
és francziául. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 5873
Katholikusgouvernantokat
jártassággal a nyelvekben és 
zenében, főrangú ajánlatokkal,

nevelőt
gimnazista mellé, ügyes a lo­
vaglásban, tornában és vívás-

északnémet nevelőnőket
ügyesek az ápolásban, vala­
mint gazdasszonyokat és 
kázikisasszonyokat ajánl 

Institut Janda, Wien, I , 
Annagasse 8. 5877

Különféle.
Tehermentes

örökség jnt azon. birtoko­
sok utódainak, kik ingat­
lanaikra nj kölcsönt, vagy 
convertálást általam esz­
közöltetnek. Birtokok régi 
terhektől is mentesittet- 
nek. Levelek „Hitbizo- 
mányu alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5829

Hölgyek! Urak!
Széleskörű ösmeretségemnél 

fogva, minden rendű és rangú 
házasságokat közvetitek, eljárá­
som gyors és sikeres, bárkinek 
rangjához mérten biztos sikert 
ígérhetek, legnagyobb diserétió- 
ról kezeskedem, dijjak utóla­
gosan fizetődnek. Elöjegyezvék 
hölgyek kisebb nagyobb hozo­
mánynyal tekintélyes állású 
hivatalnokok, földbirtokosok, 
katonatisztek, kereskedők Ka­
tona Sándor Budapest, Mun- 
kás-uteza 16 5878

Házak eladása.
Budapestnek élénkehb helyén 
egy három emeletes, pom­
pásan épült, teljesen adómen­
tes sarokház, melynek lak­
osztályai parqnotákkal és 
fürdőszobákkal ellátva, föld­
szinten 8 bolthelyiség léte­
zik, jelenleg 10u/„ jövedelmez 
50—80.000 forint lefizetéssel, 
továbbá közvetlen azAndrússy- 
nt mellett egy első ranga.au 
épített családház. négy csa­
lád részére, 26.000 forint le­
fizetéssel eladók, esetleg hely- 
helyi kisebb házakra, üres 
telekre clcserólendök. Ko­
moly vevők és eladók sze­
mélyesen, esetleg lcvélileg 

szíveskedjenek fordulni 
Fleischhacker Soma úrhoz. 
Wesselónyi-ntcza 57. 32057

Pénzkölcsönöket
ingatlanokra I. II. sőt III. 
helyre is, váltókra olcsó ka­
mat mellett, ingatlan eladá­
sokat eszközöl, díjtalan fel­
világosítást ad Ürmónyi ós 
Kohnt jelzálog forgalmi iro­
dája Budapest VII. kerület 
Kerepesi-ut 64. 31809

Margittán
(Biharmegyéb e n).
1897. nov. 3. és 4 baromvásár; 
1897. „ 5. kirakó vásár.

5875

Pénzkölcsön.
Tisztviselők, magánhivatalno­
kok, valamint kisiparosok olcsó 
és gyors könnyű feltételek 
mellett visszafizethető kölcsö­
nöket kaphatnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 10732

Pályázatok 

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
Budapesten a magyar kir. 
dohányjüv. központi ig.-nál 2 
fogalmazó gyakornoki (októ­
ber 26-ig)."— A nyíregy­
házai p.-ü. ig.-nál számvizs­
gálói, 1100 frt'és 200 frt lp. 
<okt. 28.). A fő- és székv. p.-ü. 
ig.-nál több vigyázó! (decz. 31.). 
A dévai p.-ü. ig.-nál több vi- 
gyázói, 90 krral (nov. 25.). 
Ugyanott 3 fövigyázöi. 1 frt 
10 krral (okt. 25.). A temesvári 
p.-ü. ig.-nál számgyakornoki, 
400 írttal (ukt. 25.). A bereg­
szászi p.-ü. ig.-nál több végre­
hajtói. 2 írttal (okt. 25.). A 
zirczi adóhiv.-nál pénztárnoki, 
bizt. mellett 1100 frt és lp. 
(veszprémi p.-ü. ig., okt. 25.). 
A zombori p.-ü. ig.-nál több fő- 
vigyázói, 1 frt 10 krral (okt. 28.). 
Az orsóval adóhivatalnál gya­
kornoki 400 írttal (lugosi p.-ü. 
ig. okt. 29.). A brassói p.-ü. 
ig.-nál 8 fövigyázói. 1 frt 10 
krral és mell. (nov. 6.). A 
girálti adóhiv.-nál gyakornoki, 
400 írttal (eperjesi p.-ü. ig.. 
okt. 30.). A pozsonyi p.-ü. 
ig.-nál több fövigyázói és mellék, 
(okt. 30.). A deési p.-ü. ig.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
frt lakpénz (október 28-ig). 
A gyulai p.-ü. ig.-nál fogal­
mazói, 800 frt és 210 frt la. 
(nov. 1.). A zilahi p.-ü. ig.-nil 
vezető-számvizsgálói, 1100 frt 
és 240 frt lp. (nov. 3.). A 
zilahi p.-ü. ig.-nál számgyakor­
noki, 400 írttal (nov. 18.). A 
d.-sz.-mártonl adóhiv.-nál gya­
kornoki, 400 írttal (segesvári 
p.-ü. ig.. okt. 31.).___________

Közigazgatási tisztviselők,
Beregszászon állatorvosi (dr. 
Hagara X’. főispán, okt. 31.).

A máramaros-szigeti tvszéknél 
irnoki (okt. 28.). A pancsovai 
törvényszéknél irnoki (okt. 25.).
— A budapesti törvényszék­
nél irnoki, 500 frt és lp. 
(november 8.). A z.-egerszegi 
tvszéknél irnoki (november 9.). 
A lugosi tvszéknél orvosi (nov. 
9.). A nagykikintíai járásbíró­
ságnál aljegyzői (nagykikindai 
tvszék, okt. 28.). A zilahi tör­
vényszéknél irnoki (novem­
ber 1-ig). A budapesti kér. és 
váltótx széknél két bírói (okt. 
29.). Ugyanott albírói (okt. 29.). 
A sz.-udvarhelyi tvszéknél dij- 
noki (okt. 30.). A félegyházai 
jbiróságnál tkönyvi átalak. dij- 
noki. 1 frí 50 krral (kecskeméti 
tvszék, okt. 30.). A szászka- 
bányai jbiróságnál telekköuyv- 
vezetoi (fehértemplomi tvszék, 
okt. 30.). Az ilosvai jbiróság­
nál végrehajtói (beregszászi 
tvszék, okt. 30.). A körös­
bányai jbiróságnál végrehajtói 
(lévai tvszék.. (nov. 1.). A 
pécsi ítélőtáblánál nyolez jog­
gyakornoki, 500 írttal (nov. 1.). 
A győri ítélőtáblánál joggya­
kornoki, 500 frttal (nov. í.). 
A fehértemplomi tvszéknél al­
lűréi (nov. 3.). A szepesváral- 
jai jbiróságnál dijnoki, 1 frttal 
(lőcsei tvszék, nov. 3.). A győri 
ügyészségnél alügyészi (bpesti 
főügyészség, nov 3.).

Tanári és tanítói állások.
Késmárki ág. ev. lyceumnál a 
class.-phil. tanszékre. 1000 frt 
és lakáspénz foktóber 31.).
— A József műegyetemen a 
geodézia tanszéke mellé, hid- 
épitéstan tanszéke mellé és a 
diszép i lés tan tanszéke in cl 1

egy-egv tanársegédi (okt. 31.).
A selmeczbányai bánya es 
erd. akadémiánál bányatani 
és bánya-mértani, valamint 
ásványtani tanár-segédi (októ­
ber 31.). A brassói iöreál- 
iskolánál mennyiségtan tanári 
(nov. 16.).

Vegyesek.
Rábaszabályozó társaságnál

(Győr) főmérnöki, 2000 irt, 
lp. és úti átalány (oi.t. 31-igi. 
A Pest-P.-S.-K. vármegyei ál­
lamép. hivatalnál bival.-d -z-dgai 
300 frt és 120 frt 1b. (okt. 25. i! 
A budapesti büntető tvszéknél 
szolgai, 300 fit és 120 Irt lp. 
(nov. 2./. A monori jbiróságnál 
szolgai. 250 frt és 50 frt 1b. 
(pestvidéki k. tvszék. nov.
A bpesti p. és táv. ig.-nál több 
szolgai, ICO frt bizt. melleit 
300 frt és lakp. (november 
6.). A mezőtúri járásbíróság­
nál szolgai, 250 frt 50 lát lp. 
(szolnoki tvszék, okt. 26.). A 
szamosujvári orsz. fegyintézet­
nél fegyöri, 300 frt es" 60 frt 
lakáspénz, (november 6.). —. 
Krompachon szerz. poztarnes- 
téri (kassai posta és táv. ig., 
okt. 30.). Szombathelyen járati 
hivatalszolgai (Károlyi Á. al­
ispán. november 5-ig). — 
A besztercze-naszód várme­
gyei államép. hiv.-nál állam- 
épitészeti hivataltiszti, 500 frt 
és lp. (kereskedelemügyi ni. 
kir. min., nov. 13. i. Zólyom- 
Brezon a rn. kir. vasgyár hiva­
talnál számellenőri. 800 frt és 
lp.. számgyakornoki 500 frttal 
(okt. 25). A fehérgyarmati 
jbiróságnál hivatalszolgai, 250 
frt és 50 frt lp. (szatmárnémeti 
tvszék, nov. ti.). A nagymiháiyi 
jbiróságnál hivatalszolgai. 230 
frt. és 50 frt lp. (s.-a.-ujheiyi 
tvszék (nov. 1.). A budapesti 
VI. kér. áll. föreáliskolában 
szertári szolgai. 300 frt és szí. 
(föreálisk. icr.. nov. !~>

Nestlé Henri-féle

sűrített tej
ezukrászoknák és finom sütőknek nélkülözhetetlen.

[Nagy értékéi még sokan nem ismerik.
A finom sütemény ezáltal nemcsak izesebb lesz, hanem 
v.-nntos külsőt is nyer. azért a tehéntejnek elébe teendő; 
iintuuy kitünően alkalmas créme-k stb. készítésére. 
iJEJF“ Megbecsülhetetlen előnye, hogy a forró évszakban 

i- minden pillanatban friss, hamisítatlan tej áll 
rendelkezésre bármely csekély mennyiségben.

Központi raktár: 31917

BERLYAK F„ Bécs. I.. Naglergasse I. sz.
Budapest: raktárak • Neruda N . Thailmayer & Seitz. 

Az ára eredeti csomagolásban 48 adagra számítva. [

Me, MÉSZÁROS í 4 üss

BUDAPEST. V.. Nádor-ntcza 5.

I szintúgy kisebb mennyiségnél, 
alacsonyabbra vau megszabva.

kisérlettételre a leg-

Postafiókszám 337.
osztúlysorsjáték igazgatósága által kinevezett fő&láru* 

sitójánál kaphatók a

SZAB. 0SZTÁLYS9RSJÁTÉK
eredeti sorsjegyei.

Meghatározott csekély betét! Legmagasabb nyeremény-esély.
Legnagyobb nyeremény esetleg t millió korona.

Legközelebbi húzás: 1897. évi november lió 11-én.
Megrendeléseknél postautalványnyal beküldendő:

1 egész__________1 fél__________ 1 negyed 1 nyolezad
6 forint sorsjegyért

«
IcS^

Heckenast Gusztáv
Ritrfapexf. ír., KUjyó-utcza 7. sz.

A legjobb bel- és külföldi zongorák főraktára.
Legnagyobb kölcsönző intézet.

árjegyzék in—yen 31407 Árjegyzék ingyen

GYÜKÖLCS- 
FÓZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a 31841

Conserven-Actien-Gesellscbaft
(conserr-részTény-társasáe) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

$3©25EIV <ET® éliipol).
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Fenti gyártmányok a legfőbb nagyobb cwmegekereskedesben kaphatók.

3 forint 1 frt 50 kr. —.75 kr.
A nyeremények jegyzeke megjelenik minden lapban. — A hivatalos nyereményjegyzéket 
minden sorsjegyvásarlónak 8 nappal a húzás után megküldöm. — Hivatalos játék- 

tervezetet kívánatra ingyen és bérmentve küldök szét. 32J20
[BBSS

lmfä{

fyps®
ff; B B

csa=z. és kir. udvari hangszergyáros, zenemű­
kiadó, a pedál-czimbalom és az újonnan 

javított tárogató feltalálója.

Budapest, Magyar-uíeza 18. sz.
A Magyar királyi Opera, Nemzeti színház, 
Népszínház, Vígszínház és Magyar színház 

szállítója. 32049

Schering-féle Condurango-bor
az újabb időben ..-en kiterjedt alkalmazásnak örvend Idült gyomor- 

bajok c- gyomorhurut (.gyomorgörcs) ellen

Schering-féle pepsin-kivonat
Dr. Liebreich O. tr. titkos tanácsos előírása szerint. Rövid iáön

olnyá.lká»odá«t. az evésben #, Italien lató mértékietleneé* 
k"\.tk,zmvn\ ... f, kű:un. nőknek ő, leányoknak ajánlható. kik „p.

i.a,-,.,i,-, ideges állapotok folytan gvomorgyenge'-ég- 
1 szenvednek.

kór, hysteria és mus hasonló

Hirdetések
ke lap részére felvé- 
j! tetnek a kiadóhiva­

talban Papnövelde- 
ntcza 8. szám.

*7039. V/l. sz.

11*1

Pozsony szab. kir. város közelében az állandó 
Dana hid alatt a Brenner ág felhasználásával létesítendő 
téli hajó-kikötő + 2 m. vízállás fölötti szárazban eltávolitandó 
528,869 köbméter földanyagának vállalati utón leendő
kiemelése ós kapcsolatos beépítése iránt folyó évi október 
hó 30-án déli Í2 órakor a földmivelésügyi m. kir. minisz­
tériumban nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, általános és részletes 
feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok a pozsonyi m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénznek készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban a budapesti központi m. 
kir. állampénztárnál történt letételét igazoló állampénztári elismer­
vénynyel felszerelt ajánlatok a jelzett napon d. e. ‘/,12 óráig 
Oherolü Károly segédhivatali főigazgatóhoz (földmivelésügyi minisz­
teri palota, földszint 3. sz.) nyújtandók be.

Budapest, 1897. évi október hó 10-én. 52028

Földmivelésügyi m. kir. miniszter.

Ezer heti
egészséges legelő egy tagban, fele 
szántó és kaszálóvá tehető, negyed­
része ákácz erdő, holdja ötven forint- 

I javai eladó. Kis-Kőrös és Vadkert- 
I hez egyformán kis órányira fekszik, * 
I Czim a kiadóhivatalban. 31042 1

4.50

ZONGORÁK és PIANINÓK
agy

ron kaphatók a
CSUPORT J.-fvle zongorateremben
yoronaherozeg-uteza 9. szám

a HarisbazarraJ szemben. 31714

Schering's Grüne Apotheke, Berlin N.
Raktárak Magraror-zagon : a legtöbb gyógyszertarban es nagyobb 

drogaeria-üzletben. 39774

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon 1853. évien esetleg a kővetkező 1899. ét 

190U. évben szük»eglendö különféle palyafentartád fák szállí­
tása biztosítani óhajtván, azok szállítására nvilvános páivá- 
zatot hirdetünk.

Az a ;r.l r iK folyó évi november 3-áig az üzletvezetö.-ő- 
■ fv ey-k- rut 62. sz. I. cm. 5). bánatpénz pedig ugyanott 

-nz:.,rn.ú november hó 2-áig teendő ie. 
z-;:e5 feltételek, nemkülönben a megközeli-
ziik.-vg-js nieimyi.-tgeki'ől es méretekről szerkesztett 
•k ; r iinlati űrlapok általános osztályunkban (Teréz- 

h emelet 8 szám alatt) valamint az össze? 
-eim; -= ipajkamaráknál megtekinthetők és ugyanott

gunxn

1897. évi október havában.
Az tizletvezetöseq*.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogv a

párisi Dr. Boiton-féla injectió Oriental
mar néhány napi ha-znal.it ul 
f->l teha1. Santal-olaj
melyek csak a gyomrot rontjäl

megszünteti in-a legrégibb bajukat is, 
agy Copaiva-balzsammal kísérletezni. 

... - Egy üveg ára 1 frt. Főraktár es postaiz.tíutú,-, Ztitón-«!. L,y..ZyRodö^t. N^ytoroM-iilaa 83. K,m. 
K..rdt. továbbá: Furuk-fele gyógyszertárban. 31676

Heim-féle Meidinger-kályhák.
A feltaláló dr. Meidinger tanár által kiz. jogosított

11 Jiv í M II., Budapest és Bécs

csász. és kir. ndv. szállító.

Kitűnő hírnevű csász. és kir. kiz. szab. kályháink

MEIDINGER-QFEN
H. HEIM^

3157G

valódiságban csakis üzletünkben
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

2673. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott m. kir. főerdőhivatal a radvánczi m. kir. erdőgondnokság 
területén fekvő alábbi erdőrészeknek faállománya eladására ezennel

zárt ajánlati tárgyalást hirdet:
É A huszáki ..Toroskö és ..Zapalanti“ erdőrész-

VtiOll pírlsl Fyártmánv Jótám, mellett, erveel tefcl™- 
télyek ajánlata szerint teljesen bitte, él ártalmatlan.

Gummi es ha L nyár tunratonkint ...___ ________ __ __ ,_____ ^ _
Cepottes unerituw irövid;____ ...     " ~ g"____
Pariéi u6i szivacsba ___ ______ __ __  ~ “___ ___ 6"_
ifrigalor — — — .. — — — —____ __ __________ 2 so_5 —
Eredeti pe-sarium oclusivum (Peliporos) .Menrinpa tanár

szerinti vezetővel ..................... ........... .......... .......... ........1 SO-S 50
Szab. havibaj elleni kötele'.: „Diana öv44 ___ __ ~ 3 50—5 —

minden hőlgv-nek nélkülözhetlen!
Gyűjtemény uraknak ............... .... .......... ............. ......................g _ 19 _
10 Irinyi megrendelésnél 10-15% l -kedvezmény. Megrendeljek pon- 

*osan é« diseréten eszközöltetnek 31881
KELETI J. ív

4negvzék ingyen zarttioritékban.

ben 1—2010. számig kijelölt 1672 db tölgy és 1233 
db bükk- és gyertyán-fára 6175 frt kikiáltási árral:

2. A hnszáki ..Velki knt.-‘ ..Kolejov potok" és
..Jedlovi Stog“ erdűrészekben 1—1440. számig kijelölt 
3376 db tölgy, 3434 db bükk s gyertyán fennálló fa 
és az eladás alá bocsátott területen levő tető- és 

Ihulladékfára 9301 frt kikiáltási árral:
3. A felsó domonyai „Hladnogyil * erdórészben 

1—1916. számig kijelölt 720 db tölgy- és 7070 db 
bükk- s gyertyánfára 2027 frt kikiáltási árral:

4. Az alsó-domonyai „Ördög Versok“ erdó'rész- 
ben 1—1283. számig kijelölt 1137 db tölgy és 211 
db bükk- s gyertyánfára 3337 frt kikiáltási árral;

5. A gerényi „Krupcsó, ‘ „Pozákrnpcsó“ és „Lopo- 
nyák“ erdórészben 1—904. számig kijelölt 769 db 
tölgy és 263 db bükk- s gyertyánfára 3333 frt kiki­
áltási árral;

6. A nagy-lázi „Rapku potuk“ és „Holovéj pótok“
erdőrészekben 1—1035., illetve 1—1231. és 1—1075. 
számok alatt összesen kijelölt 3514 db tölgy- és 164 
db bükk- 8 gvertyánfára 6214 frt kikiáltási árral.

Ezen ekkép részletezett faállomány galy- és hulla- 
dékfával együtt tövön az 1897. évi november bő

Csinos kastély, jó gazda­
sági épületek, kedvező fek­
vés megkivántatik. Becshez 
lehetőleg közel legyen.

Csak közvetlen vevők-
4 én az alnlirt főerdőhivatal tanácstermében nek ayujt k»MS«eeii f«i- 
megtartundó árverésen zárt Írásbeli ajánlat utján el 
fog adatni, még pedig az 1900. év végéig terjedő 
kihasználási időtartammal.

A szabályszerűen kiállított 5 (öt) % bánatpénzzel 
ellátott, s mind a hat vágásra együttesen, vagy az 
egyes vágásokra külön-külőn tehető írásbeli ajánlatok 
a fentjelzett határnapon déli 12 óráig alulirt fóerdő- 
hivatalhoz nyújtandók be, a hol a hivatalos órákban 
az árverési, illetve szerződési föltételek 
hatók.

megtud-

Az ajánlatban megígért árösszeg számjegyekkel és 
betűkkel világosan kiírandó, nem különben határozot­
tan felemlítendő az is, hogy versenyző az árverési 
feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Figyelembe veendő végül, hogy a kincstár fentartja 
magának azon jogot, hogy a benyújtott ajánlatok 
közül szabadon azt válassza elfogadására, melyet be­
látása szerint legmegfelelőbbnek talál, tekintet" nélkül 
a felajánlott összeg magasságára, és hogy utóajánla­
tok tekintetbe nem vétetnek.

Ungvári, 1897. évi szeptember hó 27.

32048 M. kir. főerdőhivatal.

29727

SÍN. 5Ä

Eirtoteííá
Készfizetés mellett megvé­
telre kerestetik két birtok

130.000 frtíg
és egy aradalom

359,000 frtig.

világosiíást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12 szám. 3-201:)

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
(Osztrák-magyar-svájczi kötelék.
Gabonadijszabások érvényen 

kívül helyezése). F. évi októ­
ber hó 31-ével a fenti kötelék­
ben gabona, hüvelyesek, őrle­
mények stb. szállítására 1893. 
évi szeptember hó 1-étül érvé­
nyes III. rész, 2. füzet, továbbá 
az 1894. évi november hó 
1-től érvényes III. rész, 2. fü­
zet, illetve III. rész, 4. füzet a 
Ti őzzé tartozó pótlékokkal és 
függelékkel hatályon kívül 
helyeztetik. A fenti díjszabá­
sok helyébe lépő uj kivételes 
gabonadijszabások életbelép­
tetésére vonatkozó hirdetmény 
később fog közzé tétetni. Buda­
pest, 1897. szeptemberhö23-án.

Az igazgatóság.

mit..toft .-'ij,-gtjizl,.ilú hiteles k«"i»/..iietirat folytan

Titk@s iseÍGgségegtet5
húgycső folyósokat ea soboket. az ör.fortöztotés u'.úbaia;1

ulgyongült fórfleröt, ma^ömlésoket, a bujakornak utó- ! 
következmenyoit, nőknél fohe. folyást, bármennyire is ,dűltek 
valamint mindazon női botegcegoket, melyeknek a magtalansájr 1 
vpi.t fuükuznja — borboteg.egoket ._yit aj gyógymód derüli f 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan i

Dr. GABA1 ANTAL
orvos, sebész, szlüesz es szemész tudor, volt csász. kir. u»it -főorvos

llmlapest, liclv;inn. IV. kei iilet. kigyó-utexa 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Hendei : naponta ld órától ti. e. egesz -í óra délutáni- este 7 őri* ’ 
d uráig. BT. híjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolt;.tik 
vd 6yug)-»74.-rekr61 is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

____________________ váróterem.

llSloiiifrtül
1 drb 3%-os Magyar Jelzálog-igérténynyei

Húzás okt. 25-én. Főnyeremény ÍOO.OUO kor.

1 drb Bécs városi sorsjegy-igérvénynys!, .
Húzás nov. 2-án. Főnyeremény 400.000 kor.

A kettő együtt csak O frt.

„MEMCüK“
bank- és váltó-üzlet részvénytársaság í

Budapest. Dorottya-utcza 12. szám.

Magyar királyi államvasutak.

rendefiri"”“ * » »"“Ml Kr. GAHAI A.Vl'AL-nal me6-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imár a rií-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ez^k eszsze-ü 

gyugykezeMeéhez eziraü könyv, volt ará z frt 50 kr 31S73
gyr most csak 90 kr.

A könyvjul becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentv-küldetik me-. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi “let 
L-bredese - II. Az ónfertőzes és az éjjeli magömlések. - IV. a hugv- 
v.-ótakur (tripper) es hügycsőszükületek. - V. a bujakor (opinlisl. - 
v I. Fen er folyás. - VII. Elgyengült férfierö. - VIU. Női magtalanság 

1A. Az »varszervek me-betegedesencK futényezóie a prostituczió

25413/97. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak miskolezi tizletvezetösége a 

vonalai részére 1898. és weite« a kővetkező 1899 és i'.jOU. 
években szükséges pálvafentartási iák szállítására ezennel páivá- 
zatot hirdet.

Az 1898. évben körülbelül az alább kitüntetett mennyiségek 
fognak szükségeltetni:

20 köbméter erdei fenyödeszka 
75 r jegenye „
68 „ luez „

5 ^ tölgyfa „

26 ” szétmetszetlen jegenye fenvódeszka
300 n faragott tölgyfa

4700 db kerités-süritési lécz tölgytából 14 m. liosszu
50 mm. átm.

5900 db kerités-süritési lécz puhafából 14 m. hosszú 
50 min. átm.

36 köbméter vágott lécz puhafából 
5 rí n r, keiiiényfából

400 db keritési oszlop puhafából 2'50 m. hossza
ISO mm. átm.

2700 db keritési oszlop tölgyfából 250 m. hossza
180 mm. átm.

14 köbméter erdei fenyő-palló
180 „ jegenye „
40 „ luez
48 „ tölgyfa-palló
- r) r pad ólat

1- „ vörös fenyő-palló
24303 f. méter keritési rúd puhafából különféle m -retü
5100 „ » * tölgytából „

20 köbméter tölgy szálfa
Az ls9S. év esetleg 1899 és 1900. övve szükséges fanemüek 

ugyanazon év április hó végéig szállitandók be.
Az üzlet vezetőség fentartja magának a j, }.>„•; az 1sn<_ 

évre történő megrendelés alkalmával a tájékozásul szoL-á; > 
fenti mennyiségnél, illetőleg a méretjegyzékben ' ^súrolt fák­
ból 30%-al többet vagy kevesebbet rendelhessen : i-v .: . ‘ n 
azon jogot, hogy a száíütasi év folyamán erejéig »...t: 
rendelést tehessen. A pályázati i--!t telek ;.! n ,,i, <];« ' »
ajánlatok legkésőbben 1897. évi november 3-án 
óráig nyújtandók be az üzletvezetöség i. i .i; ;t . • - 
Pénz pedig november 2-án déli 12 óráig teendő le az .r 
vezetuség gyüjtőpénztáránál.

A pályázati feltételek és a méretjegyzék nin ! n űzi el ver-t - 
ségnél és kere.-k. iparkamaránál mevtekinthe-tök ■- a misi. zi
üzletvezetöség által dijlanul kiszolgáltatnak, esetleg posta ul: -n 
megküldetnek.

A szállítási feltételek, úgymint az általános szVdlitá-i 
tejek és a pálvafentartási fák számítására vonatk..zó i.vluiii -.-- - 
leltéi elek megtekinthetők minden üzlctvezetö-a-unei ké-r-* 
fiz lés mellett szertohetők meg . ... 
tarából. (Andrássy-ut 73/75. sz.)

Miskolcz, 1897. évi szeptember havában

Az üzletvezetöség'.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

és halhólyag óvszerek „Pergusson et Cie Paris“ ava­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3. 4. 5. <> é~ 8 irt 
Párisi óvspongya tuczatja............................ 4 és 5 fit.
Capottes amerikaines tuczatja ...............  4 es 5 fi t.
Pely-Porns tuczatja............................ 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10° , engedmény. 
34F Árjegyzékek ingyen ós bórmentve.

Postai küldemények legnagyuob titoktartás mellett. 31667

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, Mazeum-körut 17.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-uteza 8. sz.

Oh

1897.
SZERI

BUDAPEST,IV. 1 
Telefoni 

teZnUTOKATl

ELŐFl]

Vidékre postán i
Egy érre .... tol 
Egy tél évre . . 10 |
Külföldre: S h
Franczia-, Olasz-, 
or slagokba. Sva 
valamint amaz < 
BterzOdéshez tartó

Egy ez

Köj
~ Az os 

a küzüsügye 
vehetnök aiJ 
nek, melyet! 
csolatunk ilj 
vetek Ez a 
séggel domll 
zásból, mehi 
bizottsága a| 
latát tárgyal! 
Kálmán, ezt! 
előkelő tagjai 
sem mondotl 
helőségre nef 
nyeget és ni 
nagy horderl 
pontjává, lei 
parlamentnél 
határozott, 
konstatálni, 
kormánypárti 
nulása a téli 
elszánást is 
felette megnj 
azt bizonyitd 
nyekkel szenj 
lényegesebb 
helyest válsál 
denki tisztái 
lem sugallat 
telesét. Sajd 
optimisztikuj 
Ságra kell ju| 
mánypárti 
álló egyéb tj 
konysággal. 
lansággal bes 
szedelmek 
takarják cl al 
csak gondolati 
ki mindazokij 
világrend Oil 
kedves békák! 
a legiszaposal 
valami eleveil 
hadt elemökel 
zavarossá tes 
is vannak gyl 
lat megdagadj 
víz, melyben 
világnak.

Hogy mi fo 
ról belerjcszte 
mányos elinté| 
kár fejünket 
csak lesz, selil 
Ez a humorom 
tesen beválik 
hogy a Jajt hálj 
nek idején vaí 
terjesztett pi| 
nyerhet türv< 
életbe. Csak I 
járt nagyképüel

II
Fehér patyola 

mosolylyal. a m 
volna borítani, 
lépett be Elvira 

Fiatal volt inéj 
üdeség rózsás s 
vágyak és reme 
dulatai kevésbb 
met jelentettek 
volt. a ki már liiv 
iránt, a mi a szj 
Konrád szobras 
szólván mer ke 
lagzat világított 
pályán vezette 

Ez a szeren c 
egy meczénás v 
benne : anyagi! 
egy műtermet, 
összeköttetései 
zeit neki.

A meczénás 
véletlenségbői i 
ösmerkedett m< 
egy nagyon táv 
szerepet játszót 

Annyira men. 
ban, hogy gazdi 
és ellátta a fiat 
gök volt.

A mint Elvir: 
azonnal letette 
vette a szép as 
rózsás arezut.

— Munkára, 
Elvira mosolyo,: 
közül — a sze. 
szeledet tunyas 

— Ellenkező! 
ragadtatva, mia 
állt és elfoglalt 
leiem az. a 
Csak azóta érz 
mióta téged sz 
a munkára az 
ebből merítem.

— Hízelkedő 
felemelte, hogv 

— Úgy van.: 
eddig ailíoitam.

mell

üggesasäHK


